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Uchwata Nr 95/X1V/2008

Rady Gminy Lack
2 dnia 25.06.2008 .

w sprawie: zatwierdzenia planu odnowy miejscowosci Lack w gminie Lack.

Na podstawie art.18 ust.2 pkt 5 ustawy z dnia 8 marca 1990 1. o samorzadzie
eminnym (t.j Dz .U. z 2001r. Nrl42 poz.1591 ze zmianami Dz.U.Nr 23 poz.220
z 2002r., Dz.U.62 poz.558, Dz.U. Nr 113 poz. 984 z 2002r Dz.U. Nr 153
poz.1271, Dz.U. Nr 214 poz.1806, Dz U. z 2003r. Nr 80 poz.717 i Nr 162
Poz.1568 oraz Dz.U. z 2004 Nr 102 poz.1055, Nr 116 poz. 1203. Nr 167 poz.
1759 , Dz .U z 20031 Nr 172 poz. 1441 i Nr 175 poz. 1457 , Dz.U 2 2006r Nr
17 poz. 128, Nr 181 poz. 1337; Dz.U.z 2007 r. Nr 48, poz. 327,Nr 138 poz.974
i Nr 173 poz.1218)) w zwiazku z § 10 ust. 2 pkt 2b rozporzadzenia Ministra
Rolnictwa i Rozwoju Wsi z dnia 14 lutego 2008 r. w sprawie szezegblowych
warunkow i trybu przyznania pomocy finansowej w ramach dziafania ,,0dnowa
§ rozwoj wsi” objetego Programem Rozwoju Obszarow Wiejskich na lata 2007-
2013 Rada Gminy Lack uchwala, co nastepuje:

§1

Zatwierdza si¢ Plan Odnowy Miejscowosci Lack przyjety przez Zebranie
Wiejskie mieszkancow wsi Lack uchwata z dnia 12 marca 2008 r., stanowiacy
zalacznik nr 1 do niniejszej uchwaty.

§2

Wykonanie uchwaly powierza si¢ Wojtowi Gminy Lack.

§3

Uchwata wchodzi w zycie z dniem podjecia.

My




Załącznik nr 1 do Uchwały Nr 95/XIV/2008 Rady Gminy Łąck z dnia 25.06.2008 r. 

                             Załącznik nr 1 do Uchwały Zebrania wiejskiego mieszkańców Łącka z dnia 12 marca 2008 r.

Plan Odnowy miejscowości Łąck

Wstęp
Łąck administracyjnie należy do powiatu płockiego. Wieś zamieszkuje obecnie 1772 osoby. Łąck zajmuje obszar ok. 2 730 ha w tym użytki rolne stanowią ok. 498 ha, lasy ok. 1 849 ha, wody ponad 85 ha, ilość gospodarstw indywidualnych – 77. Łąck od wielu lat pozostaje w zasięgu oddziaływania miasta Płocka. Ponadto pozostaje w zasięgu wpływu aglomeracji łódzkiej i warszawskiej oraz pobliskich miast, w szczególności Kutna i Gostynina. Silne związki funkcjonalne z tymi miastami i terenami otaczającymi są wynikiem przyrodniczych walorów Łącka oraz jego  rekreacyjno-turystycznego zagospodarowania.

Umożliwia to korzystne położenie miejscowości na skrzyżowaniu dróg: 

· krajowej - nr 60, łączącej Łąck z Kutnem i Łodzią oraz z Płockiem, 

· wojewódzkiej – nr 577, która łączy Łąck z Gąbinem, Sochaczewem i z Warszawą,

· powiatowej – nr 62 biegnącej w kierunku północno-zachodnim i łączącej Łąck z Toruniem i Bydgoszczą.

W Łącku nie funkcjonują duże zakłady przemysłowe i znaczna część mieszkańców pracuje w sąsiednich gminach. Generuje to ruchy wahadłowe dojazdów i wyjazdów do miejsc pracy - głównie w Płocku, Gostyninie i Kutnie.

Szczególne znaczenie dla Łącka i dla jego funkcji wypoczynkowych stanowią tereny leśne i jeziora. Dbałość o nie stanowi bezwzględny cel wszelkich podejmowanych działań, bezpośrednio wpływających na podniesienie konkurencyjności i atrakcyjności całej gminy, co jest podstawą wszelkiego rozwoju. 

Zarys historii Łącka

Łąck (dawniej Łącko) - w 1371 r. Siemowit III zezwolił na lokację wsi Łącko, należącej do zakonu sióstr norbertanek płockich. Po 1831 r. dobra Łąck zostały skonfiskowane przez władze carskie i przekazane Mikołajowi Fuhrmanowi - łowczemu dworu carskiego. Pod koniec XIX w. nastąpił rozkwit miejscowości. W 1884 r. wieś posiada już urząd gminy, szkołę początkową,  gorzelnię i fabrykę serów. Nad Jeziorem Łąckim Dużym zbudowany został pałac wraz z otaczającym go parkiem, kaplica pałacowa, dwa czworaki. Ogółem w miejscowości istnieje 10 budowli murowanych. Rozwój osady następował nie tylko wzdłuż drogi z Płocka do Gostynina, lecz również w kierunku zachodnim - wzdłuż drogi do Sendenia. Powstały tu w końcu XIX w. zabudowania nadleśnictwa, suszarnia i magazyn szyszek. 

W 1923 r., przy zachodniej granicy parku, usytuowano stadninę koni, która stopniowo rozbudowywała się. M. in. Hodowano tu konie na potrzeby wojska polskiego. W 1938 r. pałac był letnią siedzibą marszałka Edwarda Rydza-Śmigłego.

 Najcenniejszy zabytek architektury to pałac w Łącku. Jego walory estetyczne i artystyczne pozwalają umieścić go pośród najwybitniejszych dzieł XIX- wiecznej architektury pałacowej Mazowsza. Został zaprojektowany przez znanego architekta K. Gabryelskiego.

Pałac w stylu neorenesansowym jest murowany, o skomplikowanym i asymetrycznym planie i bryle, dwukondygnacyjny, z licznymi ryzalitami i ośmioboczną czterokondygnacyjną wieżą północną. Przewaga akcentów wertykalnych sprawia, iż pomimo bogactwa detalu, wydłużonego planu, bryła pałacu jest lekka i dobrze wkomponowana w otoczenie. Równie doskonałe i niespotykane w tej części Mazowsza, jest wnętrze ze względu na różnorodność i bogactwo form. Wystrój prezentuje oryginalne rozwiązania w stylu eklektycznym. Pałac został zlokalizowany nad Jeziorem Łąckim Dużym i wkomponowany w istniejący od pocz. XIX w. park z pięknym starodrzewem (ponad 150 lat). Głównym akcentem kompozycyjnym parku są aleje kasztanowa i grabowa. 

Na uwagę zasługuje również budynek Biały Dworek z poł. XIX położony nad jeziorem. 

Na osi widokowej pałacu, po drugiej stronie jeziora wybudowano w 1873 r. kaplicę pałacową p.w. SS. Piotra i Pawła. Kaplica jest murowana, na planie prostokąta, z kruchtą od północy i wejściem flankowanym dwoma półkolumnami o formach eklektycznych, nakryta dachem dwuspadowym.

Budynki Nadleśnictwa - drewniany budynek administracyjny z końca XIX w., pomimo ostatnio przeprowadzonych prac adaptacyjnych, zachował pierwotną bryłę składająca się z jednokondygnacyjnej, symetrycznej części zasadniczej, przykrytej dachem naczółkowym, z podkreśloną osią symetrii poprzez ganek kolumnowy. 

Drewniana suszarnia i magazyn szyszek Nadleśnictwa z pocz. XX w. - stanowi przykład dobrze zachowanego zabytku techniki. 

Dom dyrektora stadniny (obecnie własność prywatna) zlokalizowano po przeciwnej stronie drogi do Gostynina. Jest to budynek murowany, na planie prostokąta, z facjatą na osi symetrii i portykiem czterokolumnowym. Na terenie stadniny znajduje się jeszcze murowana kuźnia - rymarnia z podcieniem wspartym na czterech drewnianych słupach, trzy domy pracownicze, magazyn pasz.

Większość wyżej scharakteryzowanych obiektów architektury zabytkowej jest użytkowanych zgodnie ze swym pierwotnym przeznaczaniem (obiekty PSO, Nadleśnictwa Łąck). Obecni właściciele prowadzą niezbędne remonty i adaptacje pozwalające na ich zachowanie i funkcjonowanie w nowych warunkach.

Wykaz obiektów wpisanych do rejestru zabytków:

· Pałac w Łącku z 1873-74 r. ( nr 340/1150 w dn-22-05-1975 r.) 
· Park krajobrazowy w Łącku z pocz. XIX w. (nr 340/1150 w dn.22-05-1975 
· Dwór murowany w Łącku z poł. XIX w. (nr 544 w dn. 16-12-1985 r.) – Biały Dworek 
· Kaplica pałacowa p.w. SS. Piotra i Pawła z 1872-1873 w Łącku (nr 461 w dn. 16-09-1978 r.) 
Wykaz obiektów znajdujących się w ewidencji konserwatorskiej:

Zespół stadniny koni w Łącku:

· Dom dyrektora stadniny, mur.  z 1941 r. 

· Dom pracowniczy, mur. z 1938 r.  ul. Kolejowa 12 
· Dom pracowniczy, mur. z 1938 r., ul. Kolejowa 14 
· Stajnia 1, mur., l.20 XX w. 
· Stajnia II, mur., l.20 XX w. 
· Stajnia 1H, mur., l.20 XX w. 
· Stajnia powozownia, mur., l.20 XX w. 
· Kuźnia-rymarnia, mur., l.20 XX w. 
· Czworak, mur., l.20 XX w., ul. Płocka 2 
· Czworak, mur., l.20 XX w., ul. Płocka 4 
· Dom dwurodzinny, mur., ul. Płocka 3 
· Magazyn paszowy, mur., k. XIX w. 
Zespół nadleśnictwa w Łącku:

· Budynek administracyjny, drew., k. XIX w. wraz z aleją dojazdową 
· Suszarnia i magazyn szyszek, drew., pocz. XX w. 
Polityka gminy zakłada ochronę obiektów wpisanych do rejestru zabytków i ewidencji dóbr kultury, przede wszystkim poprzez ich zachowanie i konserwację. Wszelkie prace prowadzone na terenach zabytkowych lub w ich bezpośrednim sąsiedztwie, wymagają zezwolenia Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków stosownie do ustawy o ochronie dóbr kultury.  Łąck przywiązuje dużą wagę do zachowania swego dziedzictwa kultury, które stanowi jeden z walorów stanowiący o atrakcji dla odwiedzających.


Uwarunkowania przyrodnicze
Miejscowość położona jest w otulinie i na terenie Gostynińsko-Włocławskiego Parku Krajobrazowego.

W granicach Łącka znajdują się 2 jeziora o łącznej powierzchni 96,8 ha. Ich dane morfometryczne przedstawiono w tabeli poniżej. Jeziora są zasilane przez krótkie cieki o charakterze okresowym. Jeziora Łącka charakteryzują się niewielką głębokością, małą objętością i długą linią brzegową. 

Wody powierzchniowe
	Nazwa 
jeziora
	Powierzchnia (ha)
	Klasa czystości 
	Wymiary (m)
	Głębokość (m)

	
	
	
	długość
	szerokość
	linia brzegowa
	maksymalna
	średnia

	Łąckie Małe
	35,6
	NON
	900
	657
	2280
	2
	-

	Łąckie Wielkie
	61,2
	NON
	1420
	740
	3540
	7
	3,8


Zasoby wód podziemnych w obrębie Łącka są znaczne. Zarówno zatwierdzone zasoby wód jak i zaprojektowane przepustowości są większe od aktualnych poborów. Nie istnieją więc istotne ograniczenia do zwiększonego poboru wód podziemnych i dalszej rozbudowy sieci wodociągowych. 

Badania wykonane na terenie Łącka wykazują, jakość ujmowanych wód (zarówno z poziomu czwartorzędowego, trzeciorzędowego jak i kredowego) według oznaczeń wykonywanych przez stacje sanepid jest dość dobra. 

W lasach łąckich będących w administracji Nadleśnictwa Łąck zostały ustanowione częściowe rezerwaty przyrody.

Rezerwat „Łąck” - obejmuje obszar lasu o powierzchni 15.5 ha w oddziale 129d. Obiektem ochrony są występujące przeszło 180-letnie dwuwarstwowe drzewostany sosnowe z domieszką dębu. W warstwie drzew dominuje sosna, niższą warstwę buduje dąb bezszypułkowy z grabem. W warstwie krzewów najliczniej występuje dąb, leszczyna i grab. Na terenie rezerwatu stwierdzono występowanie 12 gatunk6w mchów i 174 gatunki roślin naczyniowych. Biorąc pod uwagę niewielką powierzchnię rezerwatu jest to liczba stosunkowo wysoka.

Rezerwat jest doskonałym obiektem dydaktycznym. Przez środek rezerwatu poprowadzona jest ścieżka dydaktyczna Nadleśnictwa Łąck, umożliwiająca pełny wgląd w zbiorowiska roślinne.

Rezerwat "Dąbrowa Łącka” - obejmuje obszar o powierzchni ogólnej 306.08 ha (z tego 43.9 ha pow. nieleśna) w oddziałach 152-157, 168, 169, 174g, 231, 232a, i, k, l. Obiektem ochrony są występujące drzewostany sosnowo-dębowe, mieszane i liściaste oraz zbiorowiska zaroślowe a także wody Jeziora Łąckiego Małego występujące na ciekawym układzie geomorfologicznym zwanym ozem Łącko - Zdworskim. Rezerwat obejmuje także przyległe bagna, łąki i zarośla wierzbowe. Na terenie o urozmaiconej konfiguracji występują wzorcowe zbiorowiska leśne, które mało odbiegają swym składem gatunkowym od naturalnych. Do najbardziej ciekawych pod względem florystycznym w rezerwacie należą 169-letni drzewostan dębu szypułkowego (oddz. 169 g) oraz 90-letni drzewostan dębu bezszypułkowego na lokalnym wzniesieniu (oddz. 154 b).

Edukacja

Na terenie Łącka znajdują się:

· Gimnazjum im. Prof. J. Kondrackiego w Łącku – kształci ponad 200 uczniów. Posiada 11 sal lekcyjnych o podstawowym standardzie. 

· Szkoła Podstawowa im. ppor. E. Gierczak w Łącku - kształci ponad 300 uczniów. Posiada 16 sal lekcyjnych o podstawowym standardzie.

Ważnym ogniwem w procesie edukacji jest również placówka wychowania przedszkolnego – Przedszkole Samorządowe w Łącku. Uczęszcza do niego ponad 60 dzieci. Przedszkole posiada 4 sale lekcyjne o podstawowym standardzie i słabym wyposażeniu.


Opieka zdrowotna

Potrzeby zdrowotne w ramach podstawowej opieki zdrowotnej 
w Łącku realizowane są przez:

· Samodzielny Gminny Ośrodek Zdrowia w Łącku

· Gabinet Pediatryczny  w Łącku

· Niepubliczny Zakład Opieki Zdrowotnej REH-MED
Lekarze specjaliści dostępni są w Płocku, Gostyninie oraz w Kutnie, tam znajdują się również szpitale, z których korzystają mieszkańcy Łącka. 


Administracja, pomoc społeczna, inne placówki publiczne

Na terenie Łącka swoją siedzibę ma Urząd Gminy. Świadczeniami pomocy społecznej administruje Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej.

Ponadto na terenie miejscowości znajduje się placówka banku, urząd pocztowy, swoją siedzibę ma Nadleśnictwo. Na terenie miejscowości znajduje się Kościół, sklepy spożywcze.

Gospodarka

Na terenie miejscowości słabo rozwija się przemysł. Największe firmy to zakład produkujący makarony PPH Anna, Pol-Bud, wytwórnia wód KRUPS.

Infrastruktura

Cała miejscowość jest zwodociągowania. Zaopatrzenie w wody pitne Łącka pochodzi z ujęcia – w utworach czwartorzędowych w miejscowości Łąck. Ok.  80 procent miejscowości jest skanalizowana (ok. 500 posesji jest podłączonych do kanalizacji). W Łącku istnieje jedna oczyszczalnia ścieków. Dopływają do niej ścieki socjalno-bytowe. Dopuszczalna dobowa wydajność oczyszczalni wynosi 400 m3. Pozostali mieszkańcy posiadają szamba indywidualne. Na terenie Łącka (dawniej miejscowości Budy Stare) znajduje się składowisko odpadów, które zostanie zamknięte i poddane rekultywacji w roku 2007. Posesje wyposażone są w pojemniki na odpady opróżniane przez specjalistyczne firmy. 

Uwagę licznych turystów odwiedzających Łąck zwraca estetyka posesji, szczególnie ogródków. 

Na terenie wsi Łąck sieć dróg gminnych (w większości o nawierzchni bitumicznej) jest w dobrym stanie technicznym.

Rolnictwo
Ze względu na znaczny udział słabych gleb rolnictwo (ilość gospodarstw indywidualnych -77- o łącznej powierzchni ponad 225 ha ) jest wypierane przez inne funkcje, a w szczególności grunty rolne przeznaczone są na cele budowlane, rekreacyjne i usługi.

W Łącku użytki rolne o powierzchni ok. 40 ha stanowią tereny należące do PSO. Gospodarstwa indywidualne są rozdrobnione o powierzchni do 3 ha.

Kultura i sport

Dla podniesienia ogólnej atrakcyjności turystycznej Łącka przyczyniło się uruchomienie w jej centrum w roku 2004 nowoczesnej hali sportowej. Umożliwia to organizację różnego rodzaju imprez masowych. Z aktualnie organizowanych na terenie gminy imprez o charakterze lokalnym, regionalnym i ogólnopolskim wymienić należy przede wszystkim:

· Turniej Halowy LZS Seniorów i Juniorów,

· Turniej Piłki Nożnej,

· Turniej Tenisa Stołowego,

· Biegi Przełajowe,

· Jeździeckie Halowe Zawody w Skokach Przez Przeszkody,

· Ogólnopolskie Zawody Oficjalne w Skokach Przez Przeszkody,

· Eliminacje Championatu w Skokach Koni 4 i 5 letnich,

· Puchar Polski w Woltyżerce,

· Mistrzostwa Polski Młodych Koni w Skokach

oraz kulturalnych:

· Plenery Malarskie

· Plenery Rzeźbiarskie

· Wystawy Malarskie

Stado Ogierów w Łącku organizuje następujące zawody: 

· Zawody Regionalne - trzy serie,

· Międzynarodowe Zawody w Woltyżerce,

· Mistrzostwa Polski w Skokach,

· Puchar Polski w Woltyżerce.

Imprezy te odbywają się przede wszystkim w miesiącach letnich, w trakcie sezonu turystycznego. Placówki kulturalne, rozrywkowe i sportowo-rekreacyjne, które stanowią ważny element bazy towarzyszącej znajdują się w Łącku oraz w większych miejscowościach gminy. Działalność w zakresie kultury na terenie Łącka prowadzi Gminny Ośrodek Kultury w Łącku– otwarty w marcu 2002r. W GOK znajduje się w pełni wyposażona siłownia, bilard profesjonalny, bilard dla dzieci oraz inne gry zarówno dla dorosłych jak i dla młodszych dzieci. Działają różnorodne sekcje zainteresowań plastyczne, muzyczne, zespół tańca, sekcja żeglarska.

Ponadto do dyspozycji turystów zainteresowanych sportem są:

· boisko piłkarskie z bieżnią żużlową przy gimnazjum w Łącku,

· Trzy przystanie wodne,

· Boisko do gry w piłkę nożną w Łącku,

· kryta ujeżdżalnia.

Bezpieczeństwo publiczne


Na terenie Łącka działa jeden posterunek, gdzie zatrudnionych jest 3 policjantów, którzy mają do dyspozycji 1 samochód. Jest to zdecydowanie za mało, szczególnie w okresie letnim. 

Dzięki staraniom władz gminy utworzono policję konną, działającą sezonowo. Konie są wypożyczone ze Stada Ogierów w Łącku.

Ochrona przeciwpożarowa na terenie Łącka realizowana jest przez jednostkę Ochotniczej Straży Pożarnej w Łącku. 

Turystyka

Położenie Łącka i walory przyrodnicze terenów stwarzają wyjątkowo korzystne warunki dla rozwoju różnych form turystyki i rekreacji. Stanowią one istotny element atrakcyjności turystycznej i rekreacyjnej. Obecnie ruch turystyczny na terenie Łącka odbywa się głównie w zakresie turystyki rekreacyjnej i rzadziej turystyki aktywnej - Łąck jest atrakcyjny dla turystyki pieszej, rowerowej i konnej. Szczególną atrakcją turystyczna jest Stado Ogierów.

Łąck chcąc zachować swój wyjątkowy charakter dąży do rozwoju turystyki poprzez rozszerzenie oferty rekreacyjnej i wypoczynkowej o ofertę aktywnego wypoczynku. Plany rozwoju oferty rekreacyjnej dotyczą opracowania miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego zwłaszcza w obszarze przyjeziornej. 

Ważną rolę w obsłudze turystów na terenie Łącka i gminy pełnią szlaki turystyczne, trasy turystyczne i ścieżki dydaktyczne, stanowiąc jedną z podstawowych form turystyki aktywnej. Są to szlaki: piesze, wodne, rowerowe, konne i motorowe. Szlaki turystyczne stanowią najczęściej fragmenty szlaków długodystansowych, gdzie występujące w gminie tereny chronione stanowią ich największą atrakcję turystyczną.

Przez miejscowość Łąck przechodzą szlaki turystyczne:

· 4 oznakowane szlaki piesze

· Zielony: Koszelówka – Matyldów- Jez. Łąckie Małe –Łąck 

· Czerwony: Sendeń – Jezioro Sendeń

· Żółty: Jez. Ciechomickie- Jez. Górskie- Grabina- Łąck- Jez. Sendeń

· Czarny: Ciechomice- Grabina- Jez. Ciechomickie- Matydów- Zdwórz

· 4 ścieżki rowerowe funkcjonujące w ramach szlaków rowerowych powiatu płockiego 

· Łąck – Wisła – ok. 35 km: Rezerwat Jarząbek – Jeziorko i Sendeń, Stare chaty w Sendeniu (Jeziorkowo), jezioro Soczewka, Brwilno – Wisła, Pradolina Wisły, Jezioro Ciechomickie, Wincentów, Trzcinowiska.

· Łąck – Miałkówek – ok. 30 km: Zielona Szkoła w Sendeniu, Jezioro Białe, Lucie, Białkówek

· Łąck – Gąbin – ok. 30 km: Łąck Nadleśnictwo, jezioro Łąckie Duże, Galeria Koszelówka, Gąbin, Koszelew, Nowa Wieś

· Łąck – Dobrzyków – ok. 25 km: Wincentów, Dobrzyków, Wisła, Ferma strusi, Grabina, Jezioro Górskie.

Bardzo pożyteczną rolę, szczególnie dla dzieci i młodzieży szkolnej, odgrywają spacerowe ścieżki dydaktyczne, będące również specyficznymi szla​kami pieszymi. Długość ścieżki dydaktycznej w Łącku wynosi 5 km. Trasa ścieżki wytyczona została w sposób umożliwiający prezentację walorów przyrodniczych lasów łąckich. Składa się z 12 przystanków - jednym z nich jest Izba edukacji leśno - ekologicznej urządzona w siedzibie Nadleśnictwa Łąck. Znajduje się tam szereg interesujących materiałów dotyczących lasów, leśnictwa i historii okolicznych terenów leśnych. 

Szczególną atrakcje Łącka stanowią ścieżki rowerowe. 

Ścieżki te oprócz funkcji turystycznych stanowią dla mieszkańców ciągi bezpiecznej komunikacji. Na terenie Łącka do 2006 r. wybudowano ok. 20 km ścieżek:

wzdłuż drogi krajowej odcinek Łąck – Wola Łącka,

wzdłuż drogi wojewódzkiej odcinek Łąck – Zofiówka w kierunku Gąbina

wzdłuż drogi powiatowej odcinek Łąck-Sendeń (etap I)

Stopień zagospodarowania turystycznego szlaków jest obecnie niewielki. Poza szlakami pieszymi, pozostałe szlaki turystyczne są bardzo słabo oznakowane. Dla form wędrownych istotne znaczenie mają stosunkowo nieliczne elementy zagospodarowania szlaków, którymi są: wiaty przydrożne, punkty widokowe, wieże widokowe. Dla obsługi turystyki motorowej ważną rolę spełniają parkingi przydrożne. Jedynym takim parkingiem jest parking leśny na trasie Łąck – Płock.

W Łącku i najbliższej okolicy  znajdują się obiekty oferujące miejsca noclegowe całoroczne i sezonowe. Do największych należą: Hotel „Rusałka ***, Hotel „RONDO”, Hotelik Stada Ogierów, Biały Dworek oraz kwatery agroturystyczne. W budynku Szkoły Podstawowej w Łącku znajduje się schronisko oferujące wypoczynek dla dzieci i młodzieży głównie w sezonie wakacyjnym.  Przez okres całego roku dostępne są restauracje „Rusałka”, „Rondo” i restauracja – pizzeria w hali sportowej w Łącku. 

Najlepiej zagospodarowane turystycznie są jeziora Górskie i Ciechomickie. Turyści mogą korzystać z kąpieliska w Rusałce.  

Analiza SWOT

Atuty: 

· atrakcyjność środowiska naturalnego - ogólnie bardzo wysoka wartość przyrodnicza Łącka w skali Polski, 
· korzystne warunki do kreowania miejsc tożsamości Łącka (PSO, założenie pałacowo-parkowe, zespół Nadleśnictwa, ścieżka dydaktyczna, plaże, miejsca widokowe itp.), 
· gmina Łąck jako jedna z najatrakcyjniejszych turystycznie na Mazowszu, 
· występowanie terenów o atrakcyjnych walorach turystycznych, w tym przyrodniczych (jeziora w otoczeniu obszarów leśnych i o urozmaiconej rzeźbie terenu) i kulturowych (kościoły, zespół dworsko-parkowy, charakterystyczna dla obszaru Mazowsza wiejska zabudowa drewniana i murowana, zabytkowe obiekty użyteczności publicznej, itp.), 
· korzystne położenie komunikacyjne w stosunku do głównych tras komunikacyjnych (Łódź, Warszawa, Płock), 
· przychylne nastawienie mieszkańców Łącka do rozwoju turystyki, w tym form aktywnych, rekreacyjnych i specjalistycznych 
· coraz większy udział miejscowej ludności w rozwoju turystyki przez inwestycje turystyczne (np. budowa pensjonatów, przygotowanie kwater, itp.) 
· rozwijająca się sieć obiektów obsługi turystyki, w tym zwłaszcza usług gastronomicznych 
· powstanie nowych bardzo atrakcyjnych form zagospodarowania turystycznego i rekreacyjno-sportowego (np. budowa hali sportowej w Łącku) 
· marka Stada Ogierów, 
· położenie Łącka w sąsiedztwie Płocka – strefa podmiejska nadająca się dla osadnictwa mieszkaniowego, 
Słabości: 

· niewystarczający jeszcze poziom zagospodarowania turystycznego, zwłaszcza dla obsługi form turystyki aktywnej, 
· zanieczyszczone wody powierzchniowe, 
· słabe oznakowanie elementów zagospodarowania turystycznego (np. brak oznakowania szlaków i obiektów historycznych), 
· brak punktu informacji turystycznej, 
· brak koordynacji działań w sferze turystyki między poszczególnymi podmiotami zajmującymi się obsługą ruchu turystycznego, 
· niewystarczająca oferta inwestycyjna w dziedzinie zagospodarowania turystycznego, 
· słabe wyeksponowanie atrakcyjnych walorów miejscowości i podkreślenia ich indywidualnych cech, 
· brak infrastruktury turystycznej na szlakach (parkingów, miejsc wypoczynku).

· Brak pełnego skanalizowania miejscowości 
Możliwości:
· przy odpowiednim zagospodarowaniu i podjęciu działań promocyjnych  Łąck stanowić może ważniejszy, niż obecnie, teren obsługi ruchu turystycznego w Polsce, zwłaszcza ze specjalizacją w zakresie takich form turystyki jak: 

· formy turystyki wodnej

· turystyka konna

· turystyka rowerowa

· różne formy proekologiczne turystyki

· wycieczkowej turystyki krajoznawczej

· rozwój turystyki daje możliwość tworzenia nowych miejsc pracy i uzyskiwania nowych zawodów, zwłaszcza dla osób młodych 
· rozwój turystyki może wyzwalać w lokalnej społeczności przedsiębiorczość np. otwieranie zakładów usługowych i nowych obiektów bezpośredniej obsługi turystyki 
· inwestowanie w rozbudowę infrastruktury technicznej i komunalnej miejscowości turystycznych jest szansą na poprawę ich wizerunku i przez to zwiększenia popytu na usługi turystyczne 
· podwyższanie i kształtowanie świadomości turystycznej społeczności lokalnych poprzez organizowanie licznych spotkań i szkoleń jest szansą na jej zaktywizowanie w kierunku rozwoju turystyki 
· potencjalne możliwości pozyskania inwestorów głównie z okolicznych miast 
· potencjalne możliwości zatrudnienia i pozyskania siły roboczej ze strefy miejskiej Płocka i Gostynina 
Zagrożenia:
· w przypadku braku podjęcia działań w celu rozwoju turystyki w miejscowości Łąck i w gminie ruch turystyczny może zostać przyciągnięty przez inne rejony turystyki w strefie pojeziernej 
· brak działań ekologizacyjnych w użytkowaniu turystycznym oraz restrukturyzacyjnych obecnego zagospodarowania turystycznego doprowadzić może do zmniejszenia ruchu turystycznego 
· brak koordynacji działań w sferze turystyki między poszczególnymi podmiotami zajmującymi się obsługą ruchu turystycznego w gminie może osłabić rozwój turystyki 
· brak miejsc pracy 
· odpływ młodzieży do innych miast 
· konkurencja ze strony większego miasta w pobliżu 
· słabną małe firmy lokalne 
· zlewnia jezior o nieuporządkowanej gospodarce ściekowej 
· zagrożenie środowiska ze strony obciążenia transportem drogi kolejowej i wojewódzkiej przebiegającej przez Łąck. 
W oparciu o analizę zasobów miejscowości Łąck oraz analizę możliwości jej rozwoju, mieszkańcy wsi, głównie przedstawiciele rady sołeckiej oraz radni reprezentujący społeczność Łącka określili cele rozwoju tej miejscowości oraz zadania służące realizacji tych celów. 

Celem nadrzędnym rozwoju miejscowości Łąck jest lepsza jakość życia mieszkańców poprzez rozwój funkcji turystycznych i rekreacyjnych miejscowości.

Cele strategiczne to:

· tworzenie miejsc pracy poprzez rozwijanie funkcji turystycznych i rekreacyjnych i sportowych 
· ochrona zasobów środowiska przyrodniczego i jego zasobów 
· edukacja społeczeństwa 
Uznano priorytety rozwoju :

· rozwoju turystyki i funkcji rekreacyjno-sportowych 
· poprawy gospodarki odpadami i rozbudowa sieci wodociągowej i kanalizacyjnej   
· edukacji ekologicznej i gospodarczej społeczności lokalnej 
· poprawy bezpieczeństwa publicznego 
· reorientacja produkcji rolnej 
· doskonalenia systemu informacji 
Wskaźniki określające realizacje celów strategii: 

· przyrost miejsc pracy,

· wzrost posiadanego przez osoby fizyczne i prawne majątku,

· realny wzrost dochodów budżetu gminy.

Uzupełniające wskaźniki rozwoju to:

· przyrost ludności

· wzrost poziomu wykształcenia mieszkańców

· spadek bezrobocia

· stopień zainwestowania w rozwój infrastruktury komunalnej 

Poprzez realizację celów j.w. ma nastąpić rozwój miejscowości promujący m.in. tworzenie infrastruktury dla rozwoju turystyki i sportu, tworzenie gospodarstw agroturystycznych, drobną wytwórczość i różnorodne formy usług dające jednocześnie mieszkań​com miejsca pracy, przy zachowaniu bogactwa kulturowego i przyrodniczego miejscowości.

Łąck  ma być atrakcyjnym miejscem turystyczno-wypoczynkowym, który na bazie swych naturalnych a często unikalnych walorów przyrodniczych oraz infrastruktury turystyczno-sportowej będzie oferować przyjezdnym wiele ciekawych sposobów spędzania wolnego czasu i niekonwencjonalnych form wy​poczynku.

Gospodarka, turystyka i rozwinięty system edukacji adresowany do wszystkich grup wiekowych i zawodowych, będą się mogły rozwijać dzięki rozwijaniu form edukacji gospodarczej i ekologicznej. 

Zakłada się, że do 2015 roku:

· Nastąpi rozwój turystyki, której głównym produktem będą walory i bogac​two przyrodnicze lasów i jezior, baza turystyczna będzie zaspokajać różnorodne potrzeby turystów, zwiększy się ruch weekendowy i pobytowy, rozwinięty zostanie sprawny system infor​macji i promocji turystycznej gminy.
· Nastąpi rozwój usług związanych z rekreacją i wypoczynkiem, w tym ośrodki rehabilitacji i odnowy biologicznej, rozwinie się baza i usługi medyczne z tym związane.

· Struktura gospodarki będzie wielofunkcyjna, a jej wiodącymi sektorami będą turystyka, drobna wytwórczość i usługi.

· Siłą napędową rozwoju będzie wzrastająca aktywność i przedsiębiorczość lokalnych społeczności, przedsiębiorstw i instytucji - powstaną regionalne instytucje ułatwiające rozwój przedsiębiorczości.

· Nastąpi rozwój działalności pozarolniczej - usług, agroturystyki, gospodarstw specjalistycznych.

· Infrastruktura techniczna i społeczna, usługi publiczne zbliżać się będą do krajowych standardów jakości i dostępności, szczególna poprawa ma nastąpić w zakresie korzystania z techniki internetowej - społeczeństwo informatyczne.
· Wzrośnie poziom uzbrojenia w nowoczesną infrastrukturę techniczną, co zapewni poprawę warunków życia społeczności lokalnej, atrakcyjność lokalizacyjną dla inwestorów i osadnictwa oraz poprawę stanu środowiska na terenie miejscowości.
· Lokalne tradycje kulturalne będą kultywowane i rozwijane, zwłaszcza w zakresie drobnego rzemiosła w tym artystycznego.
Program działań w realizacji poszczególnych celów:

· Tworzenie miejsc pracy poprzez rozwijanie funkcji turystycznych i rekreacyjnych i sportowych w miejscowości. 
Dla nowych miejsc pracy i budownictwa konieczne jest przygotowanie terenów stąd niezbędne są następujące działania:

· Opracowanie planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości z określeniem przeznaczenia terenów pod budownictwo i rozwój usług.

Wymaga to współpracy z Urzędem Gminy w zakresie zdiagnozowania rozwoju miejscowości i zdefiniowania kierunków zmian zgodnych ze strategią rozwoju gminy ze wskazaniem terenów pod zalesienie, budownictwo i usługi.

· Realizacja zadań w uzbrojeniu terenu

Zadanie władz gminy obejmujące dalszą budowę dróg dojazdowych, parkingu, prawidłowe funkcjonowanie gospodarki ściekowej i wodnej oraz odpadowej.

Celem tych działań jest uporządkowanie oraz utrzymanie ogólnego ładu i estetycznego wyglądu co niewątpliwie stanowi zachętę do odwiedzania miejscowości przez turystów.

· Bezpieczeństwo na drogach

Bezpieczeństwo wiąże się z intensywnością ruchu pojazdów na drogach przechodzących przez Łąck. 

Łąck posiada ścieżki rowerowe (wzdłuż drogi krajowej) Łąck -  Wola Łącka oraz ścieżkę wzdłuż drogi wojewódzkiej w kierunku na Gąbin. Ścieżki te pełnią rolę bezpiecznych ciągów komunikacyjnych. Z uwagi na zainteresowanie turystów odwiedzających Łąck oraz młodzieży Zieloną Szkołą w Sendeniu oraz miejscowością Sendeń Mały i Sendeń Duży podjęto decyzję o wybudowaniu ścieżki rowerowej łączącej Łąck z Sendeniem, w kierunku Soczewki (miejscowości również licznie odwiedzanej przez turystów). W roku 2007 wybudowano odcinek ścieżki o długości 1,7 km (etap I) od miejscowości Łąck w kierunku Sendenia. Do realizacji pozostał jeszcze odcinek o długości 1,8 km (II etap).

Ponadto mieszkańcy Sendenia zgłaszają problemy związane z komunikacją (niedostateczna częstotliwość kursów komunikacji PKS). Ścieżka wykorzystywana byłaby przez miejscową ludność, w tym także dzieci szkolne, jako dogodna i bezpieczna droga rowerowa Łącka – Sendeń. W Łącku znajduje się bank, szkoła, poczta, sklepy stad większość spraw związanych z codziennym funkcjonowaniem mieszkańcy Sendenia załatwiają w Łącku. 

Ponadto ścieżka stanowiłaby dodatkową atrakcję turystyczną dla uczestników wypoczynku w Zielonej Szkole oraz turystów odwiedzających Łąck.

Zadanie powinno zostać zrealizowane przez gminę.

Konieczna jest również budowa obwodnicy wokół Łącka, zainstalowanie szykan wymuszających zmniejszenie prędkości w celu ułatwienia przejazdu rowerem na drugą stronę szlaków turystycznych.

· Opracowanie programu rozwoju turystyki dla miejscowości Łąck ze wskazaniem typu produktu turystycznego, wyeksponowanie atrakcji miejscowości w folderach turystycznych.

· Zagospodarowanie istniejących szlaków turystycznych

· wyznaczanie miejsc wypoczynku, na majówki

· parkingi, pola biwakowe

· lokalizacja obiektów małej gastronomii

· Lokalizacja obiektów obsługi form rekreacyjnych i rekreacyjno-sportowych oraz turystyki specjalistycznej

· budowa ścieżek edukacyjnych 

· odcinki specjalne (utrudnione) dla bardzie wymagających turystów

· obiekty rozwoju kultury i rozrywki (amfiteatr, parki rozrywki, wypożyczalnie sprzętu, strzelnice sportowe itp.)

· Rozszerzenia bazy obiektów agroturystyki
· Wspieranie działań na rzecz rozwoju funkcji sportowej. Uwzględnienie Łącka w ogólnopolskich programach rozwoju turystyki i aktywnego wypoczynku.

· Poprawa bezpieczeństwa publicznego poprzez wzmocnienie działań  policji - patrole konne, uaktywnienie OSP, wzmocnienie osobowe posterunku policji w Łącku.

· Promocja miejscowości poprzez gminę, Stowarzyszenie Gmin, Zieloną Szkołę, przygotowanie ofert pobytowych (od kilku godzin do kilku dni) nastawionych na walory przyrody i kulturowej.

· Wprowadzenie zintegrowanego systemu informacji i obsługi ruchu turystycznego.

Zintegrowany system informacji i obsługi ruchu turystycznego powinien opierać się o gminny punkty informacji turystycznej w Łącku oraz współpracę w ramach Stowarzyszenia Gmin ..., a także z powiatem (m. Płock i m. Gostynin). Istotną rolę w tym systemie należy przypisać także informacjom umieszczonym przy drogach tranzytu turystycznego (przy drodze nr 60 i 577). Do najważniejszych elementów należą w tym przypadku tablice informacyjne promujące atrakcje turystyczne Łącka i  gminy, przyciągające na ten teren turystów.

· Utworzenie Regionalnego Centrum Turystyki z siedzibą w Łącku

Obejmujące zasięgiem działania najbliższe gminy, oferujące podobne produkty turystyczne.

· Utworzenia Mazowieckiego Centrum Sportu w Łącku

Centrum Sportu stworzone będzie na bazie obecnie budowanej hali sportowej. Zadaniem głównym centrum ma być stworzenie bazy sportowej dla prowadzenia szkoleń i treningów przez drużyny sportowe z kraju, a nawet z całej Europy.

· Organizacja działań sportowych związanych ze stadniną koni.

· Budowa kortów tenisowych, pola golfowego, strzelnicy sportowej – wyznaczenie terenów.

· Promocja lokalnych tradycji, rzemiosła. Organizacja festynów, konkursów, wystaw przez sołectwo, parafię we współpracy z gminą i Zieloną Szkołą.

· Poprawa stanu środowiska i ochrona jego zasobów. 
· Uporządkowanie gospodarki ściekowej poprzez wyposażenie wszystkich posesji (jako obowiązek właściciela posesji) w zbiorniki bezodpływowe lub budowa kanalizacji ściekowej z podłączeniem do oczyszczalni ścieków w Łącku.

· Uporządkowanie gospodarki odpadowej poprzez wyposażenie wszystkich posesji (obowiązek ustawowy) w pojemniki na odpady oraz promocja segregacji odpadów.

· Rekultywacja składowiska odpadów, jego zamknięcie nastąpiło w dniu 30.06.2007 r..

· Zachowanie istniejących terenów leśnych jako postulat do uwzględnienia w Programie ochrony środowiska dla Dyrekcji Parku Krajobrazowego.

· Ochrona krajobrazu poprzez zachowanie zadrzewień i zakrzewień śródpolnych, śródłąkowych, podmokłości oraz wzbogacanie struktury krajobrazu przez wprowadzanie pasów roślinności, zachowanie obudowy biologicznej jeziora ze wskazaniem sposobu zagospodarowania.

· Ochrona powietrza, promocja kotłowni ekologicznych w miejsce istniejących węglowych.

· Ochrona dziedzictwa kulturowego.

Duże znaczenie ma promocja walorów kulturowych miejscowości ze zwróceniem uwagi na promocję wypoczynku dla całych rodzin nad jeziorem, w otoczeniu wiejskim.

· Edukacja mieszkańców wsi nastawiona na rozwój gospodarczy i racjonalne korzystanie z walorów przyrodniczych. 
Siłą sprawczą większości sukcesów gospodarczych jest aktywność społeczna i integracja społeczności stąd działania winny być ukierunkowane na:

· budowanie form współpracy w ramach programów gminnych

· organizacje wyjazdów na targi ekologiczne i turystyczne

· udział w szkoleniach dla liderów lokalnych, szkolenia nt. uruchamiania przedsiębiorczości

· organizacja imprez propagujących zachowania proekologiczne np. sprzątanie ziemi

· organizacja konkursów propagujących estetykę i lokalne dziedzictwo.

· Wykorzystanie Zielonej Szkoły w Sendeniu jako miejsca promocji walorów Łącka.

Wśród młodych osób (absolwentów szkół średnich, nawet wyższych) obserwuje się duże bezrobocie i opuszczanie swego środowiska, stąd niezbędne są działania nakierowane we współpracy z gminą na:

· rozwój aktywności młodzieży poprzez edukację w zakresie rozwoju małej przedsiębiorczości, usług w oparciu o walory przyrodnicze miejscowości Łąck i całej gminy

· szkolenia nt uruchomienia działalności gospodarczej, pomocy finansowej, prawnej

· promocję lokalnych wyrobów (rzemiosł), twórców lokalnych, inicjowanie działalności oświatowej i kulturalnej sprzyjającej integracji mieszkańców wsi we współpracy sołectwa z GOK – Łąck,  OSP i innymi organizacjami.

Już obecnie bardzo aktywnie działa w Łącku Gminny Klub Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, a także Gminny Ośrodek Kultury, w którym organizowanych jest wiele spotkań dla mieszkańców, imprez kulturalnych. Placówki te sprzyjają integracji społecznej. Poprzez organizowane szkolenia i spotkania sprzyjają aktywizacji lokalnego środowiska.

Istotne znaczenie dla rozwoju Łącka miało uruchomienie w jej centrum w roku 2004 nowoczesnej hali sportowej, która jest pierwszym obiektem planowanego do realizacji w najbliższych latach Mazowieckiego Centrum Sportu w Łącku tj. kompleksu obiektów sportowych (boisko, korty, basen). Walory przyrodniczo – krajobrazowe miejscowości umożliwiają realizację na jej terenie programu sportowo – rekreacyjnego, który w swej ofercie może również uwzględniać wykorzystanie obiektów infrastruktury na terenie innych miejscowości.

W związku z tym, że w Sendeniu aktywnie działa Zielona Szkoła, która jest miejscem wypoczynku połączonego z ekologią dla młodzieży spoza terenu gminy i tym samym kreuje Sendeń jako miejsce przyjazne dla ekoturystyki uznano, że priorytetowym zadaniem będzie połączenie tych miejscowości poprzez budowę ścieżki rowerowej Sendeń Duży oraz Łąck. W roku 2007 wybudowano odcinek ścieżki o długości 1,7 km (etap I) od miejscowości Łąck w kierunku Sendenia. Do realizacji pozostał jeszcze odcinek o długości 1,8 km (II etap) w kierunku Sendenia.

Planowane zadanie jest zgodne z listą zadań przyjętych do realizacji w „Strategii zrównoważonego rozwoju gminy Łąck na lata 2003-2006 z perspektywą kontynuacji działań do roku 2014”. Strategia została przyjęta do realizacji uchwałą Rady Gminy Łąck w dniu 10.09.2003 r.

Powyższa inwestycja tj. ścieżka rowerowa (etap I) stanowi atrakcję turystyczną, zapewnia bezpieczną komunikację między Sendeniem, a Łąckiem zarówno dla turystów jak i mieszkańców, „wpisuje się” w istniejący już system ścieżek rowerowych na terenie gminy. W konsekwencji zwiększa zainteresowanie turystyką w Sendeniu i Łącku (handel, miejsca noclegowe), a także na terenie innych miejscowości gminy. Przyczynia się również do promocji tych miejscowości. Stąd uznano jako pilne potrzebę kontynuację budowy ścieżki rowerowej w kierunku Sendenia. Powyższą inwestycję obejmującą odcinek o długości 1,8 km (II etap) uznano jako priorytetową do realizacji w latach 2008-2009.
Planowane przedsięwzięcie obejmuje kontynuację budowy ścieżki rowerowej przy drodze powiatowej nr 322 Soczewka – Łąck na odcinku Sendeń Duży gm Łąck o łącznej długości 3,5 km wg dokumentacji technicznej (etap II). Projekt budowlany ścieżki został zatwierdzony Decyzją nr 1244/03 Starosty Płockiego z dnia 24-11-2003 r. 

W/w Decyzją udzielono Wójtowi Gminy Łąck pozwolenia na budowę ścieżki. 

Zgodnie z obowiązującym miejscowym planem ogólnym zagospodarowania przestrzennego Gminy Łąck planowane przedsięwzięcie jest zlokalizowane na „terenach o przeważającej zabudowie zagrodowej (rolniczej), tj. związanej          z prowadzonym gospodarstwem rolnym, na których możliwa jest lokalizacja usług dla mieszkańców – ruchu turystycznego…”.

Trasa ścieżki przebiega głównie przez tereny leśne i jest częścią całego systemu ścieżek pieszo -  rowerowych na terenie gminy.

Przedsięwzięcie stanowi kontynuację budowy ścieżki rowerowej rozpoczętej w roku ubiegłym (jako etap I) i obejmuje odcinek o długości 1,8 km (etap II) i szerokości 2,0 m w liniach rozgraniczających drogi powiatowej nr 322 w pasie p. poż. na odcinku Łąck – Sendeń.

   Nawierzchnia ścieżki rowerowej jest bitumiczna (3 cm), wykonana na podbudowie z kruszywa naturalnego stabilizowanego cementem (10 cm).

Planowane przedsięwzięcie nie spowoduje wprowadzania do środowiska substancji energii szkodliwych dla środowiska.

Harmonogram realizacji inwestycji zakładał etapowanie budowy – etap I i etap II. 

Etap I – został wykonany w okresie sierpień – grudzień rok 2007, etap II – planowana realizacja sierpień – grudzień rok 2008.

Wg kosztorysu koszt całej ścieżki wynosi ok. 630 000 zł, w tym zrealizowano i rozliczono etap I (1,7 km) – koszt rzeczywisty 281 250 zł; etap II (1,8 km) – koszt szacunkowy ok. 350 000 zł.

Zarządzanie realizacją inwestycji będzie poprzez pracowników Urzędu Gminy Łąck.

Kolejnym zadaniem inwestycyjnym jest remont budynku gminnego znajdującego się w Łącku stanowiącego siedzibę Gminnego Klubu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, GOK oraz miejsce organizacji spotkań OSP. Remont obejmuje wymianę stolarki okiennej, drzwiowej, wykonanie elewacji oraz wymianę pokrycia dachowego. Koszt prac szacuje się na kwotę ok. 500 000 zł. Powyższa inwestycja będzie realizowana etapami w okresie lata 2009-2012, w tym I etap (lata 2009-2010) koszt 300 000 zł., etap II  (lata 2011-2012) koszt 200 000 zł. 
Zarządzanie realizacją inwestycji będzie poprzez pracowników Urzędu Gminy Łąck.

Pozostałe przedsięwzięcia i działania w okresie do roku 2015 określone w planie odnowy będą realizowane we współpracy z urzędem gminy oraz innymi podmiotami oraz instytucjami. Wiele z nich ma charakter pozainwestycyjny. Działania inwestycyjne typu budowa pół golfowych wymagają zaangażowania kapitału prywatnego i mają charakter gospodarczy. Konieczna jest aktywność ze strony władz gminnych w celu pozyskania inwestorów zewnętrznych. Inne zadania inwestycyjne wymagające niewielkich nakładów finansowych (do 20 tys. zł.) jako wniosek radnych z terenu danej miejscowości oraz rady sołeckiej będą zgłaszane do władz gminy celem uwzględnienia w budżecie gminy oraz planie inwestycyjnym.

