Protokół Nr III/2011

       z obrad III Sesji Rady Gminy Łąck odbytych w dniu 17.02.2011r. w sali konferencyjnej hali sportowej w Łącku.

Obrady trwały od godziny 10.00 do godziny 15.00.

I. Otwarcie i przyjęcie porządku obrad Sesji.

Przewodniczący Rady otworzył III obrady Rady Gminy Łąck. Przywitał wszystkich obecnych, w tym nowo wybranych sołtysów gminy Łąck i poprosił ich o krótkie             przestawienie się. Prezentacji swojej osoby dokonał  Sołtys Zdworza Robert Nowakowski. 
II. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

Protokół z poprzedniej Sesji został przyjęty jednogłośnie 14 głosami (brak radnego Strzałkowskiego).

Przewodniczący Rady zaproponował zmiany w porządku obrad Sesji-                       poinformował o wyjeździe na teren po byłej fermie trzody chlewnej, o wprowadzeniu do  porządku obrad uchwały w sprawie poparcia działań Województwa Mazowieckiego zmierzających do przejęcia majątku Skarbu Państwa oraz o rozszerzeniu punktu 11 o przedstawienie sprawozdania z działalności GOPS w 2010r.   

III. Interpelacje i zapytania radnych.

1. Radna Wojnarowska- zgłosiła problem niebezpiecznego, zrujnowanego budynku na hipodromie. 

2. Radny Jaworski- postulat skierowany do obecnego na Sesji Przewodniczącego Rady Powiatu dotyczący możliwości remontu drogi powiatowej w Grabienie. 

3. Radny Jaworski zgłosił problem niedrożnego przepustu przy wyjeździe do trasy Łąck- Płock. Po deszczu stoi tam woda, która spływa do jeziora uszkadzając chodnik. 

4. Sołtys Wicińska- problem złej jakości drogi w Zofiówce.  
IV.  Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Gminy w sprawie:

1. Uchwała zmieniająca uchwałę budżetową gminy na 2011 rok.

Skarbnik gminy omówiła projekt uchwały, która szczegółowo była przedstawiana                   i dyskutowana na posiedzeniach komisji. 

Radni nie mieli pytań. Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przystąpiono do głosowania. 

Uchwała zmieniająca uchwałę budżetową gminy na 2011 rok została przyjęta jednogłośnie 14 głosami. 

Uchwała nr III/19/11

2. Zaciągnięcia kredytu długoterminowego na sfinansowanie planowanego        deficytu budżetu.

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Gminy, radni nie mieli pytań. 
Uchwała w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego została przyjęta                jednogłośnie 14 głosami. 

Uchwała nr III/20/11

3. Zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2012 roku.

Przewodniczący Rady poinformował, że jest to uchwała, którą należy przyjmować co roku. Głos zabrał Wójt Gminy, który poinformował, że ponad  80% samorządów ocenia negatywnie ustawę o funduszu sołeckim i z niego nie korzysta.  Stwierdził, że obecny rok, będzie bardzo obfity w pozyskane środki finansowe z zewnątrz.  Najważniejszą inwestycją  do realizacji jest budowa oczyszczalni ścieków na teren ośmiu miejscowości przy jeziorach. Przy tej okazji Wójt wyraził wdzięczności i podziękował Przewodniczącemu Rady Powiatu, Marszałkowi Województwa Mazowieckiego oraz Senatorowi Erykowi Smulewiczowi za pomoc oraz wsparcie w tym zakresie.  Fundusz sołecki jest zbyt mały, by mógł pokryć potrzeby danych sołectw. Gmina potrzebuje znacznie  więcej funduszy, na uzupełnienie kwot otrzymanych z dotacji. Do każdych zdobytych środków z zewnątrz gmina musi dokładać środki własne. Uchwalenie funduszu byłoby rozdrobnieniem tych środków. 
Wójt mówił również o problemach z niesprawnymi systemami melioracyjnymi,                   o pracach na terenie byłej fermy, termomodernizacji budynków użyteczności                 publicznej, przekształceniu Szkoły w Nowej Wsi w Zielona Szkołę, remoncie dróg na terenie gminy oraz o innych inwestycjach. 

Następnie głos zabrała Skarbnik Gminy, która przedstawiła sposób naliczania oraz funkcjonowania funduszu sołeckiego i wyliczone kwoty, które przypadłyby na               poszczególne sołectwa. 

Wypowiedź uzupełnił Przewodniczący Rady, który poparł zdanie Wójta Gminy w tej kwestii i poinformował, że gminy, które przystąpiły do funduszu sołeckiego wycofują się z niego. 

Wiceprzewodniczące Rady- Maria Wojnarowska oraz Ewa Chmielecka odczytały pisma od sołtysa Dzierżanowskiego oraz mieszkańców wsi Zdwórz, w którym wyrażają           pozytywną opinię dotyczącą funduszu sołeckiego i tym samym proszą o jego            uchwalenie.  

Radni nie mieli pytań, Przewodniczący Rady odczytał uchwałę i przystąpiono do             głosowania.

Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych, przeciwko- 2 radnych, 1 radny           wstrzymał się od głosu. 

Uchwała w sprawie zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2012 roku została przyjęta 11 głosami. 

Uchwała nr III/21/11

4. Zmiany uchwały nr XVIII/205/2010 Rady Gminy Łąck z dnia 04 października 2010r. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2011 rok. 

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Gminy, poinformowała, że dotyczy ona zmiany zapisu (zmienił się wyraz „zajętych” na „związanych”). W podjętej w 2010 r. przez radnych uchwale, stawki pozostają bez zmian. Radni nie mieli pytań. 

Konsekwencją powyższej uchwały jest kolejna uchwała- w sprawie zmiany formularzy deklaracji podatkowych. 

Radni nie mieli pytań. 

Przewodniczący Rady odczytał uchwałę i przystąpiono do głosowania. 

Uchwała w sprawie zmiany uchwały nr XVIII/205/2010 Rady Gminy Łąck z dnia 04 października 2010r. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od                    nieruchomości na 2011 rok została przyjęta jednogłośnie 14 głosami. 

Uchwała nr III/22/11

5. Zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia wzoru formularzy deklaracji podatkowych oraz informacji w sprawie podatków. 

Radni nie mieli pytań. 

Przewodniczący Rady odczytał uchwałę i przystąpiono do głosowania. 

Uchwała zmieniająca  uchwałę w sprawie ustalenia wzoru formularzy deklaracji podatkowych oraz informacji w sprawie podatków została przyjęta jednogłośnie 14           głosami. 

Uchwała nr III/23/11

Przewodniczący Rady ogłosił przerwę w obradach, podczas której wszyscy obecni na Sesji wyjechali na teren po byłej Fermie Trzody Chlewnej. 

Po przerwie przystąpiono do dalszego omawiania projektów uchwał. 

Uchwały w sprawie:

6. Zgody na przedłużenie  umowy dzierżawy gruntu o pow. 36 m² położonego w miejscowości Łąck oznaczonego działką nr ewid. 31/7.

Projekt uchwały omówił Wójt. Poinformował, że dotyczy on przedłużenia umowy dzierżawy gruntu pod sklep spożywczy Pani Heleny Kujawy. 
Radni nie mieli pytań, Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przystąpiono do głosowania. 

Uchwała w sprawie zgody na przedłużenie  umowy dzierżawy gruntu o pow. 36 m² położonego w miejscowości Łąck oznaczonego działką nr ewid. 31/7 została przyjęta jednogłośnie 14 głosami.  

Uchwała nr III/24/11

7. Przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania                  przestrzennego we wsi Zaździerz i Wincentów.

Projekt uchwały omówił Wójt. Poinformował, że jest to teren od Wielkiej Strugi (łącznie ze Strażnicą OSO) do szkoły w Wincentowie. Uchwała podejmowana jest na wniosek Państwa              Baranowskich  z Gąbina.  

Radni nie mieli pytań. 

Uchwała w sprawie  przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu                                    zagospodarowania przestrzennego we wsi Zaździerz i Wincentów została przyjęta             jednogłośnie.

Uchwała nr III/25/11

8. Przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania                 przestrzennego dla części wsi Łąck.

Projekt uchwały omówił Wójt.  Radni nie mieli pytań. Uchwała w sprawie                          przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części wsi Łąck  została przyjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr III/26/11

9. Przyjęcia aktualizacji projektu założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe Gminy Łąck na lata 2010- 2025. 

Projekt uchwały omówił Wójt. Poinformował że jest to dokument, który umożliwi ubieganie się o środki finansowe z zewnątrz na termomodernizację budynków użyteczności publicznej. 

Uchwała w sprawie przyjęcia aktualizacji projektu założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe Gminy Łąck na lata 2010- 2025 została przyjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr III/27/11

10. Zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej w Nowej Wsi. 

Głos zabrał Wójt, poinformował o planach likwidacji szkoły ze względu na małą ilość uczniów oraz o przekształceniu jej w Zieloną Szkołę. Problem braku dzieci jest   problemem ogólnopolskim.. Samorząd musi podjęć dobrą decyzję w sprawie                  zagospodarowania tego budynku oraz pozyskać pieniądze na jej realizację- 320 tysięcy jest już zabezpieczone.  Jest coraz większe zapotrzebowanie na Zielone Szkoły. Wiele grup zgłaszających się do obecnie istniejącej Zielonej Szkoły w Sendeniu musi rezygnować z wypoczynku z powodu braku miejsc. Jeżeli rada przychyli się do uchwały, to wkrótce moglibyśmy rozpocząć wstępne prace. Wójt uważa, że powstanie Zielonej Szkoły będzie promocją dla całego rejonu Korzenia i okolic.  

Głos zabrał Dyrektor Szkoły Wiesław Lubelski, który opowiedział historię powstania szkoły,  jej tradycję oraz obecną sytuację.  W obecnej chwili jest 25 dzieci, od 1 września zostanie ich 15. Dyrektor Lubelski stwierdził,  że w tej chwli  jest tendencja  wzrostowa liczby dzieci, tylko rodzice często podejmują decyzję o zapisaniu ich do  innych szkół.  Obecnie istniejąca szkoła ma dużą wartość ze względu na  bogatą tradycję jej powstania. Dyrektor Lubelski nie popiera decyzji o likwidacji placówki. 

Przewodniczący rady podziękował za wypowiedź, stwierdził jednak, że to rodzice sami zadecydowali o likwidacji placówki, wysyłając dzieci do innych szkół, do czego zresztą mają prawo. Samorząd dąży nie do likwidacji szkoły a jej przekształcenia. W sytuacji wzrostu liczby dzieci i konieczności ponownego otwarcia szkoły w każdej chwili można będzie tego dokonać. 

Głos zabrał radny Tomasz Sierocki, który przedstawił wyniki kontroli oraz zalecenia             pokontrolne komisji rewizyjnej przeprowadzonych w- Szkole Podstawowej w Łącku oraz Nowej Wsi.  

Następnie radna Maria Wojnarowska wyraziła poparcie dla pomysłu przekształcenia szkoły w inną placówkę kulturalną, która będzie mogła zarabiać na swoje utrzymanie. Widzi ona wiele pozytywnych możliwości, które się pojawiają. Zaproponowała inną nazwę oraz szerszą działalność,. Uważa, że nie powinna ona ograniczać się tylko do Zielonej Szkoły a mieć szersze znaczenie i nazywać się np. Centrum Kultury im.                      W. Reymonta w Podlasiu. W jej zakresie powinny być organizacje konferencji, warsztatów,  plenerów itp. 

Wójt wyjaśnił, że powstanie Zielonej Szkoły daje możliwości pozyskania środków      finansowych na jej funkcjonowanie, co nie byłoby możliwe w przypadku centrum   kultury. Placówka kulturalna nie daje możliwości zarabiana na siebie. Najważniejszą sprawą jest obranie kierunku oświatowego oraz edukacyjnego w jej funkcjonowaniu i taki właśnie jej rozwój. 

Przewodniczący Rady podziękował za wypowiedzi, odczytał uchwałę i przystąpiono do głosowania. 

Za przyjęciem uchwały było 12 radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu. 

Uchwała w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej w Nowej Wsi została przyjęta 12 głosami. 

Uchwała nr III/28/11 

11. Zmiany statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Łącku. 

Przewodniczący Rady udzielił głosu Kierownikowi GOPS Panu Tyburskiemu, który omówił projekt uchwały oraz przedstawił sprawozdanie z działalności GOPS-u. 

Kierownik Tyburski poinformował, że konieczność przyjęcia uchwały wynika ze zmian w przepisach regulujących pracę GOPS, które są podstawą prawną dla Regulaminu Organizacyjnego  tej jednostki. Nie są to zmiany merytoryczne dotyczące działalności GOPS a tylko porządkujące przepisy. 

Radni nie mieli pytań. 

Kierownik GOPS przedstawił coroczne sprawozdanie z działalności GOPS za rok           poprzedni, co jest ustawowym wymogiem.  

Przewodniczący Rady podziękował za wypowiedź. Radni nie mieli pytań i przystąpiono do głosowania na uchwałą. Została ona przyjęta jednogłośnie 14 głosami. 

Uchwała nr III/29/11

12. Uchwała w sprawie poparcia działań samorządu Województwa Mazowieckiego              zmierzających do przejęcia majątku Skarbu Państwa.  

Przewodniczący Rady poinformował, że określonym w uchwale majątkiem Skarbu Państwa jest teren Stada Ogierów w Łącku. 

Projekt uchwały omówił Wójt. Poinformował o trudnej sytuacji finansowej Stada Ogierów oraz o propozycji działań zmierzających do przejęcia Stada przez Marszałka Województwa Mazowieckiego. Teren Stada Ogierów ma ogromną wartość i jedyną możliwością, by uchronić go jest  przejęcie i zagospodarowanie przez Marszałka Województwa Mazowieckiego. Samorząd musi podjąć działania, by ten historyczny i wartościowy majątek nie przepadł. 

Przewodniczący Rady podziękował i poparł powyższą wypowiedź. 

Radni nie mieli pytań. 

Przewodniczący odczytał uchwałę. Uznał, że dobrym pomysłem oprócz osób                  wymienionych w §3 powyższego dokumentu, będzie przekazanie uchwały              parlamentarzystom powiatu płockiego. 

Uchwała w sprawie poparcia działań samorządu Województwa Mazowieckiego zmierzających do przejęcia majątku Skarbu Państwa została przyjęta jednogłośnie 14 głosami. 

Uchwała nr III/30/11
V. Odpowiedzi na zapytania i interpelacje.

Udzielił Wójt Gminy:

1. Postulat radnego Jaworskiego dotyczący naprawy drogi powiatowej w Grabinie- został skierowany do Przewodniczącego Rady Powiatu.

2. Naprawa drogi gminnej w Zofiówce- będzie zrobione w tym roku z wykorzystaniem kruszywa z rozbiórki budynków po byłej fermie. Sposób oraz termin wykonania zależny jest od budowy kanalizacji na tym terenie.  

3. Niebezpieczny zruinowany budynek na hipodromie- bardzo słuszny postulat, wystąpimy z wnioskiem do PINB o wszczęcie właściwej procedury.  

Na zakończenie Wójt poinformował o trwających obecnie pracach na terenie byłej Fermy, o przetargach: na demontaż oraz skup elementów stalowych oraz na odbiór i utylizację eternitu.  

VI. Zakończenie obrad. 

Radnie nie mieli więcej pytań, na tym posiedzenie Sesji zostało zakończone. 
Protokołowała:

Małgorzata Gołębiewska 

Protokół nie został jeszcze przyjęty i zatwierdzony przez Radę Gminy.    


