Protokół Nr 12/2008
       z XII obrad Sesji Rady Gminy w Łącku odbytych w dniu 29.02.2008 w sali konferencyjnej hali sportowej w Łącku. 

      Obrady trwały od godziny 8.00 do 14.30.

I.      Przewodniczący Rady przywitał wszystkich i otworzył XII obrady Sesji. Następnie poprosił radnych o zmianę w porządku obrad Sesji i jako pierwsze głosowanie nad uchwałą w sprawie zamiaru likwidacji Filii w Wincentowie Szkoły Podstawowej w Łącku. Zmiana porządku obrad Sesji została przyjęta jednogłośnie 15 głosami. 

II. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji- został on przyjęty jednogłośnie 15 głosami.

III. Interpelacje i zapytania radnych:

1. Radna Janiszewska- postulat dotyczący instalacji sygnalizacji świetlnej na przejeździe kolejowym w Łącku.

2. Radna Bieńkowska- poinformowała, że podczas wykonywania planów zagospodarowania przestrzennego przez agencje „Cezar” okazało się, że choinki są kwalifikowane jako las, pomimo wcześniejszych innych ustaleń. 

3. Sołtys Koszelówki Krystyna Sobczak- postulat dotyczący założenia lamp koło Galerii „Koszelówka”.

IV. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Gminy w sprawie:

1. Uchwała w sprawie zamiaru likwidacji Filii w Wincentowie Szkoły Podstawowej w Łącku.
Uchwałę omówił Wójt Gminy Zbigniew Białecki. Poinformował on radnych o zamiarach likwidacji szkoły w Wincentowie oraz o planach nowo powstałego Stowarzyszenia Rozwoju Wsi Wincentów i okolice, dotyczących utworzenia w obiekcie istniejącej szkoły Filialnej w Wincentowie niepublicznej placówki edukacyjnej. 

W dniu wczorajszym odbyło się pierwsze spotkanie organizacyjne założycieli i członków Stowarzyszenia. Wójt w pełni popiera pomysł formy dalszego prowadzenia placówki. Gmina bezpłatnie użyczy obiekt na okres trzech lat i nieodpłatnie przekaże obecne wyposażenie a także pokrywać będzie koszty utrzymania budynku tj. opłaty za energię elektryczną, wodę, ścieki. Wójt ze swojej strony zapewnił zatrudnienie osoby pełniącej nadzór nad budynkiem czyli pracownika gospodarczego.

Następnie głos zabrała przedstawicielka Stowarzyszenia Pani Monika Ignaczak. Opowiedziała ona o sposobie i idei powstania Stowarzyszenia, o planach utworzenia niepublicznej placówki edukacyjnej- zespołu szkolno- przedszkolnego oraz przedstawiła szczegółowy plan zagospodarowania i utrzymania budynku oraz możliwości pozyskiwania środków finansowych na ten cel. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przystąpiono do głosowania. 

Za przyjęciem uchwały było 11 radnych, 4 radych wstrzymało się od głosu. 

Uchwała w sprawie zamiaru likwidacji Filii w Wincentowie Szkoły Podstawowej w Łącku została przyjęta 11 głosami. 

Uchwała nr 79/XII/2008

2. Uchwała w sprawie zmian w budżecie.
Uchwałę omówiła Skarbnik Gminy Krystyna Lewandowska. Radni nie mieli pytań. 

Uchwała w sprawie zmian w budżecie została przyjęta jednogłośnie 13 głosami (brak Radnej Bieńkowskiej oraz Radnej Janiszewskiej).

Uchwała nr 80/XII/2008

3. Uchwała w sprawie zatwierdzenia wykazu podmiotów wraz z wysokością środków finansowanych na realizację zadań pożytku publicznego w zakresie kultury fizycznej i sportu.
Uchwałę omówiła Skarbnik, Radni nie mieli pytań. 

Przewodniczący odczytał uchwałę i przystąpiono do głosowania. 

Uchwała w sprawie zatwierdzenia wykazu podmiotów wraz z wysokością środków finansowanych na realizację zadań pożytku publicznego w zakresie kultury fizycznej i sportu została przyjęta jednogłośnie 15 głosami. 

Uchwała nr 81/XII/2008

4. Uchwała w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych, dla których organem prowadzącym jest Gmina Łąck, obowiązującego od dnia 1 stycznia do dnia 31 grudnia 2008.
Uchwałę omówił Wójt. Poinformował on radnych o negocjacjach z nauczycielami, które zakończyły się ugoda i podpisaniem regulaminu. 

Przewodniczący odczytał uchwałę i przystąpiono do głosowania. 

Uchwała w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych, dla których organem prowadzącym jest Gmina Łąck, obowiązującego od dnia 1 stycznia do dnia 31 grudnia 2008 została przyjęta jednogłośnie 15 głosami. 
Uchwała nr 82/XII/2008
5. Uchwała w sprawie opłaty od posiadania psów na 2008 r.
Przewodniczący Rady poinformował, że kiedyś był to podatek a teraz nazywa się to opłata. Przekazał również radnym propozycję Wójta- 15 zł., na komisjach Radni jednak pozostawili 10 zł. 
Przystąpiono do głosowania- kwota 10 zł. został przyjęta jednogłośnie. 

Przewodniczący odczytał uchwałę i przystąpiono do głosowania. 
Uchwała w sprawie opłaty od posiadania psów na 2008 r. została przyjęta jednogłośnie 15 głosami. 

Uchwała nr 83/XII/2008
6. Uchwała w sprawie regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków.
Omówił Wójt. Poinformował, że jest to tylko sprawa formalna. Regulamin musi być podjęty ze względu na powstanie Zakładu Gospodarki Komunalnej. 

Przewodniczący odczytał uchwałę i przystąpiono do głosowania. 

Uchwała w sprawie regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków została przyjęta jednogłośnie 15 głosami. 

Uchwała nr 84/XII/2008
7. Uchwała w sprawie nadania nazwy ulicy.
Radni nie mieli pytań. Przewodniczący odczytał uchwałę i przystąpiono do głosowania. 

Uchwała w sprawie nadania nazwy ulicy została przyjęta jednogłośnie 15 głosami. 

Uchwała nr 85/XII/2008
8. Uchwała w sprawie zasad sprzedaży działki oznaczonej nr ewid. 12/20 o pow. 641m² i działki oznaczonej nr ewid. 12/21 o pow. 350 m²  we wsi Wola Łącka gm. Łąck.
Wójt omówił uchwałę. Radni nie mieli pytań. Przewodniczący odczytał uchwałę i przystąpiono do głosowania. 
Uchwała w sprawie zasad sprzedaży działki oznaczonej nr ewid. 12/20 o pow. 641m² i działki oznaczonej nr ewid. 12/21 o pow. 350 m²  we wsi Wola Łącka gm. Łąck została przyjęta jednogłośnie 15 głosami. 
Uchwała nr 86/XII/2008
V. Przyjęcie sprawozdania z działalności GOPS.
Sprawozdanie omówił Kierownik GOPS Jarosław Tyburski.  Poinformował radnych, że w 2007 roku zmalało zapotrzebowanie na pomoc społeczną w stosunku do lat poprzednich. 
Radna Bieńkowska spytała czy możemy dowiedzieć się czy jakaś konkretna osoba zgłosiła się po pomoc do GOPS? Uważa ona, że sołtysi oraz radni powinni wiedzieć która rodzina objęta jest pomocą społeczną.
Odpowiedzi udzielił Kierownik GOPS, który poinformował, ze nie ma możliwości udostępniania danych osobowych. Można zgłaszać rodziny potrzebujące pomocy społecznej i każde takie zgłoszenie zostanie sprawdzone. 
Przystąpiono do głosownia nad sprawozdaniem- zostało ono przyjęte jednogłośnie 15 głosami. 

VI. Wolne wnioski i dyskusja. 
Przewodniczący rady odczytał pismo, które wpłynęło do niego od P. Wasilewskiego dotyczące zamiaru likwidacji szkoły w Nowej Wsi. Załącznikiem do tego pisma jest protokół z odbytego zebrania, który zawiera wiele zarzutów pod adresem władz gminnych. Uczestnicy tego spotkania  stwierdzili, że „Gmina nic nie robi”. Na zebraniu poruszano również szereg innych tematów: 

P. Chmielewska- problem uciążliwości nielegalnie pobudowanej fermy lisów. Przewodniczący Rady- temat ten nie jest w kompetencji rady tylko Nadzoru Budowlanego.

P. Jędrzejczak- prośba utworzenia świetlicy wiejskiej w budynku starej plebanii. Przewodniczący- pomysł ten nie znalazł uzasadnienia oraz poparcia w samorządzie. Radna Fiałkowska- zarzut dotyczący barku zainteresowania przez władze gminne wszystkimi tematami poza budową oczyszczalni i brak siły przebicia postulatów, które ona zgłasza. 
W odpowiedzi na postawione zarzuty Przewodniczący Rady przypomniał o wszystkich inwestycjach wykonanych w ciągu ostatnich dwóch kadencji rady i o kosztach na nie poniesionych. 

Następnie Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Zofia Janiszewska przedstawiła plan kontroli komisji rewizyjnej na 2008 r: 

1. Kontrola wykonania uchwał Rady Gminy za II półrocze 2007r

2. Zużycie energii w remizach Strażackich oraz ogólna kontrola OSP

3. Przetargi, które odbyły się w II połowie 2007r

4. Kontrola Klubu Kormoran

5. Kontrola Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. Cele pomocy

6. Kontrola wykorzystania urlopów wypoczynkowych

7. Kontrola wykonania budżetu Gminy za 2007r

8. Zaopiniowanie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Łąck za 2007r  i podjęcie wniosku w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy 

9. Umorzenie podatków w 2007r

10. Wydatki i dochody w hali za rok 2007

11. Dożywianie dzieci w szkołach – kryteria

12. Ocena wykonania budżetu Gminy Łącka na podstawie sprawozdania Wójta

13. Kontrola realizacji uchwał Rady Gminy na I półrocze 2008 rok
14. Zaopiniowanie projektu budżetu Gminy na 2008 rok

15. Opracowanie planu pracy Komisji na 2008 rok. 
Przystąpiono do głosowania nad zaproponowanym planem- za jego przyjęciem było 14 radnych, 1 wstrzymał się do głosu. 
Plan pracy komisji rewizyjnej na 2008 został przyjęty 14 głosami. 
Następnie głos zabrał Dyrektor Ratajczyk, który wytłumaczył wczesna porę kursowania autobusu szkolnego. Poinformował, że co semestr są rotacje pomiędzy wioskami a zwiększenie liczby przystanków nie wchodzi w grę. Przekazał również informacje dotyczącą planu zakupu monitoringu monitorującego pętlę autobusową. 

Sołtys Nowogórski stwierdził, że wnioski, które składają sołtysi nie są realizowane. Poinformował on również o problemie braku świetlicy w rejonie Korzenia i zgłosił postulat częstszego wydawania gazetki.   

Radna Bieńkowska podała przykład miasta Gąbin, w którym po wybudowaniu nowej plebanii stara została wyremontowana przez władze kościoła i jest tam świetlica. 

VII. Odpowiedzi na zapytania i interpelacje.

Brak świetlicy w rejonach Korzenia- Wójt poinformował o planach, jakie miał odnośnie zagospodarowania szkoły w Nowej Wsi. 
Wójt zapoznał również radnych z wnioskiem Stada Ogierów, dotyczącym prośby o zmianę w palnie zagospodarowania przestrzennego ich terenów pod zabudowę mieszkalną. Wójt oraz Rada Gminy nie zgadzają się na to i nie przychylają do tego wniosku.
Wójt poinformował również o wyprzedaży inwentarza z fermy trzody chlewnej i wniosku do Agencji Nieruchomości Rolnych o przejęcie tych terenów przez samorząd. 

Przejazd kolejowy w Sendeniu- wniosek jest bardzo słuszny. Wójt zobowiązuje się rozpoznać temat i wkrótce udzieli odpowiedzi. 
Oświetlenie uliczne- wniosków jest bardzo dużo, najważniejsze zostaną zrealizowane. 
Problemy związane z kursowaniem autobusów szkolnych- będziemy składać wniosek na zakup autobusu dla niepełnosprawnych. 
Na zakończenie Wójt poinformował o planach modernizacji trasy Łąck- Gąbin. 

Sporządziła 

Małgorzata Gołębiewska

