Protokół Nr 20/2009
        Z XX obrad Sesji Rady Gminy w Łącku, odbytych w dniu 24.06.2009r. w sali konferencyjnej hali sportowej w Łącku. Obrady rozpoczęły się o godzinie 10.00 i trwały do godziny 15.30. 

         I. Otwarcie i przyjęcie porządku obrad Sesji.
Przewodniczący Rady przywitał wszystkich obecnych na Sesji, poinformował o zmianie w harmonogramie obrad Sesji w związku z planowanym wyjazdem w teren- do Zakładu Gospodarki Komunalnej w Łącku oraz do Zaździerza. Proponowany porządek obrad został przyjęty jednogłośnie 12 głosami (brak radnego Wiśniewskiego, Tyrajskiego, Radeckiego). 

        II. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.
Protokół z poprzedniej Sesji został przyjęty jednogłośnie 12 głosami. 

        III. Interpelacje i zapytania radnych. 

Radna Wojnarowska- przedstawiła ofertę budowy placów zabaw dla dzieci.  

Przewodniczący Rady przedstawił zaproszonego na Sesję gościa, Pana Pawła Lubińskiego, przedstawiciela firmy Ekobus z Płocka, który zaprezentował ofertę uruchomienia linii busów na terenie gminy Łąck- zaproponował dwa projekty tras, które mogłyby zostać uruchomione. 

Przyszedł Radny Franciszek Tyrajski. 

IV. Wyjazd w teren.

Po wizycie w terenie na obrady przybył radny Radecki. Przystąpiono do dalszych obrad. 
V. Zaopiniowanie uchwał rady gminy w sprawie:
     1. Zmian w budżecie.

Uchwałę omówiła Skarbnik Gminy. Wypowiedź uzupełnił Wójt, informując o planowanych inwestycjach na najbliższy okres czasu m.in. o remoncie stołówki w szkole oraz wykupieniu budynku Przedszkola. 
Radni nie mieli pytań. 

Uchwała w sprawie zmian w budżecie została przyjęta jednogłośnie 14 głosami.  
/Uchwała nr XX/139/2009/
2. Nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w  2010r. 
Wójt poinformował wszystkich zebranych, że temat jest nowy, wynika on z ustawy, która przewiduje możliwość utworzenia funduszu sołeckiego. Przewodniczący Rady poinformował, że uchwała musi być podejmowana w każdym roku. Zaprosił również wszystkich obecnych na posiedzeniu do dyskusji na ten temat. 

Głos zabrała Skarbnik Gminy Krystyna Lewandowska, która poinformowała, że łączna kwota funduszu sołeckiego dla wszystkich sołectw naszej gminy wynosi 193 tyś. Są to pieniądze, które niewykorzystane, nie przechodzą na rok następny.  

Wypowiedź uzupełnił Wójt. Uważa on, że gmina podejmując wprowadzenie funduszu sołeckiego straci bardzo dużo, ponieważ jest to rozdrabnianie pieniędzy. 

Głos zabrała radna Wojnarowska, która stwierdziła, że fundusz sołecki nie jest dostosowany do naszej gminy. W naszym środowisku panują dobre relacje i stosunki pomiędzy mieszkańcami a wprowadzenie funduszu mogłoby je popsuć, poprzez różnorodność oczekiwań społecznych  
Sołtys Nowogórski stwierdził, że taki system już kiedyś funkcjonował i nie sprawdził się. 

Radna Bieńkowska uważa, że największym błędem funduszu sołeckiego jest to, że nie można przenieść niewykorzystanych pieniędzy na następny rok. 

Radna Janiszewska uważa, że w tym roku nie powinniśmy wprowadzać funduszu, ponieważ jest zbyt dużo zaplanowanych inwestycji związanych z dużymi wydatkami. 

Przewodniczący Rady odczytał uchwałę i przystąpiono do głosowania. 

Uchwała w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w  2010r- za przyjęciem uchwały 13 głosów, przeciwko- 1 głos. 
Przewodniczący rady stwierdził, że w takiej sytuacji nie ma sensu głosowanie nad uchwałą przyjmującą fundusz sołecki. 

Uchwała w sprawie nie wyrażania zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w  2010r została przyjęta 13 głosami. 

/Uchwała nr XX/140/2009/
3. Zmiany Uchwały Nr XV/187/2005 z dnia 30 marca 2005 roku w spawie regulaminu udzielenia pomocy materialnej o charakterze socjalnym. 
Uchwałę omówiła Skarbnik Gminy, radni nie mieli pytań. 
Uchwała w sprawie  zmiany Uchwały Nr XV/187/2005 z dnia 30 marca 2005 roku w spawie regulaminu udzielenia pomocy materialnej o charakterze socjalnym został przyjęta jednogłośnie 14 głosami. 
/Uchwała nr XX/141/2009/
4. Zasad zbycia i wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny nieruchomości gruntowych, zabudowanych, wykorzystywanych na cele mieszkaniowe przez Nauczycielską Spółdzielnię Mieszkaniową w Łącku. 
Uchwałę omówił Wójt Gminy. Poinformował radnych, że chodzi tutaj o uregulowanie sytuacji prawnej gruntów użytkowanych przez spółdzielnię. . 
Uchwała w sprawie zasad zbycia i wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny nieruchomości gruntowych, zabudowanych, wykorzystywanych na cele mieszkaniowe przez Nauczycielską Spółdzielnię Mieszkaniową w Łącku została przyjęta jednogłośnie 14 głosami. 

/Uchwała nr XX/142/2009/
5. Zaliczenia do kategorii i ustalenia przebiegu dróg gminnych na terenie gminy Łąck. 
Uchwałę omówił Wójt, poinformował, że podjęcie uchwały uporządkuje sytuację własności dróg na terenie gminy. Radni nie mieli pytań. 

Uchwała w sprawie zaliczenia do kategorii i ustalenia przebiegu dróg gminnych na terenie gminy Łąck została przyjęta jednogłośnie 14 głosami. 

/Uchwała nr XX/143/2009/
6. Przystąpienia Gminy Łąck do projektów kluczowych realizowanych przez Samorząd Województwa Mazowieckiego w Ramach RPO WM 2007- 2013. 
Uchwałę omówiła Z-ca Wójta Wiesława Jankowska. Radni nie mieli pytań. 

Uchwała w sprawie przystąpienia Gminy Łąck do projektów kluczowych realizowanych przez Samorząd Województwa Mazowieckiego w Ramach RPO WM 2007- 2013 została przyjęta jednogłośnie 14  głosami. 

/Uchwała nr XX/144/2009/
7. Likwidacji Samodzielnego Gminnego Ośrodka Zdrowia w Łącku. 
Przewodniczący Rady otworzył otwartą dyskusję na ten temat. 

Jako pierwszy głos zabrał Kierownik Ośrodka Pan Wojciech Czajkowski, który poinformował radnych, że zmiana statutu ośrodka nie powoduje dla gminy żadnych skutków finansowych, wręcz przeciwnie- zwalania gminę z wielu dotychczas ponoszonych kosztów, m.in. utrzymania i modernizacji budynku oraz windy. Zaproponował również umieszczenie w treści umowy zapisu, dotyczącego bezzwrotnego inwestowania w budynek w przypadku rozwiązania lub nie przedłużenia umowy. 

Radna Wojnarowska ma wątpliwości, czy zmiana statutu ośrodka jest potrzebna, ponieważ w obecnej chwili wszystko funkcjonuje dobrze. 

Radni mają również wątpliwości  do zapisu w uchwale, dotyczącego zapewnionej opieki lekarskiej przez ośrodki zdrowia z sąsiednich gmin, podczas procesu przekształcenia ośrodka. Przekształcenie placówki omówiła Sekretarz Gminy- poinformowała ona radnych, że taki zapis jest wymogiem przepisowym procesu przekształcenia. Ośrodek w Łącku będzie funkcjonował cały czas, nie będzie więc potrzeby korzystania z usług innych placówek medycznych.  
Przewodniczący odczytał uchwałę i przystąpiono do głosowania. 

Za przyjęciem uchwały- 8 głosów

Wstrzymujące- 2 głosy

Przeciwko- 4 głosy. 

Uchwała w sprawie likwidacji Samodzielnego Gminnego Ośrodka Zdrowia w Łącku został przyjęta 8 głosami. 

/Uchwała nr XX/145/2009/
VI. Informacja Wójta dotycząca gospodarki wodno- ściekowej w gminie Łąck.
Wójt omówił funkcjonowanie gospodarki wodno- ściekowej na ternie gminy. 

VII. Wolne wnioski i dyskusja. 

Przewodniczący Rady poinformował o piśmie, które wpłynęło od Pani Barbary Szuleckiej w sprawie usunięcia drzew i krzaków z publicznych dróg w Grabinie. 
Przedstawił również Skargę Pani Barbary Pokrywko z dnia 31.03.2009 na działania Wójta Gminy, dotyczącą podziału działek ewidencyjnych u numerach 61/6 i 61/7. Po wyjaśnieniach Wójta i zapoznaniu Rady z dokumentami dotyczącymi omawianej sprawy Przewodniczący Rady odczytał uchwałę w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta, uznającą skargę za niezasadną. 
Uchwała w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Łąck została przyjęta jednogłośnie 14 głosami.   

/Uchwała nr XX/146/2009/

VIII. Odpowiedzi na pytania i interpelacje.

1. Jakie są plany w stosunku do budynku starej szkoły w Wincentowie?- Sołtys Dzierżanowski. 

2. Czy będzie przedłużona umowa dzierżawy sklepu w Wincentowie- mieszkańcy twierdzą, że do nie przedłużenia umowy  przyczyniają się sołtys oraz radny z Wincentowa- sołtys Dzierżanowski  
3. Brak rowów w Koszelówce obok Ośrodka „Zacisze” oraz na działce, na której stoi krzyż- radny Radecki
4. Brak oznakowania miejscowości „Koszelówka”- radny Radecki. 

Odpowiedzi na pytania udzielił Wójt.

1. Stara szkoła w Wincentowie- zamieszkuje tam lokator, którego nie można wysiedlić, należy zapewnić mu lokal socjalny. 
2. Sklep w Wincentowie- Pani Kalinowska- Rosa wiedziała o konieczności opuszczenia lokalu. Ostateczny termin został jej przedłużony do końca czerwca i musi on być dotrzymany, ze względu na otrzymanie dotacji na budowę lokali socjalnych. 
Na zakończenie radni obejrzeli szkic projektu wieńca Dożynkowego zaprojektowany przez radną Wojnarowską. 
Na tym obrady Sesji zostały zakończone. 
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