Protokół Nr 29/2010
        Z XXIX obrad Sesji Rady Gminy w Łącku, odbytych w dniu 10.11.2010r. w sali konferencyjnej hali sportowej w Łącku. Obrady rozpoczęły się o godzinie 10.00. 
I. Otwarcie i przyjęcie porządku obrad Sesji.
Przewodniczący Rady przywitał wszystkich i otworzył XXIX obrady Sesji. Poinformował o zmianie w porządku obrad i wprowadzeniu punktu umożliwiającego zabranie głosu przez Dyrektor Stowarzyszenia Gmin Turystycznych Pojezierza Gostynińskiego Panią Agnieszkę Żukowską, która przedstawi aktualne działania i przedsięwzięcia Fundacji „Aktywni razem” 
Nowy porządek obrad został przyjęty jednogłośnie 13 głosami (brak radnego Lewandowskiego). 

II. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.
Protokół z poprzedniej Sesji został przyjęty jednogłośnie 13 głosami. 

III. Interpelacje i zapytania radnych.
Radna Ewa Bieńkowska:

1. Pytanie dotyczące zagospodarowanie Jeziora Zdworskiego- czy możliwe będzie wykonanie drogi do jeziora. 
2. Jak przedstawia się sytuacja związana z płotem betonowym Pana Jędrzejczaka?- płot nadal istnieje i stwarza zagrożenie. 

IV. Przyjęcie informacji z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2010r.
Informację przedstawiła Skarbnik Gminy. Wypowiedź uzupełnił Wójt, który poinformował o najważniejszych zrealizowanych inwestycjach m.in. o uwzględnionym proteście dotyczącym budowy oczyszczalni, rekultywacji składowiska odpadów, modernizacji oczyszczalni ścieków w Łącku, przejęciu terenów byłej fermy trzody chlewnej i pomysłach na jego zagospodarowanie (podziękował wszystkim, którzy pomogli mu w realizacji tego zadania), o modernizacji drogi na odcinku Wola Łącka- Grabina, budowie ścieżki rowerowej do Sendenia. 
Następnie Wójt Gminy poinformował o planach  na najbliższy okres czasu: termomodernizacji Szkoły Podstawowej w Łącku i Nowej Wsi, Przedszkola w Łącku oraz budynku GOK wraz ze strażnicą. Wyraził również radość ze wspólnej z władzami powiatu, inwestycji, jaką jest przebudowa ulicy Kolejowej. 
Na zakończenie Wójt gminy ocenił bardzo wysoko kondycję finansową gminy, stwierdzając,  że w kolejnych latach budżet gminy systematycznie wzrastał.  
V. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Gminy w sprawie:

1. Uchwała zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy na 2010 rok.
Projekt uchwały omówiła Skarbnik Gminy,  informując o wprowadzonych do budżetu zmianach. Ponieważ ten temat był szeroko omawiany na posiedzeniach komisji, radni nie mieli pytań, przystąpiono do głosowania. 
Uchwała nr XXIX/209/2010 zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy na 2010 rok została przyjęta jednogłośnie 13 głosami.
2. Określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych i zwolnień              w tym podatku na 2010 rok. 
Projekt uchwały odczytał Przewodniczący Rady Gminy. Uchwała szczegółowo omawiana była przez radnych na posiedzeniach komisji, w związku z czym nie mieli oni pytań. Przystąpiono do głosowania. 

Uchwała nr XXIX/210/2010 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych i zwolnień w tym podatku na 2010 rok została przyjęta jednogłośnie 13 głosami. 

3. Obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego na 2011 rok. 
Projekt uchwały odczytał Przewodniczący Rady Gminy. Uchwała szczegółowo omawiana była na posiedzeniach komisji, w związku z czym nie mieli oni pytań. Przystąpiono do głosowania. 

Uchwała nr XXIX/211/2010 w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego na 2011 rok została przyjęta jednogłośnie 13 głosami. 

4. Ustalenia wysokości stawek opłaty targowej. 
Projekt uchwały odczytał Przewodniczący rady gminy. Radni nie mieli pytań. Przystąpiono do głosowania. 

Uchwała nr XXIX/212/2010 w sprawie ustalenia wysokości opłaty targowej została przyjęta jednogłośnie 13 głosami.

5. Przyjęcie informacji dotyczącej wymiaru podatku leśnego na 2011 rok 
Informację przedstawiła Skarbnik, radni nie mieli pytań. Została ona przyjęta jednogłośnie 13 głosami. 

6. Zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Łąck.
Uchwałę omówił Wójt, poinformował on, że zmiana dotyczy tyko części Łącka. 

Radni dyskutowali nad zasadnością przyjmowania załącznika do uchwały. 

Radna Wojnarowska uważa, że przyjęcie uchwały nie jest zmianą studium a zmianą przeznaczenia użytkowania. 

Przewodniczący rady odczytał projekt uchwały i przystąpiono do głosowania. 
Uchwała nr XXIX/213/2010 w sprawie zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Łąck została przyjęta jednogłośnie 13 głosami. 

W tym miejscu Przewodniczący rady Gminy Lech Drohomirecki udzielił głosu Dyrektor Stowarzyszenia Gmin Turystycznych Pani Agnieszce Żukowskiej, która przedstawiła informacje nt. programu „Leader”. 
Przewodniczący rady ogłosił 15 min.  przerwy w obradach. 

Po przerwie przystąpiono do dalszego głosowania nad projektami uchwał.  

7. Wyrażania zgody na przedłużenie umowy najmu lokalu użytkowego o pow. 55,07m² położonego w nieruchomości zabudowanej budynkiem na działce ozn. nr ewid. 2/9 o pow. 2040m² z przeznaczeniem na dotychczasową działalność. 
Uchwałę omówił Wójt Gminy, poinformował, że uchwała dotyczy umowy najmu lokalu pod aptekę w Łącku, jest to sprawa formalna. 
Uchwała nr XXIX/214/2010 w sprawie wyrażania zgody na przedłużenie umowy najmu lokalu użytkowego o pow. 55,07m² została przyjęta jednogłośnie 13 głosami. 

8. Wyrażania zgody na dzierżawę nieruchomości niezabudowanej stanowiącej część działki ozn. nr ewid. 24/4 o pow. ok. 200m² położonej w obrębie ewidencyjnym Wola  Łącka gm. Łąck. 
Uchwałę omówił Wójt Gminy. Poinformował, że jest to dzierżawa terenu od sołtysa Andrzeja Kijka  pod pętlę autobusową- Wójt podziękował sołtysowi za możliwość korzystania z jego terenu za symboliczną opłatą. 
Uchwała nr XXIX/215/2010 w sprawie wyrażania zgody na dzierżawę nieruchomości niezabudowanej stanowiącej część działki ozn. nr ewid. 24/4 o pow. ok. 200m² położonej w obrębie ewidencyjnym Wola  Łącka gm. Łąck została przyjęta jednogłośnie 13 głosami. 

9. Zgody na przystąpienie Gminy Łąck do Partnerstwa z Gminą Bodzanów, Gminą Bulkowo, Gminą Gąbin, Gminą Słupno, Gminą Staroźreby, Gminą Stara Biała, Gminą Radzanowo, Gminą i Miastem Płock i ze Związkiem Gmin Regionu Płockiego w celu aplikowania o dofinansowanie ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego przedsięwzięcia polegającego na przygotowaniu do realizacji,                    a następnie- w przypadku uzyskania dofinansowania- wspólnej realizacji Projektu pt. „Oświetlenie Gminy Regionu Płockiego przy wykorzystaniu źródeł energii Odnawialnej”, zgodnie z zapisami Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Mazowieckiego na lata 2007- 2013. 
Uchwałę omówił Wójt Gminy, który poinformował, że jej przyjęcie umożliwi zdobycie środków finansowych na oświetlenie hybrydowe. 

Uchwała nr XXIX/216/2010 w sprawie zgody na przystąpienie Gminy Łąck do Partnerstwa z Gminą Bodzanów, Gminą Bulkowo, Gminą Gąbin, Gminą Słupno, Gminą Staroźreby, Gminą Stara Biała, Gminą Radzanowo, Gminą i Miastem Płock i ze Związkiem Gmin Regionu Płockiego w celu aplikowania o dofinansowanie ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego przedsięwzięcia polegającego na przygotowaniu do realizacji, a następnie- w przypadku uzyskania dofinansowania- wspólnej realizacji Projektu pt. „Oświetlenie Gminy Regionu Płockiego przy wykorzystaniu źródeł energii Odnawialnej”, zgodnie z zapisami Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Mazowieckiego na lata 2007- 2013 została przyjęta jednogłośnie 13 głosami. 
10. Zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków. 
Projekt uchwały oraz stawki za wodę i ścieki omawiane były szczegółowo na posiedzeniach komisji. Głos zabrał Wójt Gminy, który, poinformował o zmniejszeniu zadłużeń mieszkańców gminy za wodę oraz o tym, że przyczyną złej jakości wody są niewłaściwe przyłącza, które były montowane samodzielnie wiele lat temu. 
Przewodniczący rady odczytał projekt uchwały i przystąpiono do głosowania. 
Uchwała nr XXIX/217/2010 w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków została przyjęta jednogłośnie 13 głosami. 

11. Rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Łąck. 

Przewodniczący rady odczytał skargę, która wpłynęła od Państwa Krystyny i Tadeusza Żuchniewicz a wyjaśnień do niej udzielił Wójt.
Radny Tyrajski spytał, czy gmina płaci czynsz za dzierżawę gruntu pod stację uzdatniania wody.  Odpowiedzi udzielił Wójt, informując, że jest podpisana umowa, płatności są dokonywane raz na kwartał. 
Radny Tyrajski stwierdził, że dobrze byłoby przygotować się na ewentualną zmianę lokalizacji studni. Wójt poinformował, że taka możliwość jest brana pod uwagę, jednak               w obecnej chwili jest ona traktowana jako ostateczność.

Przewodniczący rady odczytał uchwałę i przystąpiono do głosowania. 

Uchwała nr XXIX/218/2010 w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Łąck została przyjęta jednogłośnie 13 głosami- skarga uznana została za niezasadną.  

VI. Odpowiedzi na zapytania i interpelacje.
Odpowiedzi na pytania udzielił Wójt. 
Pytanie dotyczące zagospodarowanie Jeziora Zdworskiego- czy możliwe będzie wykonanie drogi do Jeziora Zdworskiego- droga do jeziora jest ujęta w planie zagospodarowania wokół Jeziora Zdworskiego, będzie ona wykonana.  
Jak przedstawia się sytuacja związana z płotem  betonowym Pana Jędrzejczaka?- płot nadal istnieje i stwarza zagrożenie- sprawa nadal jest w Starostwie, nie ma jeszcze wydanej ostatecznej decyzji.
VII. Wolne wnioski i dyskusja.
Głos zabrała radna Wojnarowska, która wyraziła swoje zadowolenie z pracy w obecnej radzie gminy, która przebiegała bezproblemowo. Podziękowała za współpracę Przewodniczącemu Rady, Wójtowi, Sołtysom, którzy razem, wspólnie tworzą harmonijny zespół, przyczyniając się do pozytywnych efektów pracy rady. Uważa, że tak właśnie powinna wyglądać współpraca. 

Następnie za dobrą współpracę w obecnej kadencji rady podziękowały radna Bieńkowska oraz radna Janiszewska. 
VIII. Zakończenie obrad. 

Na tym zakończono XXIX obrady Sesji. 
                                                                                         Przewodniczący Rady Gminy

                                                                                                Lech Drohomirecki 
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