Protokół Nr 25/2010
        Z XXV obrad Sesji Rady Gminy w Łącku, odbytych w dniu 30.04.2010r. w sali konferencyjnej hali sportowej w Łącku. Obrady rozpoczęły się o godzinie 10.00 i trwały do godziny 12.30 
W celu uczczenia ofiar katastrofy pod Smoleńskiem Przewodniczący Rady zaproponował minutę ciszy. 

I. Otwarcie i przyjęcie porządku obrad Sesji.

Przewodniczący rady otworzył XXV obrady Sesji Rady, przywitał wszystkie obecne osoby a szczególnie zaproszonych gości. 

Radni głosowali nad zaproponowanym porządkiem obrad- został on przyjęty jednogłośnie 12 głosami (brak radnego Lewandowskiego, Petrykowskiego oraz Radeckiego). 

II. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

Protokół z poprzedniej Sesji został przyjęty jednogłośnie 12 głosami. 

III. Interpelacje i zapytania radnych.

1. Radny Wiśniewski- spytał, czy istnieje prawdopodobieństwo wystąpienia problemów z brakiem wody podczas nadchodzącego weekendu, tak jak w roku poprzednim- słyszał on, że studnia nie jest przystosowana a urządzenia wymagają remontu. 

2. Radna Wojnarowska- spytała o sytuację budowy placu zabaw dla dzieci- czy można przyśpieszyć jego budowę?

IV. Przyjęcie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2009r.

Jako pierwszy głos zabrał Wójt Gminy, który omówił inwestycje zrealizowane                    w poprzednim roku oraz planowane do realizacji w roku bieżącym. W swej wypowiedzi wiele miejsca poświęcił inwestycjom ze środków unijnych, min. budowie dróg                        i rekultywacji składowiska odpadów.  Wójt uważa, że poprzedni rok był bardzo dobry, udało się zrealizować wiele zamierzeń oraz planów, prosi tym samym radnych                          o udzielenie absolutorium. 
V. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Gminy w sprawie:

1. Udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy Łąck za 2009 rok.
Głos zabrała Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Pani Zofia Janiszewska, która odczytała uchwałę komisji rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy. Następnie Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały rady gminy w sprawie udzielenia absolutorium i przystąpiono do głosowania.                                                         

Uchwała w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy została przyjęta jednogłośnie 12 głosami.
/Uchwała nr XXV/184/2010/
2. Zmieniająca uchwałę budżetową Gminy Łąck na rok 2010.

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Gminy. Radni nie mieli pytań. 

Uchwała zmieniająca uchwałę budżetową Gminy Łąck na rok 2010 została przyjęta przez radnych jednogłośnie 11 głosami (brak radnego Lewandowskiego, Petrykowskiego, Radeckiego oraz Wiśniewskiego). 

/Uchwała nr XXV/185/2010/
3. Uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania  przestrzennego obejmującego teren działki nr ew. 413 w miejscowości Grabina gmina Łąck.

Uchwałę omówił Wójt, poinformował, że jest to działka będąca własnością prywatną. Radni nie mieli pytań, uchwała w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania  przestrzennego obejmującego teren działki nr ew. 413 w miejscowości Grabina gmina Łąck została przyjęta jednogłośnie 12 głosami (brak radnego Lewandowskiego, Petrykowskiego oraz Radeckiego). 

 /Uchwała nr XXV/186/2010/
4. Zmiany granic obwodów  głosowania i utworzenia nowego obwodu głosowania.

Uchwałę omówił Wójt, poinformował o konieczności stworzenia nowego obwodu wyborczego, ze względu na przekroczenie możliwej liczby ludności w obwodzie w Łącku- wydzielony został nowy obwód w Sendeniu (Sendeń Mały i Sendeń Duży). 

Radni nie mieli pytań. Uchwała w sprawie zmiany granic obwodów  głosowania                    i utworzenia nowego obwodu głosowania została przyjęta jednogłośnie 12 głosami. 

/Uchwała nr XXV/187/2010/
Przewodniczący Rady ogłosił 15 min. przerwy. 

Po przerwie Przewodniczący przywitał nowo przybyłych gości: Senatora Eryka Smulewicza, Przewodniczącego Radu Powiatu w Płocku Adama Sierockiego oraz Pana Stanisława Żurańskiego. 

Następnie przystąpiono do dalszego omawiania projektów uchwał. 

        5.Uchwała w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentów wsi Łąck, gmina Łąck.

Jako pierwszy głos zabrał twórca powyższego dokumentu Pan Stanisław Żurański, który omówił przeznaczenie terenów byłej fermy zawarte w planie zagospodarowania przestrzennego, które spełniać będą funkcje użyteczności publicznej. Uważa on, że przejęcie tego miejsca dla dalszego rozwoju gminy  jest bardzo ważne i jest to chwila historyczna. 
Wypowiedź uzupełnił Wójt, stwierdzając, że jest to dla gminy bardzo ważny dokument. Podziękował radnym za odważane decyzje oraz Senatorowi Smulewiczowi za poparcie i pomoc. 
Następnie głos zabrał główny specjalista ANR Pan Eugeniusz Sykała. Stwierdził, że ustawa przewiduje możliwość nieodpłatnego przekazania działki Samorządowi Gminy,  jednak warunkiem jest przeznaczenie terenu tylko na cele publiczne. Wójt Gminy potwierdził, że teren fermy będzie miał tylko takie przeznaczenie. Pełnić będzie tylko funkcje publiczne, nie zarobkowe. 
Radna Wojnarowska spytała, jaki zakres mają i co dokładnie oznaczają funkcje komercyjne? Czy ewentualna sprzedaż pamiątek lub artykułów spożywczych podczas trwania zorganizowanej imprezy na tym terenie traktowana będzie jako działalność zarobkowa? 

Odpowiedzi udzielił Pan Sykała, stwierdzając, że w sytuacjach zorganizowanej uroczystości lub imprezy dopuszczalna jest sprzedaż i nie jest ona traktowana jako działalność  komercyjna, ponieważ nie jest wykonywana na stałe. 

Radni nie mieli więcej pytań, przystąpiono do głosowania.  
Uchwała w sprawie  uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentów wsi Łąck, gmina Łąck została przyjęta jednogłośnie 12 głosami. 

VI. Wolne wnioski i dyskusja. 
Głos zabrała Radna Wojnarowska. Uważa, że ze względów lokalizacyjnych przejęcie terenów fermy przez gminę jest bardzo dobrym pomysłem, gdyż teren  ten będzie mógł spełniać wiele ważnych funkcji. 

Następnie głos zabrał Senator Eryk Smulewicz, który podziękował za zaproszenie na posiedzenie Sesji. Stwierdził, że gmina Łąck bardzo dobrze się rozwija i wiele się w niej dzieje.  Takie miejsce, jak miejsce byłej fermy jest bardzo potrzebne i będzie ono miejscem integracyjnych spotkań.  Wyraził również nadzieję, że w związku z ogromnym zaangażowaniem gminy we wszystkie przedsięwzięcia, również i to, zostanie zrealizowane. 

Lech Dąbrowski, członek Zarządu Rady Powiatu stwierdził, że jest bardzo zadowolony ze wszystkich dotychczasowych działań oraz osiągnięć gminy. Według niego, Łąck staje się „Perełką Mazowsza”. Pogratulował Wójtowi pomysłów oraz wsparcia ze strony Przewodniczącego Rady Powiatu. Podziękował również za zaproszenie, które było dla niego ogromnym zaszczytem. 

Na zakończenie głos zabrał Przewodniczący rady Powiatu Pan Adam Sierocki, który pogratulował Wójtowi gminy osiągnięć oraz podziękował za bardzo dobrą współpracę. Stwierdził, że gmina Łąck jest wizytówką powiatu płockiego. 

VII. Odpowiedzi na pytania i interpelacje.
Odpowiedzi na pytania radnych udzielił Wójt Gminy.

1. Budowa placu zabaw- w najbliższym czasie ruszy jego budowa.

2. Braki wody w Grabinie- sytuacja z poprzedniego roku- brak wody podczas weekendu nie powtórzy się, ponieważ wydobycie wody jest zwiększone a urządzenia są odpowiednie. Nie istnieje więc takie zagrożenie. 
Wójt poinformował o konieczności oszczędności wody, stwierdził, że wielu mieszkańców gminy nie potrafi z niej rozsądnie korzystać a problem braku wody jest problemem nie tylko w skali gminy lecz problemem ogólnym, całego społeczeństwa. 

Na zakończenie obrad Sesji Wójt podziękował gościom za obecność, szczególnie Senatorowi Erykowi Smulewiczowi, za przyjęcie zaproszenia oraz pomoc.   

Na tym zostały zakończone XXV obrady Sesji Rady Gminy. 
30.04.2010, M. Gołębiewska
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