Protokół Nr 28/2010
        Z XXVIII obrad Sesji Rady Gminy w Łącku, odbytych w dniu 04.10.2010r. w sali konferencyjnej hali sportowej w Łącku. Obrady rozpoczęły się o godzinie 10.00. 
I. Otwarcie i przyjęcie porządku obrad Sesji.

Przewodniczący Rady przywitał wszystkich zebranych, poprosił o wykreślenie punktu dotyczącego określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości. 

Porządek Sesji został przyjęty jednogłośnie 13 głosami (brak radnego Petrykowskiego). 

II. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

Protokół został przyjęty jednogłośnie 13 głosami. 

III. Interpelacje i zapytania radnych.

Radna Bieńkowska spytała o realizację przyznawania stypendiów Wójta Gminy. 

IV. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Gminy w sprawie:
1. Uchwała zmieniająca uchwałę budżetową gminy Łąck na 2010r. 

Omówiła Skarbnik Gminy, radni nie mieli pytań.

Uchwała zmieniająca uchwałę budżetową gminy Łąck na 2010r. została przyjęta jednogłośnie 13 głosami. 
/Uchwała nr XXVIII/203/2010/
2. Określenia trybu prac nad projektem uchwały budżetowej gminy Łąck. 

Omówiła Skarbnik, radni nie mieli pytań. 

Uchwała sprawie określenia trybu prac nad projektem uchwały budżetowej gminy Łąck została przyjęta jednogłośnie 13 głosami. 

 /Uchwała nr XXVIII/204/2010/

3. Określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości. 

Radni nie mieli pytań, Przewodniczący Rady odczytał uchwałę i przystąpiono do głosowania. 

Uchwała w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości została przyjęta jednogłośnie 13 głosami. 

/Uchwała nr XXVIII/205/2010/

4. Opłaty od posiadania psów. 

Omówiła Skarbnik Gminy, wysokość podatku od posiadania psów pozostaje taka sama co w roku ubiegłym. 

Uchwała w sprawie opłaty od posiadania psów została przyjęta jednogłośnie 13 głosami. 

/Uchwała nr XXVIII/206/2010/

5. Zasad nabycia nieruchomości niezabudowanych oznaczonych w ewidencji gruntów jako działka nr 27/6 o powierzchni oznaczonych w ewidencji gruntów jako działka nr 27/6 o powierzchni 0,0106 ha położona w obrębie Łąck gm. Łąck. 

Uchwałę omówił Wójt, poinformował, że jest to działka na terenie posesji                               P. Żółtowskiego w Łącku, na której znajduje się przepompowania ścieków. 
Radni nie mieli pytań, uchwała została przyjęta jednogłośnie 13 głosami. 

/Uchwała nr XXVIII/207/2010/

6. Złożenia wniosku do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji za pośrednictwem Wojewody Mazowieckiego o zmianę nazwy miejscowości: 

Sędeń Mały na Sendeń Mały 

Sędeń Duży na Sendeń Duży 
Omówił Wójt, radni nie mieli pytań. 
Uchwała w sprawie złożenia wniosku do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji za pośrednictwem Wojewody Mazowieckiego o zmianę nazwy miejscowości została przyjęta jednogłośnie 13 głosami. 

/Uchwała nr XXVIII/208/2010/

Przewodniczący Rady ogłosił 15 min. przerwy w obradach. 

Po przerwie obrady zostały wznowione.  

V. Przedstawienie informacji o stanie realizacji zadań  oświatowych za rok szkolny 2009/20010, w tym o wynikach sprawdzianu i egzaminów.

Sprawozdanie omówiła Beata Stawska. Następnie głos zabrali Dyrektorzy Szkół- Pani Dyrektor Patora, Dyrektor Ratajczyk oraz Dyrektor Przedszkola Samorządowego                w Łącku Pani Gabriela Jaworska. Mówili oni o dobrej współpracy szkoły z Samorządem, o pomocy Wójta Gminy w rozwiązywaniu problemów, podziękowali za wsparcie                      i zrozumienie. 
Głos zabrała Przewodnicząca Komisji Oświaty radna Wojnarowska, która wyraziła przekonanie, że poziom nauczania w placówkach oświatowych w Łącku jest na wysokim poziomie. 
Spytała również o stypendia dla uczniów- czy ich wysokości są zróżnicowane, czy dla wszystkich są takie same, czy są pomoce finansowe na zakup podręczników dla uczniów, czy można zabezpieczyć fundusze na furtki na placu zabaw dla przedszkolaków?

Odpowiedzi na powyższe pytania udzielili dyrektorzy szkół, informując, że wysokość przyznawanych stypendiów jest dla wszystkich uczniów taka sama, pomoc finansowa na zakup podręczników istnieje dla uczniów z rodzin o niskich dochodach a budżet dla przedszkola został zwiększony, co umożliwi zakup furtek wejściowych na plac zabaw. 
VI. Wolne wnioski i dyskusja.
W tym punkcie Przewodniczący Rady odczytał pisma, które wpłynęły do rady: Pismo od Naczelnika Urzędy Skarbowego w Płocku dotyczące składanych przez radnych oświadczeń majątkowych oraz pismo dotyczące konkursu „Zachowaj trzeźwy umysł”. 
Następnie Przewodniczący Rady udzielił głosu Panu Adamowi Sierockiemu, Przewodniczącemu Powiatu w Płocku, który wyraził opinię na temat poziomu nauczania                 w placówkach oświatowych w Łącku. Wg. władz powiatu jest on na bardzo wysokim poziomie.  

Następnie Przewodniczący Rady Powiatu podziękował Wójtowi za zoorganizowanie tak licznej reprezentacji gminy Łąck do udziału w Dożynkach w Bielsku. Wyraził tym samym wyrazy uznania dla władz gminy i podziękował za bardzo dobrą współpracę. 
Na zakończenie zaprosił wszystkich na „Przegląd Orkiestr Dętych”. 

VII. Odpowiedzi na zapytania i interpelacje.
Wójt udzielił odpowiedzi na pytanie radnej Bieńkowskiej. Stypendium dla uczniów przyznawane jest raz w roku, na zakończenie roku szkolnego.  Jest to na nagroda pieniężna dla najlepszych uczniów, wypłacana w równej wysokości.
Na zakończenie Wójt Gminy poinformował o przekazaniu terenów Fermy Trzody Chlewnej- odczytał pismo z Agencji Nieruchomości Rolnych oraz podziękował radnym za odwagę w podejmowaniu decyzji. 

VIII. Zakończenie obrad. 

Na tym zostały zakończone XXVIII obrady Sesji Rady Gminy. 
Protokołowała:

Małgorzata Gołębiewska, 04.10.2010r. 
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