Protokół Nr 18/2009
Z obrad XVIII Sesji Rady Gminy w Łącku odbytych w dniu 26.01.2009r. w Sali konferencyjnej hali sportowej w Łącku.

I. Otwarcie XVIII obrad Sesji

Obrady rozpoczęły się o godzinie 13.00, Przewodniczący Rady przywitał wszystkich zebranych i otworzył XVIII obrady Sesji Rady Gminy w Łącku.

II. Przyjęcie porządku obrad oraz protokołu z poprzedniej Sesji Rady.

Porządek obrad oraz protokół z poprzedniej sesji został przyjęty jednogłośnie 15 głosami.

III. Interpelacje i zapytania radnych.

IV. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Gminy w sprawie:
1. Nieodpłatnego przejęcia od Agencji Nieruchomości Rolnych działki nr 31/20 zabudowanej Fermą Trzody Chlewnej.
2. O nabyciu nieruchomości niezabudowanej o numerze działki 3/77.

3. O poparciu działań Samorządu Województwa Mazowieckiego zmierzających do pozyskania nieruchomości skarbu państwa.

Uchwały omówił Wójt Gminy Łąck.


Na Sesji Rady Gminy w dn. 28.12.2008r. podjęto decyzję o przygotowaniu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego na działkę gdzie znajduje się Ferma Trzody Chlewnej, prace nad przygotowaniem dokumentów prawnych są w toku.

 
Wójt Gminy zreferował spotkanie u Ministra Rolnictwa w sprawie prywatyzacji Stadniny w Łącku. Przekazał informację, że jest osoba zainteresowana kupnem zabudowanej części stadniny, jednak z przeznaczeniem jej na potrzeby prywatne, nie będzie to obiekt ogólnodostępny. Poinformował również, że nie ma możliwości przejęcia tego majątku przez samorząd, natomiast jest szansa na  przejęcie tego majątku w całości przez Marszałka Województwa chociaż będzie to trudna i skomplikowana sprawa, potrzebna będzie również zgodna radnych województwa. Ferma jest własnością Agencji Nieruchomości Rolnej i jest przygotowana do sprzedaży. Należy jednak podjąć działania w celu przejęcia od Agencji tej nieruchomości, ponieważ jest możliwe żeby w ciągu 5 lat przeprowadzić program naprawczy – wyciąć topole, zutylizować eternit i rozebrać istniejące budynki. Możliwe jest również wykorzystanie istniejącej tam hydroforni. Warunkiem przejęcia nieodpłatnego jest to, żeby obiekty powstałe na tym terenie spełniały funkcje ogólnodostępne. Latem 2008r. będą gotowe plany zagospodarowania przestrzennego i wtedy można wystąpić do Agencji z wnioskiem o przejęcie majątku.

Działka z budynkiem przedszkola jest własnością Stada i nie można jej przejąć nieodpłatnie, trwa wycena wartości i będzie możliwość wykupienia majątku po odpowiedniej cenie uwzględniającej wkłady finansowe poniesione do tej pory przez samorząd.

Przewodniczący Rady Gminy  poparł wniosek Wójta  o podjęcie Uchwał o przejęciu majątku od Agencji Rynku Rolnego oraz o poparciu przekazania mienia Stada Ogierów w Łącku pod Zarząd Województwa Mazowieckiego.
Radna Wojnarowska również poparła wnioski o przyjęcie Uchwał.

Przewodniczący Rady odczytał uchwałę o nieodpłatnym przejęciu działki nr 31/20 i przystąpiono do głosowania. Uchwała została przyjęta jednogłośnie 15 głosami.

Uchwała Nr XVIII/126/2009

Przewodniczący odczytał Uchwałę o poparciu działań Samorządu Województwa Mazowieckiego zmierzających do pozyskania nieruchomości skarbu państwa i przystąpiono do głosowania. Uchwała została przyjęta jednogłośnie 15 głosami.
Uchwała Nr XVIII/127/2009
Przewodniczący odczytał Uchwałę o nabyciu nieruchomości niezabudowanej o numerze działki 3/77 i przystąpiono do głosowania. Uchwała została przyjęta jednogłośnie 15 głosami.
Uchwała Nr XVII/128/2009
V. Wolne wnioski i dyskusja.

Radna Wojnarowska zapytała o termin wywozu odpadów wielkogabarytowych. Odpowiedzi udzieliła Zastępca Wójta Pani Jankowska Wiesława.
Przewodniczący Rady podziękował wszystkim za obecność i za wypowiedzi. 

Na tym zakończono XVIII obrady Sesji Rady Gminy.
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