Protokół Nr XXVIII/2018
                z obrad XXVIII Sesji Rady Gminy Łąck, odbytych w dniu 21.06.2018r. w Sali konferencyjnej hali sportowej w Łącku.  

Obrady trwały od godziny 12.00 do godziny 16.00. 
I. Otwarcie i przyjęcie porządku obrad Sesji.

Przewodniczący Rady Gminy Lech Drohomirecki otworzył obrady. Przywitał wszystkich obecnych oraz zaproszonych gości. 
Zaproponował następujące zmiany w porządku obrad: 
· wykreślenie punktu 9 z projektów uchwał, który pokrywa się z punktem 6 (wpisany został pomyłkowo) - w to miejsce dopisanie projektu uchwały rady gminy w sprawie przekazania projektu Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Łąck do zaopiniowania organowi regulacyjnemu, 
· wprowadzenie pod głosowanie w punkcie 3 uchwały w sprawie ustalenia wysokości miesięcznego wynagrodzenia dla Wójta Gminy Łąck, 

· poprawienie numeracji projektów uchwał, z powodu błędu w harmonogramie,
· wprowadzenie pod głosowanie w punkcie ostatnim projektu uchwały w sprawie uzgodnienia projektu uchwały Sejmiku Województwa Mazowieckiego zmieniającej rozporządzenie Województwa Mazowieckiego dotyczącego Gostynińsko- Gąbińskiego Obszaru Chronionego Krajobrazu. 

Zaproponowany porządek obrad został przyjęty jednogłośnie 13 głosami (brak radnego Marka Wasiaka oraz Mirosława Gątarka). 
II. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.
Protokół z poprzedniej Sesji został przyjęty jednogłośnie 13 głosami. 
III. Interpelacje i zapytania radnych.
Sołtys Franciszek Tyrajski poruszył temat problemu suszy. Stwierdził, że  istnieje potrzeba powołania komisji ds. szacowania szkód oraz pomocy rolnikom w tym zakresie. 

IV. Przyjęcie następujących uchwał Rady Gminy w sprawie:

1. Zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Łąck wraz ze sprawozdaniem          z wykonania Budżetu Gminy Łąck za 2017 rok.

· rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Łąck za 2017 rok oraz sprawozdania finansowego Gminy Łąck   

· opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonych przez Wójta Gminy Łąck sprawozdaniach z wykonania budżetu gminy za 2017 rok. 
Szczegółowe zapisy dokumentu omówiła Skarbnik. Wójt uzupełnił wypowiedź, przedstawiając najważniejsze inwestycje zrealizowane w poprzednim roku oraz plany rozwoju gminy na najbliższe lata. 

Radni nie mieli pytań. 

Przewodniczący Rady zapoznał radnych z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonych przez Wójta Gminy Łąck sprawozdaniach z wykonania budżetu gminy za 2017 rok.

Następnie odczytał projekt uchwały i przystąpiono do głosowania nad przyjęciem uchwały.  

Uchwała w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Łąck wraz ze sprawozdaniem z wykonania Budżetu Gminy Łąck za 2017 rok została przyjęta jednogłośnie 13 głosami. 

/Uchwała nr XXVIII/265/2018/

2. Udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Łąck z tytułu wykonania budżetu Gminy Łąck za 2017 rok. 

Przewodniczący Rady udzielił głosu Panu Tomaszowi Sierockiemu Przewodniczącemu  Komisji Rewizyjnej, który odczytał uchwałę w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy. Następnie Przewodniczący Rady odczytał opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy Łąck wniosku w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy. 

Radni nie mieli pytań. 

Projekt uchwały odczytał Przewodniczący Rady i przystąpiono do jawnego głosowania nad przyjęciem uchwały.  

Uchwała w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2017 rok została przyjęta jednogłośnie 13 głosami.  

/Uchwała nr XXVIII/266/2018/

3. Ustalenia wysokości miesięcznego wynagrodzenia dla Wójta Gminy Łąck. 
Jako pierwszy głos zabrał Wójt. Poinformował, że obniżenie wysokości wynagrodzenia wynika          z Rozporządzenia Rady Ministrów w sprawie wynagradzania pracowników samorządowych. Poprosił radnych o przyjęcie uchwały i obniżenie wynagrodzenia. Takie są przepisy wykonawcze,  jeśli rada gminy nie podejmie uchwały, w przyszłości  może to zrodzić konsekwencje dyscyplinarne w stosunku do pracowników, odpowiedzialnych za obniżenie wynagrodzenia tj. Sekretarz oraz  Skarbnik. 
Radni nie mieli pytań. 

Projekt uchwały odczytał Przewodniczący Rady i przystąpiono do głosowania nad przyjęciem uchwały.  

Uchwała w sprawie ustalenia wysokości miesięcznego wynagrodzenia dla Wójta Gminy Łąck została przyjęta.
Za-10 głosów, wstrzymujące- 3 głosy.  
/Uchwała nr XXVIII/267/2018/
4. Zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Łąck
5. Zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Łąck na 2018 rok.
Skarbnik Gminy omówiła powyższe projekty uchwał.  

Poinformowała, że zmian w budżecie jest bardzo dużo. Najważniejsza z nich, to zmniejszenie  dochodów 2018 roku ze sprzedaży majątków tj. działek. Nie jest pewne, czy uda się sprzedać je w założonej wysokości, proponuje zatem przeniesienie tych środków na następny rok. 

Skarbnik Gminy omówiła poszczególne zapisy zawarte w projekcie uchwały, zmianach w dochodach oraz wydatkach mające wpływ na dokument. 
Wypowiedź uzupełnił Wójt, który poinformował m.in. o planach:

· zagospodarowania pomieszczeń na piętrze ośrodka zdrowia na gabinety lekarskie, zatrudnieniu specjalistów oraz rozbudowie ośrodka zdrowia,
· organizacji uroczystości obchodów 100-lecia odzyskania przez Polskę Niepodległości,

· rozwiązaniu w najbliższych latach problemu wyjazdu z parkingu Ośrodka Zdrowia, gminy oraz hali,

· budowy siłowni zewnętrznej,
· budowy ścieżki rowerowej Koszelówka, Zaździerz od ronda (we współpracy ze Starostwem). 

Radni nie mieli pytań. 
Przewodniczący Rady odczytał projekty uchwał i przystąpiono do głosowania. 

Uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Łąck została przyjęta jednogłośnie 13 głosami. 

/XXVIII/268/2018/

Uchwała zmieniająca Uchwałę Budżetową Gminy Łąck na 2018 rok została przyjęta jednogłośnie  13 głosami. 

/XXVIII/269/2018/

6. Zaciągnięcia długoterminowego kredytu bankowego.
Projekt uchwały omówiła Skarbnik Gminy.  Poinformowała, że w budżecie Gminy Łąck na rok 2018 zaplanowano zaciągnięcie kredytu w wysokości 760.000 zł., przeznaczonego na finansowanie planowanego deficytu budżetu oraz spłatę wcześniejszych kredytów. Spłata kredytu zaplanowana została na lata 2019- 2028. Skarbnik Gminy przedstawiła wprowadzone autopoprawki do projektu uchwały.  
Radni nie mieli pytań. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przystąpiono do głosowania. 

Uchwała w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu bankowego została przyjęta jednogłośnie 13 głosami. 
/XXVIII/270/2018/

7. Udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Płockiego.

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Gminy. Poinformowała że dotyczy on przekazania 30.000 zł na budowę chodnika, w kierunku  cmentarza, przy drodze powiatowej w Korzeniu.  

Wypowiedź uzupełnił Wójt, informując, że koszt realizacji całego zadania to ok. 150.000 zł.  Dokładna kwota zostanie oszacowana po przeprowadzeniu procedury przetargowej. 

Radni nie mieli pytań. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przystąpiono do głosowania. 

Uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Płockiego została przyjęta jednogłośnie 13 głosami. 
/XXVIII/271/2018/
8. Zasad usytuowania na terenie gminy miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych.  
9. Maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych na terenie gminy Łąck. 
Projekty uchwał omówiła Pani Małgorzata Gołębiewska. Poinformowała, że konieczność przyjęcia uchwał wynika ze zmian w przepisach ustawy o Wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi. Zmiana dotyczy głównie zapisu określającego limit liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych. Zgodnie z nowymi regulacjami rada gminy przed podjęciem uchwały zobowiązana jest przekazać projekt do zaopiniowania przez jednostki pomocnicze gminy, tj. sołectwa. Również określenie zasad usytuowania na terenie gminy miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych podlega zaopiniowaniu przez powyższe organy. 
Procedura została zachowana, wszystkie sołectwa pozytywnie zaopiniowały zaproponowane przez Wójta projekty uchwał. 

Radni nie mieli pytań. 

Przewodniczący Rady odczytał projekty uchwał i przystąpiono do głosowania.
Uchwała w sprawie zasad usytuowania na terenie gminy miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych została przyjęta jednogłośnie. 

/XXVIII/272/2018/

Uchwała w sprawie maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych na terenie gminy Łąck została przyjęta jednogłośnie. 
/XXVIII/273/2018/

10. Przekazania projektu Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Łąck do zaopiniowania organowi regulacyjnemu. 
Projekt uchwały przedstawiła Sekretarz Gminy. Poinformowała, że zgodnie z ustawą,  rada gminy jako organ, jest zobowiązana do zaopiniowania powyższego projektu.  Zmiany nastąpiły co do organów uchwałodawczych, którymi są Wody Polskie. Konieczność szybkiego  przyjęcia uchwały wynika z ustawowych przepisów procedury wdrożenia uchwały. 
Wypowiedź uzupełnił Wójt. Poinformował, że kompetencje w zakresie ustalania Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Łąck przechodzą do Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie. Gminy tracą kompetencje w tym zakresie i jako organ nie  będą mieć wpływu na stawki za wodę. 

Radni nie mieli pytań. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przystąpiono do głosowania.
Uchwała w sprawie przekazania projektu Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Łąck do zaopiniowania organowi regulacyjnemu została przyjęta 13 głosami. 
/XXVIII/274/2018/
11. Zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu Płockiego w sprawie podziału Powiatu Płockiego na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym. 
Projekt uchwały przedstawiła Sekretarz Gminy. Zgodnie z przepisami, Rady Gmin zobowiązane są zaopiniować podział powiatu płockiego na okręgi wyborcze. W naszym okręgu nie ma zmian, w stosunku do dotychczas obowiązującego podziału. 
Radni nie mieli pytań. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przystąpiono do głosowania.
Uchwała w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Powiatu Płockiego w sprawie podziału Powiatu Płockiego na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym została przyjęta jednogłośnie.
/XXVIII/275/2018/
12. Uchwała w sprawie rozpatrzenia skargi na Kierownika Gminnego Zakładu Komunalnego.

Projekt uchwały omówiła Sekretarz Gminy. Poinformowała, że skarga zgodnie z procedurą została skierowana do komisji samorządowo- porządkowej, która po zapoznaniu się ze sprawą, zaproponowała projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. 
Sekretarz Gminy omówiła dokument oraz procedurę jego rozpatrzenia. Poinformowała, że skarga wpłynęła w dniu 26 kwietnia br. od Państwa Sylwii i Adama Jaskłowskich z Woli Łąckiej. Dotyczyła zajęcia stanowiska oraz interwencji w sprawie braku realizacji, bezczynności i przewlekłości postępowania administracyjnego, dotyczącego ustawy o ochronie zwierząt. Wójt Gminy zgodnie         z obowiązującymi przepisami zobowiązany jest przekazać skargę do rady gminy, w celu jej rozpatrzenia. Powyższa procedura  została zachowana. 

Sekretarz odczytała treść skargi a następnie wyjaśnienia złożone przez Kierownika Gminnego Zakładu Komunalnego, do zawartych w dokumencie zarzutów, mi.in. braku wsparcia urzędu            w zakresie sterylizacji zwierząt oraz nieprofesjonalnego odławiania zwierząt. Wyjaśniła, że od czerwca 2017 sterylizację  wykonuje schronisko, do którego trafia odłowione zwierzę. Gminny Zakład Komunalny  ma podpisaną umowę z Płocką Gospodarką  Komunalną, zgodnie z którą koszt odłowienia jednego psa wynosi 3.000 zł netto, plus koszty transportu oraz pracy pracownika.           W związku z tym,  Pani Kinga Tomasik  podjęła decyzję o zakupie „klatki żywołapki”, do której weszła suczka ze szczeniakiem, które następnie zostały przekazane do schroniska. Zgodnie               z wyjaśnieniem, w 2017 roku oddane zostały do schroniska 4 psy (łączny koszt ponad 13.000 zł).         W związku z wysokimi kosztami Gminny Zakład Komunalny we własnym zakresie znalazł dom dla 20 psów. Sekretarz odczytała nazwiska osób, które pomogły w tym oraz podziękowała wszystkim, którzy zaadoptowali bezpańskie psy. Poinformowała, że koszt oddania do schroniska tych wszystkich zwierząt wyniósłby ok 84.000 zł. 
Kierownik Zakładu Komunalnego nawiązała współpracę z Fundacją dla zwierząt „Animal Gost”      z Gostynina.   
Pani Kinga Tomasik uważa, że problem jest bardzo złożony. W większości sytuacji psy posiadają właściciela. Uważa, że psy nie były aż tak groźne, jak to zostało przedstawione w skardze. Uważa, że każdą zgłoszoną interwencję należy dobrze przeanalizować. W sytuacji gdyby gmina wszystkie zgłoszenia traktowała jako konieczność odłowienia psa, koszty byłyby ogromne. Poza tym nie każde zgłoszenie skończyłoby się sukcesem, ze względu na to, że zwierzęta przemieszczają się w inne miejsca, więc odłowienie nie zawsze mogłoby się udać, natomiast takie również generowałoby koszty.  

Głos zabrała Pani Sylwia Jaskłowska. Wyjaśniła, że w swoim piśmie nie odnosiła się do wszelkich działań Gminnego Zakładu Komunalnego, tylko do jednego konkretnego przypadku. Stwierdziła, że wszystkie przytoczone na Sesji przykłady pochodzą z okresu późniejszego, tj. po powrocie do pracy obecnej Kierownik Zakładu Komunalnego Pani Kingi Tomasik. Natomiast przypadek opisany w skardze, a także postawiony zarzut bezczynności oraz zaniedbania dotyczy okresu wcześniejszego, gdzie nie został odnotowany żaden przypadek reakcji organu na zgłaszany problem bezpańskich psów. Nie było, współpracy ani chęci pomocy. Uważa, że mieszkańcy Woli Łąckiej byli sami z tym problemem. Ponieważ bezpańskie psy znajdowały się obok ich posesji, zmuszeni byli zająć się nimi, również pod względem zdrowotnym, w czym pomogli im jedynie sąsiedzi. Nie odczuli natomiast wsparcia i pomocy ze strony urzędu. Również  wszelkie pisma wysyłane przez nich pozostawały bez odpowiedzi.
Głos zabrał Przewodniczący Rady. Stwierdził on, że skoro sytuacja miała  miejsce w przeszłości, to ma nadzieję ze w chwili obecnej współpraca układa się dobrze. Przewodniczący pochwalił działania Pani Kingi Tomasik obecnej Kierownik Gminnego Zakładu Komunalnego. Uważa, że w zakresie opieki nad bezdomnymi zwierzętami realizuje ona więcej niż powinna. Nawiązała współpracę                z fundacją o także znalazła dom dla wielu psów, w tym sama zaadoptowała dwa z nich. 

Przewodniczący Rady uważa, że z bezpańskimi psami zawsze były problemy, sam kilka lat temu zaadoptował dwa, co wymagało ogromnych kosztów leczenia itd.. 
Następnie głos zabrał Wójt, który mówił o problemach dla gmin z podrzucaniem zwierząt. Uważa, że powinien być ich nakaz chipowania. Jeśli ktoś decyduje się na posiadanie zwierzęcia, powinien być     w swoim postanowieniu  konsekwentny. Wójt zobowiązał się rozpoznać temat możliwości chipowania zwierząt na terenie gminy. 
Przewodniczący Rady podziękował za wszystkie wypowiedzi. Wyraził  nadzieję, że poruszony temat doprowadzi do czegoś pozytywnego, do poprawy sytuacji w zakresie opieki nad bezdomnymi zwierzętami
Głos zabrał radny Tomasz Sierocki. W świetle powyższej sytuacji pozytywnie ocenił zmianę kierownika Gminnego Zakładu Komunalnego.  Zadał również pytanie, dotyczące sterylizacji- czy jest możliwa zmiana zapisu w Programie Opieki nad Zwierzętami w tym zakresie, by gmina mogła realizować to zadanie? Uważa, że mniejsze byłyby koszty sterylizacji suczek, niż oddawania psów do schroniska. Zawnioskował o analizę powyższej kwestii i ewentualną zmianę tego zapisu                    w dokumencie.  
Kierownik Kinga Tomasik zabrała głos, informując o różnorodnych rozwiązaniach stosowanych przez inne gminy m.in. przekazywane są jednorazowe środki finansowe na adopcję zwierzęcia, dla przyszłego właściciela. Uważa jednak, że taka praktyka nie daje możliwości weryfikacji, czy faktycznie zostały one wykorzystane na cel związany z adopcją. Należałoby się zastanowić, na jakich zasadach je przekazywać, by zostały one wykorzystane zgodnie z ich przeznaczeniem.  
Na tym zakończono dyskusję na powyższej sprawie. 
Radni nie mieli więcej pytań. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przystąpiono do głosowania.
Skarga została odrzucona. 

Uchwała w sprawie rozpatrzenia skargi na Kierownika Gminnego Zakładu Komunalnego została przyjęta jednogłośnie. 
/XXVIII/276/2018/

Przewodniczący Rady ogłosił 15 min przerwy w obradach. 

Po przerwie przystąpiono do dalszego omawiania projektów uchwał rady gminy w sprawie: 

13. Wyrażenia zgody na nabycie do gminnego zasobu nieruchomości prawa własności nieruchomości gruntowej o numerze ewidencyjnym 88/1 położonej w obrębie Łąck, gmina Łąck, od osób fizycznych 
Projekt uchwały omówił Wójt. Poinformował, że nieruchomość stanowi własność osób prywatnych i tworzy ona ciąg komunikacyjny. W celu zaspokojenia potrzeb mieszkańców w zakresie korzystania z drogi dojazdowej, Gmina postanowiła uregulować stan prawny, poprzez jej nabycie od właścicieli. Warunki nabycia ustalono z właścicielami gruntu. 

Radni nie mieli pytań. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przystąpiono do głosowania.
Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na nabycie do gminnego zasobu nieruchomości prawa własności nieruchomości gruntowej o numerze ewidencyjnym 88/1 położonej w obrębie Łąck, gmina Łąck, od osób fizycznych została przyjęta jednogłośnie 12 głosami (brak radnego Sierockiego podczas głosowania).
/XXVIII/277/2018/
14. Przyjęcia darowizny do zasobu Gminy Łąck nieruchomości gruntowej niezabudowanej oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka o nr ew. 90/27 położonej w obrębie ewidencyjnym Koszelówka, gmina Łąck 
Projekt uchwały omówił Wójt. Poinformował, że nieruchomość stanowi współwłasność osób fizycznych. Nabywana jest nieodpłatnie w celu zachowania cieków i rowów melioracyjnych oraz pozostawienia pasa wolnego od zabudowy, zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego. Wójt podziękował właścicielom przedmiotowej działki za nieodpłatne udostępnienie nieruchomości, w drodze darowizny. 
Radni nie mieli pytań. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przystąpiono do głosowania.
Uchwała w sprawie przyjęcia darowizny do zasobu Gminy Łąck nieruchomości gruntowej niezabudowanej oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka o nr ew. 90/27 położonej w obrębie ewidencyjnym Koszelówka, gmina Łąck została przyjęta jednogłośnie 12 głosami. 

/XXVIII/278/2018/
15. Zgody na przedłużenie umowy dzierżawy gruntu o pow. 200 m 2 na działce oznaczonej nr ewid. 1/2 w obrębie ewidencyjnym Władysławów, gm. Łąck.
Projekt uchwały omówił Wójt. Dotyczy przedłużenia umowy dzierżawy gruntu we Władysławowie pod pętlę autobusową, dla gminnych autobusów szkolnych, na dotychczasowych zasadach.  
Radni nie mieli pytań. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przystąpiono do głosowania.
Uchwała w sprawie zgody na przedłużenie umowy dzierżawy gruntu o pow. 200 m 2 na działce oznaczonej nr ewid. 1/2 w obrębie ewidencyjnym Władysławów, gm. Łąck została przyjęta jednogłośnie 12 głosami.  
/XXVIII/279/2018/
16. Uchwała nr w sprawie zgody na przedłużenie umowy dzierżawy gruntu o pow. 200 m 2 na działce oznaczonej nr ewid.  24/4 w obrębie ewidencyjnym Wola Łącka, gm. Łąck.
Projekt uchwały omówił Wójt. Dotyczy przedłużenia umowy dzierżawy gruntu w Woli Łąckiej, pod pętlę autobusową, dla gminnych autobusów szkolnych, na dotychczasowych zasadach.  

Radni nie mieli pytań
Przewodniczący Rady odczytał projekt  uchwały  i przystąpiono do głosowania.
Uchwała w sprawie zgody na przedłużenie umowy dzierżawy gruntu o pow. 200 m 2 na działce oznaczonej nr ewid.  24/4 w obrębie ewidencyjnym Wola Łącka, gm. Łąck została przyjęta jednogłośnie 12 głosami. 

/XXVIII/280/2018/

W tym miejscu Wójt podziękował Sołtysowi Franciszkowi Tyrajskiemu oraz Pani Zofii Janiszewskiej, za wieloletnie, nieodpłatne użyczanie gruntów pod pętle autobusowe w Sendeniu Małym oraz Sendeniu Dużym. 

17. Zgody na wydzierżawienie nieruchomości stanowiącej własność Gminy Łąck oznaczonej jako działka nr ew. 2/14 położonej w miejscowości Łąck, przy ul. Kolejowej.
Projekt uchwały omówił Wójt. Poinformował, że dotyczy wniosku o wydzierżawienie na okres 5 lat gruntu gminnego pod reklamę. Z uwagi na podjętą decyzję Rady Gminy Łąck  w sprawie pozostawienia strefy wolnej od reklam w okolicy ronda w centrum Łącka, termin dzierżawy został określony do końca 2018 roku. 

Radni nie mieli pytań

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przystąpiono do głosowania. 

Uchwała w sprawie zgody na wydzierżawienie nieruchomości stanowiącej własność Gminy Łąck oznaczonej jako działka nr ew. 2/14 położonej w miejscowości Łąck, przy ul. Kolejowej została przyjęta jednogłośnie 12 głosami. 

/XXVIII/281/2018/
18. Zgody na wydzierżawienie nieruchomości stanowiącej własność Gminy Łąck oznaczonej jako działka nr ew. 2/9 położonej w miejscowości Łąck, przy  ul. Gostynińskiej.
Projekt uchwały omówił Wójt. Poinformował, że dotyczy wniosku o wydzierżawienie gruntu pod reklamę apteki. Został on rozpatrzony pozytywnie, proponuje wyrażenie zgody na okres 5 lat. 
Radni nie mieli pytań

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przystąpiono do głosowania.
Uchwała w sprawie zgody na wydzierżawienie nieruchomości stanowiącej własność Gminy Łąck oznaczonej jako działka nr ew. 2/9 położonej  w miejscowości Łąck, przy ul. Gostynińskiej została przyjęta jednogłośnie 12 głosami. 

/XXVIII/282/2018/

Na obrady powrócił radny Tomasz Sierocki. 

19. Utworzenia miejsc okazjonalnie wykorzystywanych do kąpieli w Gminie Łąck oraz określenia sezonu kąpielowego dla miejsca okazjonalnie wykorzystywanego do kąpieli       w 2018 roku.
Projekt uchwały omówiła Sekretarz Gminy. Powstał on na wniosek właściciela Ośrodka Wypoczynkowego Zacisze Bis w Koszelówce.  Zgodnie z przepisami wydzielenie kąpieliska musi zostać poprzedzone uzyskaniem pozytywnej opinii Państwowego Gospodarstwa  Wodnego Wody Polskie oraz Państwowego Inspektora Sanitarnego. Wszystkie procedury zostały zachowane oraz otrzymane zostały zgody.   
Radni nie mieli pytań

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przystąpiono do głosowania.
Uchwała w sprawie utworzenia miejsc okazjonalnie wykorzystywanych do kąpieli w Gminie Łąck oraz określenia sezonu kąpielowego dla miejsca okazjonalnie wykorzystywanego do kąpieli w 2018 roku została przyjęta jednogłośnie 13 głosami. 

/XXVIII/283/2018/

20. Zmiany uchwały nr XXVII/264/2018 Rady Gminy Łąck z dnia 27 kwietnia 2018r.              w sprawie określenia wykazu kąpielisk na terenie Gminy Łąck oraz sezonu kąpielowego 2018 roku. 
Projekt uchwały omówiła Sekretarz Gminy. Zmiana dotyczy określenia okresu sezonu kąpielowego. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Mazowieckiego Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska,  Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie oraz Inspektora Sanitarnego. 

Radni nie mieli pytań

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przystąpiono do głosowania.
Uchwała w sprawie zmiany uchwały nr XXVII/264/2018 Rady Gminy Łąck z dnia 27 kwietnia 2018r. w sprawie określenia wykazu kąpielisk na terenie Gminy Łąck oraz sezonu kąpielowego 2018 roku została przyjęta jednogłośnie.  
/XXVIII/284/2018/
21. Określenia zasad wydzierżawienia lub wynajmowania nieruchomości stanowiących własność gminy Łąck.

22. Zasad wydzierżawienia nieruchomości stanowiących pas drogowy dróg niezakwalifikowanych do żadnej z kategorii dróg publicznych, których zarządcą jest Wójt Gminy Łąck. 
Projekty uchwał omówił Wójt. Poinformował, że mają one na celu uproszczenie zasad zajęcia gruntów gminnych np. na cele reklamowe. Dokumenty ujednolicą powyższą procedurę, nie będzie już konieczności podejmowania odrębnych uchwał na posiedzeniach Sesji. 
Radni nie mieli pytań

Przewodniczący Rady odczytał projekty uchwał i przystąpiono do głosowania.
Uchwała w sprawie określenia zasad wydzierżawienia lub wynajmowania nieruchomości stanowiących własność gminy Łąck została przyjęta jednogłośnie. 
/XXVIII/285/2018/
Uchwała w sprawie zasad wydzierżawienia nieruchomości stanowiących pas drogowy dróg niezakwalifikowanych do żadnej z kategorii dróg publicznych, których zarządcą jest Wójt Gminy Łąck została przyjęta 13 głosami. 
/XXVIII/286/2018/
23. Nadania Statutu dla Młodzieżowego Wiejskiego Centrum Ekoturystyki Przyjazdy Środowisku – Szkolne Schronisko Młodzieżowe- Zielonej Szkoły w Sendeniu. 
Projekt uchwały omówiła Dyrektor Olga Wilczek. Poinformowała, że w związku z likwidacją gimnazjów zmienił się szereg ustaw dotyczących oświaty. Dotyczą one również Zielonej Szkoły, ponieważ jest to placówka oświatowo- wychowawcza i podlega powyższym przepisom. Konieczność przyjęcia uchwały wynika ze zmiany w Prawie Oświatowym, na podstawie którego zmianie uległo wiele rozporządzeń. Zmiana w uchwale jest konieczna, ze względu na dostosowanie Statutu do nowych przepisów. Dyrektor poinformowała, że placówka jest aktualnie po kontroli, która poza koniecznością zmiany w Statucie, nie stwierdziła żadnych nieprawidłowości. 
Radni nie mieli pytań

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przystąpiono do głosowania.
Uchwała w sprawie nadania Statutu dla Młodzieżowego Wiejskiego Centrum Ekoturystyki Przyjazdy Środowisku – Szkolne Schronisko Młodzieżowe- Zielonej Szkoły w Sendeniu została przyjęta jednogłośnie. 

/XXVIII/287/2018/
24. Uzgodnienia projektu uchwały Sejmiku Województwa Mazowieckiego zmieniającej rozporządzenie Województwa Mazowieckiego dotyczącego Gostynińsko- Gąbińskiego Obszaru Chronionego Krajobrazu. 

Projekt uchwały omówił Wójt. Przyjęcie uchwały wynika z obowiązujących przepisów. Projekt uchwały sejmiku województwa wymaga uzgodnienia z właściwą miejscowo radą gminy oraz regionalnym dyrektorem ochrony środowiska. 
Radni nie mieli pytań

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i przystąpiono do głosowania.
Uchwała w sprawie uzgodnienia projektu uchwały Sejmiku Województwa Mazowieckiego zmieniającej rozporządzenie Województwa Mazowieckiego dotyczącego Gostynińsko- Gąbińskiego Obszaru Chronionego Krajobrazu została przyjęta jednogłośnie. 
/XXVIII/288/2018/
V. Wyrażenie stanowiska w sprawie przystąpienia Gminy Mała Wieś do Związku Gmin  Regionu Płockiego.
Dokument omówił Wójt Gminy. Poinformował, że dotyczy on przystąpienia Gminy Nowa Wieś do Związku Gmin Regionu Płockiego. Dodał również, że w ostatnim czasie z organizacji wystąpiła Gmina Bodzanów. 

Radni nie mieli pytań. 

Stanowisko w sprawie przystąpienia Gminy Mała Wieś do Związku Gmin  Regionu Płockiego zostało przyjęte 13 głosami. 
VI. Przyjęcie stanowiska Rady Gminy Łąck w sprawie: poparcia działań dotyczących   
                        rozwoju Portu Lotniczego Warszawa- Modlin. 
Sekretarz poinformowała, że projekt dotyczy rozwoju Lotniska w Modlinie a także o tym, że do Urzędu wpływają stanowiska innych gmin w powyższej sprawie. 
Przewodniczący Rady odczytał dokument. 
Stanowisko Rady zostało przez radnych przyjęte jednogłośnie.  

VII. Odpowiedzi na pytania i interpelacje.
Wójt zabrał głos w sprawie zgłoszonego problemu suszy. Poinformował, że aktualnie gmina czeka na komunikat upoważniający do powołania komisji, składającej się z min. 3 osób w tym: pracowników Mazowieckiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego, Mazowieckiej Izby Rolniczej oraz urzędników z odpowiednim wykształceniem rolniczym. Komisja będzie miała za zadanie rozpatrywanie wniosków o udzielnie pomocy poszkodowanym gospodarstwom.  
VIII. Wolne wnioski i dyskusja.
Radni nie zgłosili wniosków oraz nie została poruszona dyskusja. 

IX. Zakończenie obrad.       
Na zakończenie obrad  Przewodniczący Rady życzył wszystkim udanych wakacji.  Na tym zakończono XVIII obrady Sesji Rady Gminy Łąck.
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