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W sprawie: zatwierdzenia planu odnowy miejscowosci Sender Duzy
w gminie Lack.

Na podstawie art.18 ust.2 pkt 6 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorzadzie
gminnym (t. j Dz .U. z 2001r. Nrl42 poz.1591 ze zmianami Dz.U.Nr 23 poz22(
z 2002r., Dz.U.62 poz.558, Dz.U. Nr 113 poz. 984 z 2002r Dz.U. Nr 153
poz.1271, Dz.U. Nr 214 poz.1806, Dz U. z 2003r. Nr 80 poz.717 i Nr 162
poz.1568 oraz Dz.U. z 2004r Nr 102 poz.1055, Nr 116 poz. 1203. Nr 167 poz.
1759 , Dz .U z 2005r Nr 172 poz. 1441 i Nr 175 poz. 1457 , Dz.U z 2006r Ni
17 poz. 128, Nr 181 poz. 1337; Dz.U. 22007 r. Nr 48, poz. 327, Nr 138 poz.974
i Nr 173 poz.1218)) w zwiazkuz § 10 ust. 2 pkt 2b rozporzadzenia Ministra
Rolnictwa i Rozwoju Wsi z dnia 14 lutego 2008 r. w sprawie szczegbtowych
warunkéw i trybu przyznania pomocy finansowej w ramach dziatania ,,Odnowa
i rozwéj wsi” objetego Programem Rozwoju Obszarow Wiejskich na lata 2007-
2013, Rada Gminy Lack uchwala, co nastepuje:

§1
Zatwierdza si¢ Plan Odnowy Miejscowosci Sendefi Duzy przyiety praez

Zebranie Wicjskie mieszkaticow wsi Senderi Duzy uchwata z dnia 22 lutego
2008 r., stanowiacy zatacznik o 1 do niniejszej uchwaty.

§2

Wykonanie uchwaly powierza sie Wojtowi Gminy Lack.

§3

Uchwata wehodzi w zycie z dniem podjecia.

1 3 TS it g




Załącznik nr 1
do Uchwały Nr 96/XIV/2008 Rady Gminy Łąck  z dnia 25.06.2008 r. 



                                                                        Załącznik Nr 1 do Uchwały Zebrania Wiejskiego 




mieszkańców wsi Sendeń Duży z dnia 22 lutego 2008 r.

Plan Odnowy Miejscowości Sendeń Duży. 

Miejscowość Sendeń Duży położona jest w otulinie Gostynińsko - 

Włocławskiego Parku Krajobrazowego, aministracyjnie należy do gminy Łąck, powiat płocki. Obecnie wieś zamieszkuje 335 mieszkańców. 

Teren wsi jest pofałdowany. Stanowią go pola oraz tereny leśne o łącznej powierzchni 57,37 ha. Gleby są głównie piaszczyste, VI klasa bonitacyjna i gleby pozaklasowe. Gospodarstwa rolne drobne, głównie o powierzchni do 3 ha, liczba gospodarstw 47, użytki rolne stanowią 234,14 ha.

Zabudowa mieszkaniowa znajdują się przy drodze powiatowej, która przebiega przez wieś i łączy miejscowości Łąck i Soczewka. Na obrzeżach wsi znajduje się  zabudowa rozproszona. 

Jest to krajobraz kulturowy, nie przekształcony intensywną gospodarką człowieka. Na terenie wsi są drogi gruntowe i o nawierzchni asfaltowej .

Wieś zaopatrywana jest w wodę z ujęcia wody pitnej znajdującego się               w Sendeniu Małym.

We wsi brak kanalizacji ściekowej, mieszkańcy posiadają własne szamba bezodpływowe, które opróżniają okresowo. Posesje wyposażone są w pojemniki na odpady oraz w centrum wsi znajduje się zestaw pojemników do segregacji odpadów z podziałem na szkło, makulaturę, tworzywa sztuczne. 

Na terenie Sendenia Dużego znajduje się Jezioro o powierzchni 14,2ha. Jezioro Sendeńskie jest jednym z najczystszych akwenów wodnych na terenie Gostynińsko –Włocławskiego Parku Krajobrazowego, wody zaliczone zostały zaliczone do 2 klasy czystości .

Wokół całego niemal jeziora, a szczególnie w zachodniej części rozwinęło się torfowisko z licznymi okazami niskich brzóz i sosen.

Dominują mchy torfowe, żurawina błotna oraz okazy owadożernej i chronionej rosiczki okrągłolistnej. W 1988r. na mocy Zarządzenia Ministra Ochrony Środowiska i Zasobów Naturalnych z dnia 29.12.1987r. został tu utworzony rezerwat częściowy krajobrazowo – leśny Jastrząbek. Za rezerwat przyrody został uznany obszar lasu, jezior, bagien oraz gruntów użytkowanych rolniczo     o łącznej powierzchni 463,2ha w Leśnictwie Jastrząbek Nadleśnictwa Łąck, położony w gminach Łąck i Nowy Duninów. Celem ochrony jest zachowanie interesujących ekosystemów leśnych, bagiennych i jeziornych .

Na terenie wsi znajdują się kościół, 1 sklep spożywczy, remiza strażacka OSP oraz 3 małe firmy usługowe (własna działalność gospodarcza 1-2 osobowa).

Żródło dochodu mieszkańców stanowi zatrudnienie poza miejscem zamieszkania, głównie Płock i Gostynin.

Gospodarstwa rolne, z uwagi na złą jakość gleb i małą powierzchnię (do 5 ha) są deficytowe.

Zwierzęta w gospodarstwach rolnych (głównie trzoda chlewna i drób) hodowane są na własne potrzeby.

W poszukiwaniu źródeł dochodu osoby młode opuszczają wieś. Okoliczni rolnicy wyprzedają ziemię na potrzeby letniskowe, przybywa działek rekreacyjno - wypoczynkowych z zabudową letniskową użytkowaną w sezonie letnim               i weekendowym.

Wieś posiada atrakcyjne walory przyrodniczo-krajobrazowe (las, jezioro), które przyciągają osoby zainteresowane wypoczynkiem z pobliskich dużych miast szczególnie Płocka i Warszawy .

Teren Sendenia Dużego cieszy się zainteresowaniem szczególnie rowerzystów     z uwagi na sąsiedztwo z miejscowością Łąck, na terenie której znajdują się ścieżki rowerowe. 

Przyroda jest magnesem przyciągającym turystów, co może w przyszłości spowodować powstanie usług związanych z turystyką.

Aktualnie na terenie wsi działa OSP, Rada Sołecka, Rada Parafialna. 

W ich działalność zaangażowani są głównie ludzie w średnim wieku i osoby starsze. W przeszłości aktywnie działało Koło Gospodyń, które uległo samolikwidacji z uwagi na brak osób chętnych do pracy w kole (starzenie się społeczeństwa). 

Dzieci i młodzież z terenu wsi dowożone są gminnym autobusem do szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Łącku, oraz okazjonalnie na zajęcia kulturalno - sportowe do Łącka. W okresie wakacji dzieci i młodzież uczęszczają do Zielonej Szkoły zlokalizowanej w Sendeniu Małym tj. miejscowości bezpośrednio przylegającej do drogi powiatowej, łączącej  Łąck i Soczewkę.

Sendeń Mały przylega do Sendenia Dużego, droga powiatowa rozgranicza  te miejscowości.

Problemy wsi (dotyczące głównie warunków bytowych) zgłaszane są do sołtysa, radnych gminy oraz Urzędu Gminy. 

Obejścia gospodarstw domowych są estetyczne, szczególną troską mieszkańcy otaczają ogródki przydomowe.

W wielu gospodarstwach domowych zachowały się stare piece do wypieku  chleba oraz używane w przeszłości do zwożenia siana konne drabiniaste wozy       i sanie wykorzystywane zimą.

Wieś ma niedostateczne połączenie komunikacyjne z Łąckiem, Płockiem              i Gostyninem; w ciągu dnia kursuje tylko jeden autobus PKS rano i popołudniu.  

W odległości 2 km od miejscowości znajduje się stacja PKP.

Osoby pracujące poza miejscem zamieszkania dojeżdżają do pracy własnym środkiem transportu.

Ośrodkiem generującym zainteresowanie miejscowością Sendeń Duży jest placówka oświatowa Zielona Szkoła w Sendeniu Małym pod nazwą Modelowe Wiejskie Centrum Ekoturystyczne Przyjazne Środowisku.

Zielona Szkoła w Sendeniu Małym powstała w miejsce zlikwidowanej „starej” szkoły podstawowej w roku 2003.

Zielona Szkoła w Sendeniu proponuje całoroczne zajęcia edukacyjne dla dzieci     i młodzieży z zakresu ekologii, ochrony środowiska naturalnego, poznania historii regionu, tradycji wiejskiej, kultury dziedzictwa kulturowego we współpracy         z miejscowymi artystami, rolnikami, mieszkańcami (nie tylko z Sendenia), Nadleśnictwem w Łącku, Stadem Ogierów w Łącku, Kołami Łowieckimi, Gminnym Ośrodkiem Kultury w Łącku. Na zorganizowane grupy czeka 40 miejsc noclegowych, wiata turystyczna z kominkiem i miejscem na ognisko, 4 posiłki dziennie, 45 rowerów z pełnym wyposażeniem. 

Szkoła nawiązała współpracę z mieszkańcami Sendenia, którzy oferują lokalne produkty typu: żywność ekologiczna, przejażdżki konne wozem, kuligi, zbieranie jagód, grzybobranie. Placówka pełni także funkcję miejsca zebrań dla mieszkańców wsi Sendeń Duży, Sendeń Mały, jest miejscem zajęć pozalekcyjnych dla dzieci.

Misja realizowanego przedsięwzięcia Zielonej Szkoły to: poznawanie walorów turystycznych, krajoznawczych, kulturowych  i przyrodniczych regionu. 

„Zielona Szkoła” w Sendeniu wyposażona jest w urządzenia przyjazne środowisku, takie jak: kotłownia na biomasę, hydroponiczna oczyszczalnia ścieków wraz z monitoringiem, kolektory słoneczne, które obok funkcji użytkowej spełniają również ważną rolę edukacyjną, jako przykład użytkowych urządzeń ekologicznych służących równocześnie człowiekowi i środowisku.

Zieloną szkołę w ubiegłym roku odwiedziło ok. 1500 uczniów spoza terenu gminy tj. uczestników programu edukacyjno- wypoczynkowego oferowanego przez Szkołę.

Lokalizacja Zielonej szkoły w Sendeniu Małym jest mocną stroną dla rozwoju turystycznego miejscowości Sendeń Duży.

Mocną stronę stanowią również zasoby przyrody oraz typowo wiejski charakter miejscowości (pola uprawne, ogródki wiejskie, rozdrobnione gospodarstwa, bliskość lasu), brak przemysłu, tradycyjne formy przygotowania żywności (pieczenie chleba) i uprawy roli (z wykorzystaniem konia jako zwierzęcia pociągowego). Przyroda i tradycje charakterystyczne dla życia wiejskiego stanowią szansę na rozwój na terenie wsi usług związanych z turystyką (wypiek chleba w piecach, kuźnia, przejażdżki wozem konnym lub saniami, agroturystyka).

Słabą stroną jest brak dogodnych połączeń komunikacyjnych z pobliskimi miastami, chociaż może to stanowić również mocną stronę, dla turystów poszukujących tzw. spokojnego wypoczynku z dala od miast.

Słabą strona jest również brak miejsc noclegowych dla potencjalnych turystów. Jest to również szansa na rozwój usług noclegowych w zagrodach wiejskich (agroturystyka).

W miejscowości Sendeń Duży brak ośrodka kultury, lub innej tego typu placówki dostępnej dla mieszkańców i turystów przez cały rok. Rolę taką częściowo pełni  Zielona Szkoła w Sendeniu Małym.

Reasumując, miejscowość Sendeń Duży posiada następujące:

Atuty: 

· atrakcyjność lokalnego środowiska naturalnego - ogólnie bardzo wysoka wartość przyrodnicza całej gminy Łąck w skali Polski,

· krystalizowanie się w najbliższym otoczeniu miejsc od lat chętnie odwiedzanych przez turystów (Łąck, Soczewka),

· przychylne nastawienie mieszkańców do rozwoju turystyki, w tym form aktywnych, rekreacyjnych i specjalistycznych

· rozwijająca się sieć obiektów obsługi turystyki i sportu na terenie Łącka      i innych miejscowości gminy

· powstanie bardzo atrakcyjnych form zagospodarowania turystycznego- ścieżki rowerowe (ok. 20 km) na terenie gminy

· udział gminy w Stowarzyszeniu Gmin Turystycznych Pojezierza Gostynińskiego,

· położenie miejscowości gminy w sąsiedztwie Płocka – strefa podmiejska nadająca się dla osadnictwa mieszkaniowego,

· dogodne położenie gminy i jej ośrodka administracyjnego w obrębie skrzyżowania dróg krajowej Nr 60 i wojewódzkiej Nr 557 – ponad 20 tys. pojazdów dziennie. 

Słabości: 

· brak zagospodarowania turystycznego, zwłaszcza dla obsługi form turystyki aktywnej,

· słabe wyeksponowanie atrakcyjnych walorów miejscowości i podkreślenia ich indywidualnych cech,

· brak infrastruktury turystycznej (parkingów, miejsc wypoczynku).

· brak zaopatrzenia w wodę części miejscowości, która jest poza zasięgiem lokalnego wodociągu 

Możliwości:

· przy odpowiednim zagospodarowaniu i podjęciu działań promocyjnych Sendeń Duży stanowić może teren obsługi ruchu turystycznego, zwłaszcza ze specjalizacją w zakresie takich form turystyki jak: 

· turystyka weekendowa 

· turystyka rowerowa

· różne formy tzw. turystyki wiejskiej

· rozwój turystyki daje możliwość tworzenia nowych miejsc pracy                i uzyskiwania nowych zawodów, zwłaszcza dla osób młodych
· rozwój turystyki może wyzwalać w lokalnej społeczności przedsiębiorczość np. otwieranie zakładów usługowych i nowych obiektów bezpośredniej obsługi turystyki
· inwestowanie w rozbudowę infrastruktury technicznej i komunalnej miejscowości jest szansą na poprawę jej wizerunku i przez to zwiększenia popytu na usługi turystyczne
· podwyższanie i kształtowanie świadomości turystycznej społeczności lokalnych poprzez organizowanie licznych spotkań i szkoleń jest szansą na jej zaktywizowanie w kierunku rozwoju turystyki
· potencjalne możliwości pozyskania inwestorów głównie z okolicznych miast

Zagrożenia:

· w przypadku braku podjęcia działań w celu rozwoju turystyki                   w miejscowości ruch turystyczny może zostać przyciągnięty przez inne miejscowości w gminie i nie tylko

· odpływ mieszkańców do innych miast

· konkurencja ze strony innych miejscowości  i miast w pobliżu

W oparciu o analizę zasobów miejscowości Sendeń Duży oraz analizę możliwości jej rozwoju, mieszkańcy wsi, głównie przedstawiciele rady sołeckiej oraz radna reprezentująca społeczność Sendenia, po konsultacjach z pracownikami urzędu gminy określili cele rozwoju tej miejscowości oraz zadania służące realizacji tych celów. 

Celem nadrzędnym rozwoju miejscowości Sendeń Duży jest lepsza jakość życia mieszkańców poprzez rozwój funkcji turystycznych               i rekreacyjnych miejscowości.

Cele strategiczne to:

· tworzenie miejsc pracy poprzez rozwijanie funkcji turystycznych     i rekreacyjnych 
· ochrona zasobów środowiska naturalnego 
· edukacja społeczeństwa 
Uznano priorytety rozwoju :

· rozwój turystyki i funkcji rekreacyjnych 
· reorientacja produkcji rolnej 
· edukacja ekologiczna i gospodarcza społeczności lokalnej 
Wskaźniki określające realizacje celów strategicznych: 

· przyrost miejsc pracy,

· wzrost posiadanego przez osoby fizyczne i prawne majątku,

· realny wzrost dochodów budżetu gminy.

Uzupełniające wskaźniki rozwoju to:

· przyrost ludności

· wzrost poziomu wykształcenia mieszkańców

· spadek bezrobocia

· stopień zainwestowania w rozwój infrastruktury komunalnej 

Poprzez realizację celów j.w. ma nastąpić rozwój miejscowości promujący m.in. tworzenie infrastruktury dla rozwoju turystyki i sportu, tworzenie gospodarstw agroturystycznych, drobną wytwórczość i różnorodne formy usług dające jednocześnie mieszkań​com miejsca pracy, przy zachowaniu bogactwa kulturowego i przyrodniczego miejscowości.

Sendeń Duży  ma być atrakcyjnym miejscem turystyczno-wypoczynkowym, który na bazie swych naturalnych a często unikalnych walorów przyrodniczych będzie oferować przyjezdnym wiele ciekawych sposobów spędzania wolnego czasu i niekonwencjonalnych form wy​poczynku.

Gospodarka, turystyka i rozwinięty system edukacji adresowany do wszystkich grup wiekowych i zawodowych, będą się mogły rozwijać dzięki rozwijaniu form edukacji gospodarczej i ekologicznej. 

Zakłada się, że do 2015 roku:

· W rolnictwie rozwijać się będą zintegrowane i ekologiczne formy gospoda​rowania, nastąpi rozwój działalności pozarolniczej - usług, agroturystyki, gospodarstw specjalistycznych.

· Rozwinie się infrastruktura ułatwiająca dostęp do terenów rekreacyjnych, powstanie sieć dróg umożliwiająca zagospodarowanie letniskowe miejscowości.
· Lokalne tradycje wiejskie będą kultywowane i rozwijane, zwłaszcza          w zakresie drobnego rzemiosła.

· Rozwinie się infrastruktura techniczna (obejmująca kanalizację, wodociągi, oczyszczalnie ścieków, system gospodarki odpadami), co zapewni poprawę warunków życia społeczności lokalnej, atrakcyjność lokalizacyjną dla inwestorów i osadnictwa oraz poprawę stanu środowiska na terenie miejscowości.
Program działań w realizacji poszczególnych celów:

· Tworzenie miejsc pracy poprzez rozwijanie funkcji turystycznych    i rekreacyjnych w miejscowości. 
Dla nowych miejsc pracy i osadnictwa konieczne jest przygotowanie terenów stąd niezbędne są następujące działania:

· Opracowanie planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości           z określeniem przeznaczenia terenów pod osadnictwo letniskowe i rozwój usług.

Wymaga to współpracy z Urzędem Gminy w zakresie zdiagnozowania rozwoju miejscowości i zdefiniowania kierunków zmian zgodnych ze strategią rozwoju gminy ze wskazaniem terenów pod zalesienie, budownictwo i usługi.

· Realizacja zadań w uzbrojeniu terenu

Zadanie władz gminy obejmujące budowę dróg dojazdowych, parkingu, prawidłowe funkcjonowanie gospodarki ściekowej i wodnej oraz odpadowej.

Celem tych działań jest uporządkowanie oraz utrzymanie ogólnego ładu      i estetycznego wyglądu co niewątpliwie stanowi zachętę do odwiedzania miejscowości przez turystów.

· Bezpieczeństwo na drogach

Bezpieczeństwo wiąże się z intensywnością ruchu pojazdów, głównie na drodze powiatowej łączącej miejscowości Łąck i Soczewkę.

Przy drodze tej założono budowę ścieżki rowerowej, która z uwagi na niedostateczną częstotliwość kursów komunikacji PKS wykorzystywana byłaby przez miejscową ludność, w tym także dzieci szkolne, jako dogodna i bezpieczna droga rowerowa do Łącka. W roku 2007 wybudowano odcinek ścieżki o długości 1,7 km (etap I) od miejscowości Łąck w kierunku Sendenia. Do realizacji pozostał jeszcze odcinek o długości 1,8 km (II etap). W Łącku znajduje się bank, szkoła, poczta, sklepy stąd większość spraw związanych z codziennym funkcjonowaniem mieszkańcy Sendenia załatwiają w Łącku. 

Wykonana ścieżka rowerowa (I etap) stanowi dodatkową atrakcję turystyczną dla uczestników wypoczynku w Zielonej Szkole.

Zadanie obejmujące budowę ścieżki rowerowej powinno być kontynuowane przez gminę.

· Opracowanie programu rozwoju turystyki dla miejscowości Sendeń ze wskazaniem typu produktu turystycznego, uwzględnienie miejscowości    w mapie szlaków turystycznych i rowerowych.

· Opracowanie programu ekologizacji miejscowości poprzez uwzględnienie   w planach miejscowych minimalnej powierzchni działek letniskowych, konieczność wyposażenia obiektów istniejących i planowanych                 w urządzenia zabezpieczające przed degradacją środowiska.

· Wspieranie działań na rzecz rozwoju funkcji sportowej. Uwzględnienie Sendenia w programie rozwoju turystyki i aktywnego wypoczynku realizowanej w gminie w oparciu o obiekt hali sportowej m.in. poprzez uwzględnienie miejscowości w wyznaczaniu tras biegowych.

· Poprawa bezpieczeństwa publicznego poprzez wzmocnienie działań  policji - patrole konne, uaktywnienie OSP w Sendeniu.

· Promocja miejscowości poprzez gminę, Stowarzyszenie Gmin, Zieloną Szkołę, przygotowanie ofert pobytowych (od kilku godzin do kilku dni) nastawionych na walory przyrody.

Niekorzystna struktura agrarna gleby (słabe gleby) oraz fakt, że w gminie brak przemysłu wymusza działania na rzecz prowadzenia aktywnej promocji nowych (dostosowanych do jakości gleb) hodowli rolnych oraz wspieranie rozwoju działalności pozarolniczej – usług, agroturystyki oraz ekoturystyki poprzez:

· Powołanie do życia lokalnego Ośrodka Rozwoju Rolnictwa np w ramach działalności „Zielonej Szkoły”, działania te powinny być prowadzone         w powiązaniu z systemem edukacji na poziomie szkół podstawowych.

Ośrodek byłby pomocny w przygotowywaniu wniosków o dopłaty z UE, informacji nt rent strukturalnych, wskazana współpraca z ODR-em.

Ośrodek propagowałby idei rozwoju turystyki w świetle korzyści dla mieszkańców.

· Promocja lokalnych tradycji, rzemiosła. Organizacja festynów, konkursów, wystaw przez sołectwo, parafię we współpracy z gminą i Zieloną Szkołą.

· Poprawa stanu środowiska i ochrona jego zasobów. 
· Uporządkowanie gospodarki ściekowej poprzez wyposażenie wszystkich posesji (jako obowiązek właściciela posesji) w zbiorniki bezodpływowe lub budowa kanalizacji ściekowej z podłączeniem do oczyszczalni ścieków      w Lucieniu.

· Uporządkowanie gospodarki odpadowej poprzez wyposażenie wszystkich posesji (obowiązek ustawowy) w pojemniki na odpady oraz promocja segregacji odpadów.

· Zachowanie istniejących terenów leśnych jako postulat do uwzględnienia   w Programie ochrony środowiska dla Dyrekcji Parku Krajobrazowego.

· Ochrona krajobrazu poprzez zachowanie zadrzewień i zakrzewień śródpolnych, śródłąkowych, podmokłości oraz wzbogacanie struktury krajobrazu przez wprowadzanie pasów roślinności, zachowanie obudowy biologicznej jeziora ze wskazaniem sposobu zagospodarowania.

· Ochrona powietrza, promocja kotłowni ekologicznych w miejsce istniejących węglowych.

· Ochrona dziedzictwa kulturowego.

Duże znaczenie ma promocja walorów kulturowych miejscowości                 ze zwróceniem uwagi na promocję wypoczynku dla całych rodzin nad jeziorem,      w otoczeniu wiejskim.

· Edukacja mieszkańców wsi nastawiona na rozwój gospodarczy       i racjonalne korzystanie z walorów przyrodniczych. 
Siłą sprawczą większości sukcesów gospodarczych jest aktywność społeczna    i integracja społeczności stąd działania winny być ukierunkowane na:

· współpracę z Zieloną Szkołą, budowanie form współpracy w ramach programów gminnych

· organizacje wyjazdów na targi ekologiczne

· udział w szkoleniach dla liderów lokalnych

· organizacja imprez propagujących zachowania proekologiczne np. sprzątanie ziemi

· organizacja konkursów nt najpiękniejszych ogrodów.

Wśród młodych osób (absolwentów szkół średnich, nawet wyższych) obserwuje się duże bezrobocie i opuszczanie swego środowiska, stąd niezbędne są działania nakierowane we współpracy z gminą na:

· rozwój aktywności młodzieży poprzez edukację w zakresie rozwoju małej przedsiębiorczości, usług w oparciu o walory przyrodnicze całej gminy

· szkolenia nt uruchomienia działalności gospodarczej, pomocy finansowej, prawnej

· promocja lokalnych wyrobów (wypieków, rzemiosł) poprzez sołectwo we współpracy z GOK – Łąck

W związku z tym, że w Sendeniu Małym aktywnie działa Zielona Szkoła, która jest miejscem wypoczynku połączonego z ekologią dla młodzieży spoza terenu gminy i tym samym kreuje Sendeń jako miejsce przyjazne dla ekoturystyki uznano, że priorytetowym zadaniem do realizacji w latach 2008-2009 będzie kontynuacja budowy ścieżki rowerowej łączącej Sendeń Duży oraz Łąck (etap II). 

Powyższa inwestycja będzie stanowiła dodatkową atrakcję turystyczną, zapewni bezpieczną komunikację między Sendeniem a Łąckiem zarówno dla turystów jak i mieszkańców. W konsekwencji zwiększy zainteresowanie aktywnym wypoczynkiem w Sendeniu, Łącku, a także na terenie gminy, gdzie również znajdują się ścieżki rowerowe. W konsekwencji przyczyni się do powstania usług związanych z turystyką w Sendeniu (handel, miejsca noclegowe), a także na terenie innych miejscowości gminy. Przyczyni się również do promocji Sendenia oraz gminy. 

Kolejnym zadaniem planowanym do realizacji w perspektywie lat 2009-2010 jest rozbudowa wodociągu lokalnego w celu zaopatrzenia w wodę tych części miejscowości, które są obecnie poza zasięgiem wodociągu zbiorowego. Koszt tej inwestycji szacuje się na kwotę ok. 500 tys zł.
Planowane zadania są zgodne z listą zadań przyjętych do realizacji w „Strategii zrównoważonego rozwoju gminy Łąck na lata 2003-2006 z perspektywą kontynuacji działań do roku 2014”. Strategia została przyjęta do realizacji uchwałą Rady Gminy Łąck w dniu 10.09.2003 r.

Planowane do realizacji priorytetowe przedsięwzięcie obejmuje kontynuację budowy ścieżki rowerowej przy drodze powiatowej nr 322 Soczewka – Łąck na odcinku Sendeń Duży gm Łąck o łącznej długości 3,5 km wg dokumentacji technicznej (etap II). Projekt budowlany ścieżki został zatwierdzony Decyzją nr 1244/03 Starosty Płockiego z dnia 24-11-2003 r. 

W/w Decyzją udzielono Wójtowi Gminy Łąck pozwolenia na budowę ścieżki. 

Zgodnie z obowiązującym miejscowym planem ogólnym zagospodarowania przestrzennego Gminy Łąck planowane przedsięwzięcie jest zlokalizowane na „terenach o przeważającej zabudowie zagrodowej (rolniczej), tj. związanej          z prowadzonym gospodarstwem rolnym, na których możliwa jest lokalizacja usług dla mieszkańców – ruchu turystycznego…”.

Trasa ścieżki przebiega głównie przez tereny leśne i jest częścią całego systemu ścieżek pieszo -  rowerowych na terenie gminy.

Przedsięwzięcie stanowi kontynuację budowy ścieżki rowerowej rozpoczętej w roku ubiegłym (jako etap I) i obejmuje odcinek o długości 1,8 km (etap II) i szerokości 2,0 m w liniach rozgraniczających drogi powiatowej nr 322 w pasie p. poż. na odcinku Łąck – Sendeń.

   Nawierzchnia ścieżki rowerowej jest bitumiczna (3 cm), wykonana na podbudowie z kruszywa naturalnego stabilizowanego cementem (10 cm).

Planowane przedsięwzięcie nie spowoduje wprowadzania do środowiska substancji energii szkodliwych dla środowiska.

Harmonogram realizacji inwestycji zakładał etapowanie budowy – etap I i etap II. 

Etap I – został wykonany w okresie sierpień – grudzień rok 2007, etap II – planowana realizacja sierpień – grudzień rok 2008.

Wg kosztorysu koszt całej ścieżki wynosi ok. 630 000 zł, w tym zrealizowano i rozliczono etap I (1,7 km) – koszt rzeczywisty 281 250 zł; etap II (1,8 km) – koszt szacunkowy ok. 350 000 zł.

Zarządzanie realizacją inwestycji będzie poprzez pracowników Urzędu Gminy Łąck.

Pozostałe przedsięwzięcia i działania w okresie do roku 2015 określone w planie odnowy będą realizowane we współpracy z urzędem gminy oraz innymi podmiotami oraz instytucjami. Wiele z nich ma charakter pozainwestycyjny. Konieczna jest aktywność ze strony władz gminnych w celu pozyskania inwestorów zewnętrznych dla inwestycji o charakterze gospodarczym. Inne zadania inwestycyjne wymagające niewielkich nakładów finansowych (do 20 tys. zł.) jako wniosek radnych z terenu danej miejscowości oraz rady sołeckiej będą zgłaszane do władz gminy celem uwzględnienia w budżecie gminy oraz planie inwestycyjnym.

