Protokół Nr 16/2008
Z obrad XVI Sesji Rady Gminy w Łącku odbytych w dniu 28.11.2008r. w Sali konferencyjnej hali sportowej w Łącku.

I.                    Otwarcie XVI obrad Sesji

Obrady rozpoczęły się o godzinie 10.00, Przewodniczący Rady przywitał wszystkich zebranych i otworzył XVI obrady Sesji Rady Gminy w Łącku.

II.                  Przyjęcie porządku obrad oraz protokołu z poprzedniej Sesji Rady.

Porządek obrad oraz protokół z poprzedniej sesji został przyjęty jednogłośnie 15 głosami.

Przewodniczący Rady Gminy w imieniu Wójta zaprosił wszystkich obecnych na przejazd do pomieszczeń GZK w celu oceny postępu prac remontowych oraz do obejrzenia mebli przywiezionych z Warszawy.

III.                Interpelacje i zapytania radnych.

1.       Radny Skalski – pytanie w sprawie remontu dróg przed zimą.
2.      Radna Bieńkowska – pytanie w sprawie nowych informacji o kanalizacji w gminie oraz o postępy w sprawie ogrodzenia Pana Jędrzejczaka.

3.      Radny Tyrajski – zgłoszenie uszkodzenia drogi w Sendeniu Małym i prośba o szybką naprawę równiarką.

IV.                Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Gminy w sprawie:

1.      Zmian w budżecie.

Uchwałę omówiła Skarbnik Gminy – radni nie mieli pytań.

Przewodniczący Rady odczytał uchwałę i przystąpiono do głosowania. Uchwała w sprawie zmian w budżecie została przyjęta jednogłośnie 15 głosami. (Uchwała Nr XVI/108/08)

2.      Najmu na 4 lata lokalu przeznaczonego na kotłownię, usytuowanego na działce 22/43 stanowiącą własność Gminy Łąck, położoną w obrębie ewidencyjnym PSO Łąck.

Uchwałę omówił Wójt Gminy. Poinformował on radnych, że Gmina w 2005 r. przejęła kotłownie na ul. Hippicznej i Warszawskiej, gdzie dzięki dotacjom zainstalowano ogrzewanie olejowe. W związku z dużymi kosztami eksploatacji część rodzin zmieniła ogrzewanie na inne, w tym 7 rodzin na piec ekologiczny na ekogroszek i te rodziny wystąpiły o użyczenie pomieszczeń kotłowni o pow. 40-50 m2. Wójt namawiał rodziny mieszkające przy ul. Hippicznej i Warszawskiej do utworzenia Spółdzielni żeby przekazać im w ten sposób majątek. Inną możliwością jest podłączenie w przyszłości tych budynków do gminnej kotłowni, jednak to wymagać będzie dużych nakładów finansowych.

Radny Tyrajski – pytanie czy najem dotyczy samej powierzchni czy również urządzeń.

Wójt Gminy poinformował, że chodzi tylko o pomieszczenia, gdyż piec olejowy jest wyeksploatowany a rodziny na własny koszt podłączyły się do pieca na ekogroszek.

Radni nie mieli pytań. Przewodniczący odczytał uchwałę i przystąpiono do głosowania. Uchwała została przyjęta jednogłośnie. (Uchwała Nr XVI/109/08)
3.      Ustalenia dodatku funkcyjnego dla Wójta Gminy Łąck.

Uchwałę omówiła Sekretarz Gminy. Poinformowała radnych, że w maju tego roku zmieniły się przepisy o wysokości dodatku funkcyjnego wójtów. Dla gmin do 15.000 mieszkańców minimalny dodatek dla wójta wynosi 1.500 zł. a obecnie Wójt Gminy otrzymuje dodatek w wysokości 1.350 zł. Przepis wszedł w życie w czerwcu ale obowiązuje od stycznia 2008r., dlatego należy wójtowi wypłacić również wyrównanie od stycznia 2008r.

Radni nie mieli pytań. Przewodniczący Rady odczytał uchwałę i przystąpiono do głosowania. Uchwałę przyjęto jednogłośnie 15 głosami. (Uchwała Nr XVI/110/08)

4.      Obniżenia cen skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego na rok 2009.

Uchwałę omówiła Skarbnik Gminy, informując że ceny skupu pozostają takie jakie obowiązywały w 2008r.  – radni nie mieli pytań. 

Przewodniczący Rady odczytał uchwałę i przystąpiono do głosowania. Uchwałę przyjęto jednogłośnie 15 głosami. (Uchwała Nr XVI/111/08)

5.      Określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2009r.

Uchwałę omówiła Skarbnik Gminy, informując że wszystkie stawki są powiększone o 2,9% czyli o przyjęty wskaźnik inflacji.

Radni nie mieli pytań. Przewodniczący odczytał uchwałę i przystąpiono do głosowania. Uchwałę przyjęto jednogłośnie 15 głosami. (Uchwała Nr XVI/112/08)

6.      Zwolnień od podatku od nieruchomości.

Uchwałę omówiła Skarbnik Gminy, przedstawiając podmioty zwolnione z podatku od nieruchomości – budynki i budowle stanowiące własność gminy, budynki gospodarcze osób, które przekazały swoje gospodarstwa na skarb państwa, budynki w zarządzie instytucji kultury, budynki zajęte pod działalność statutową jednostek OSP, budynki które zamieszkują osoby ociemniałe bez opieki osoby pełnosprawnej.

Radni nie mieli pytań. Przewodniczący Rady odczytał uchwałę i przystąpiono do głosowania. Uchwałę przyjęto jednogłośnie 15 głosami. (Uchwała Nr XVI/113/08)
7.      Określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych i zwolnień w tym podatku na rok 2009.

Uchwałę omówiła Skarbnik Gminy, informując że stawki obowiązujące w 2008r. zostały podwyższone o 2,9% czyli o stopę inflacji, oraz pozostały zwolnienia obowiązujące w 2008r.

Radni nie mieli pytań. Przewodniczący Rady odczytał uchwałę i przystąpiono do głosowania. Uchwałę przyjęto jednogłośnie 14 głosami (nieobecna Radna Bieńkowska). (Uchwała Nr XVI/114/08)

O udzielenie głosu poprosiła Zastępca Wójta Pani Wiesława Jankowska. Przedstawiła informację Agencji Rynku Rolnego na temat przyjmowania wniosków o przyznanie dopłaty z tytułu zużytego do siewu lub sadzenia materiału siewnego kategorii elitarny lub kwalifikowany. Poinformowała również, że możliwe jest zorganizowanie spotkania informacyjnego dla rolników z przedstawicielem Agencji Rynku Rolnego.

Przewodniczący Rady ogłosił przerwę podczas której zorganizowano wyjazd do Gminnego Zakładu Komunalnego.

Po zakończeniu przerwy przystąpiono do omawiania kolejnych punktów porządku obrad.

8.      Opłaty od posiadania psów na 2009r.

Uchwałę omówił Przewodniczący Rady, informując że podatek od posiadania psów na 2009r. będzie wynosił 12 zł.

Radni nie mieli pytań. Przewodniczący Rady odczytał uchwałę i przystąpiono do głosowania. Uchwałę przyjęto jednogłośnie 14 głosami (nieobecna Radna Wojnarowska). (Uchwała Nr XVI/115/08)

9.      Ustalenia wzoru formularzy deklaracji podatkowych oraz informacji w sprawie podatków.

Uchwałę omówiła Skarbnik Gminy – radni nie mieli pytań.

Przewodniczący Rady odczytał uchwałę i przystąpiono do głosowania. Uchwałę przyjęto jednogłośnie 14 głosami. (Uchwała Nr XVI/116/08)

10.  Zatwierdzenia taryf dla zbiorczego zaopatrzenia w wodę i zbiorczego odprowadzania ścieków zgodnie z wnioskiem GZK w Łącku na okres od 01.01.2009r. do 31.12.2008r.

Uchwałę omówił Wójt Gminy. Poinformował radnych, że na SUW-ie w Zaździerzu pracuje tylko jedna studnia, ponieważ druga jest zamulona i dlatego należy szybko budować drugą.  GZK przedstawił kalkulację kosztów i postulował o podwyżkę ceny wody o 25%, jednak po dokładniejszej analizie stwierdzono, że są duże ubytki wody, które jak najszybciej trzeba wyeliminować. W związku z tym zaproponowano podwyżkę o 12%. Wójt Gminy poinformował również, że na SUW-ie w Zaździerzu jak najszybciej należy zamontować 2 zbiorniki na wodę za ok. 150 – 200 tys. zł., dzięki którym będzie o 100% więcej wody. Gmina wystąpiła do Ministra Rolnictwa o nieodpłatne przejęcie fermy trzody, gdzie znajdują się studnie głębinowe, które dzięki modernizacjom można wykorzystać na wybudowanie drugiego SUW w Łącku. Wójt Gminy negatywnie ocenił jakość wykonanych wcześniej sieci wodociągowych, które obecnie często ulegają awariom.

Radni nie mieli pytań. Przewodniczący Rady odczytał uchwałę i przystąpiono do głosowania. Uchwałę przyjęto jednogłośnie 14 głosami. (Uchwała Nr XVI/117/08)

V.                  Wolne wnioski i dyskusja.

Przewodniczący Rady dokonał analizy oświadczeń majątkowych złożonych przez radnych oraz odczytał listy jakie wpłynęły do Rady od czasu ostatniej sesji

         Pisma z Urzędów Skarbowych dotyczące błędów i nieścisłości w  oświadczeniach majątkowych składanych przez radnych. Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że w rozmowach z pracownikami US uzyskał zgodę na nieuzupełnianie złożonych oświadczeń, jednak w przyszłości należy dokładniej wypełniać dane.

         Pismo od Stowarzyszenia Rozwoju Wsi Wincentów i Okolic z prośbą o zmianę w uchwale terminu przekazywania dotacji z ostatniego dnia miesiąca roku budżetowego na 10 dzień miesiąca roku budżetowego. Ustalono, że pieniądze będą przekazywane  wcześniej bez zmian w Uchwale.

         Pismo od Ireneusz Podzińskiego z Ludwikowa w sprawie opinii dotyczącej powstania i funkcjonowania ośrodka rehabilitacji ptaków i zwierząt dzikich na terenie Gminy i Nadleśnictwa Łąck. Ośrodek funkcjonowałby przy Fundacji, której cele przedstawił Przewodniczący Rady a następnie poprosił o zabranie głosu w tej sprawie Wójta Gminy.

Wójt pozytywnie opiniuje inicjatywę Pana Podzińskiego i widzi kilka możliwości lokalizacji tego ośrodka – ferma trzody po odpowiednim przygotowaniu lub żwirownia w Zdworzu, gdzie mogłoby powstać np. mini zoo. Takie zadanie mogłoby być dofinansowane ze środków unijnych i stanowiłoby ciekawą atrakcję turystyczną naszego regionu. Dlatego należy zasięgnąć informacji w innych tego typu ośrodkach, które już funkcjonują i pozyskują pieniądze na taką działalność.

Przewodniczący Rady podsumowując stwierdził, że pomysł jest ciekawy i przydatny pod kątem ochrony przyrody.

           Pismo dotyczące rozstrzygnięcia konkursu „Trzeźwy umysł”, w którym nagrody   

  otrzymały 2 dziewczynki z Gminy Łąck.

VI.                Odpowiedzi na zapytania i interpelacje.

Wójt Gminy udzielił odpowiedzi na pytania:

- Plany w sprawie dróg -  naprawę dróg rozpoczęto, ale ze względu na mróz prace trzeba był przerwać. Ponowne prace naprawcze zaplanowano od 01.12.2008r.

- Sprawa kanalizacji – wniosek o dotację został złożony 05.11.2008r., środki finansowe na inwestycję są też uwzględnione w budżecie Gminy na 2009r.

- Problem z ogrodzeniem Pana Jędrzejczaka – została zakupiona siatka i słupki na wykonanie ogrodzenie, ale należy czekać na obecność Pana Jędrzejczaka.

Wójt Gminy poinformował, że w dn. 27.11.2008r. wizytował Niepubliczne Przedszkole w Wincentowie i bardzo pozytywnie ocenia jego działalność.

Wigilia odbędzie się w dniu 19.12.2008r. o godz. 17.00, będą w niej uczestniczyły dzieci z Zespołu ludowego w Łącku oraz orkiestra dęta, poza tym należy zaprosić jubileuszowe pary małżeńskie, których w gminie jest kilkanaście.

Wójt Gminy wyraził podziękowania dla Pana Wiesława Stańczaka i Pani Elżbiety Zbyszewskiej za zaangażowanie w sprowadzanie mebli z Warszawy, które zostaną przekazane dla Urzędu Gminy, szkół, przedszkoli, ośrodka zdrowia, Komendy policji.

Przewodniczący Rady podziękował wszystkim za obecność i za wypowiedzi. 

Na tym zakończono XVI obrady Sesji Rady Gminy zakończono.
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