Protokół Nr 23/2006
       z XXIII- tych obrad Sesji Rady Gminy w Łącku odbytych w dniu 25.08.2006 r. w sali konferencyjnej hali sportowej w Łącku.

Obrady trwały od godziny 10.00 do godziny 13.00. 

I. Otwarcie i przyjęcie porządku obrad Sesji.
     Przewodniczący Rady przywitał zebranych radnych oraz zaproszonych gości           i zaproponował zmianę porządku obrad w punktach dotyczących Zielonej Szkoły- na początek uchwała w sprawie likwidacji Szkolnego Schroniska Młodzieżowego         w Sendeniu Małym, następnie w sprawie zmian do statutu Zielonej Szkoły a na końcu uchwała w sprawie przyjęcia jednolitego tekstu Statutu SSM „Zielona Szkoła”.

      Zaproponowany porządek obrad Przewodniczący poddał pod głosowanie.

Za jego przyjęciem było 12 radnych (bark Radnego Węgrzyna, Petrykowskiego             i Gorzkowskiego).

Nowy porządek przyjęto jednogłośnie.
II. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

Protokół z poprzedniej Sesji przyjęto jednogłośnie 12 głosami. 
III. Interpelacje i zapytania Radnych.
Radny Gontarek spytał o fermę lisów- jak wygląda ta sprawa? Wie                                o przeprowadzanych innych kontrolach przez pracowników urzędu gminy i zastanawia się, czy była przez nich również skontrolowana ferma.

IV. Przyjęcie sprawozdania z wykonania budżetu gminy Łąck za I półrocze 2006 r.

Omówiła Skarbnik Gminy. 
Radni nie mieli pytań.

Przewodniczący odczytał opinie RIO dotyczącą sprawozdania i przystąpiono do głosowania.

Sprawozdanie zostało przyjęte jednogłośnie 12 głosami.

V. Zaopiniowanie uchwał Rady Gminy.

1. Uchwała w sprawie zmian w budżecie.
Odczytała Skarbnik Gminy Krystyna Lewandowska. 

Pytań nie było, przystąpiono do głosowania. 
Za przyjęciem uchwały było 12 radnych. 

Uchwała w sprawie zmian w budżecie została przyjęta jednogłośnie 12 głosami.

Uchwała nr XXIII/259/2006
2. Uchwała w sprawie określenia zakresu i formy składanej corocznie przez Gminną Bibliotekę Publiczną w Łącku informacji o przebiegu wykonania planu finansowego GBP.

Radni nie mieli pytań w związku z tą uchwałą.

Przewodniczący Rady odczytał uchwałę.

Za przyjęciem uchwały było 12 radnych. 

Uchwała w sprawie określenia zakresu i formy składanej corocznie przez Gminną Bibliotekę Publiczną w Łącku informacji o przebiegu wykonania planu finansowego GBP została przyjęta jednogłośnie 12 głosami.

Uchwała nr XXIII/260/2006
3. Uchwała w sprawie zatwierdzenia wykazu podmiotów wraz z wysokością środków finansowych na realizację zadań pożytku publicznego w zakresie kultury fizycznej i sportu.
Omówiła Skarbnik Gminy. Chodzi tutaj o działalność Klubu Sportowego „Kormoran” do końca roku.
Pytań w związku z uchwałą nie było. 

Przewodniczący odczytał uchwałę i przystąpiono do głosowania.

Uchwała w sprawie zatwierdzenia wykazu podmiotów wraz z wysokością środków finansowych na realizację zadań pożytku publicznego w zakresie kultury fizycznej         i sportu została przyjęta jednogłośnie 12 głosami. 

Uchwała nr XXIII/261/2006
4. Uchwała w sprawie likwidacji Szkolnego Schroniska Młodzieżowego            w Sendeniu Małym.
Uchwałę omówiła Sekretarz Gminy Elżbieta Zbyszewska. Powiedziała ona, że          w 2003 roku zostało powołane Szkolne Schronisko Młodzieżowe, jednak nigdy ono nie funkcjonowało.
Wójt omówił działalność Zielonej Szkoły. Uważa, że Zielona Szkoła to ogromny   sukces samorządu 
Powiedział również, że ostatnio tereny Sendenia przeznaczone pod zabudowę cieszą się dużym zainteresowaniem. 

Przewodniczący odczytał uchwałę i przystąpiono do głosowania.

Uchwała w sprawie likwidacji Szkolnego Schroniska Młodzieżowego w Sendeniu Małym została przyjęta jednogłośnie 12 głosami.

Uchwała nr XXIII/262/2006
5. Uchwała w sprawie zmian do Statutu „Zielonej Szkoły” w Sendeniu.
Przewodniczący odczytał uchwałę i przystąpiono do głosowania. 

Uchwała w sprawie zmian do Statutu „Zielonej Szkoły” w Sendeniu została przyjęta jednogłośnie 12 głosami.
Uchwała nr XXIII/263/2006
6. Uchwała w sprawie przyjęcia jednolitego tekstu Statutu „SSM- Zielona Szkoła”.
Przewodniczący Rady odczytał uchwałę i przystąpiono do głosowania. 

Radni nie mieli pytań. 
Uchwała w sprawie przyjęcia jednolitego tekstu Statutu „SSM- Zielona Szkoła” została przyjęta jednogłośnie 12 głosami.
Uchwała nr XXIII/264/2006
7. Uchwała w sprawie  wydania opinii dot. projektu „Planu ochrony Gostynińsko- Włocławskiego Parku Krajobrazowego” dotyczącego terenu będącego częścią gminy Łąck znajdującego się w granicach Parku Krajobrazowego.

Przewodniczący odczytał uchwałę i opowiedział o wizycie na Komisjach przedstawicieli Parku.  
Powiedział o propozycji zmiany w zapisie dotyczącym odsunięcia zabudowań od ściany lasu- ze 100 m na 10 m.
Radna Wojnarowska spytała, czy odległość od ściany lasu regulują jakieś przepisy przeciwpożarowe.

Wójt powiedział, że jest to dokument nie wiążący na dzień dzisiejszy ale bardzo wiążący w przyszłości (np. w celu sporządzania planu zagospodarowania przestrzennego tego terenu). Obawia się, że przyjmując ten dokument możemy mieć wiele ograniczeń, ponieważ jest dużo zapisów dla nas niekorzystnych. Powiedział on, że będzie zorganizowane spotkanie w tym temacie                             z przedstawicielami innych gmin znajdujących się na ternie Parku oraz ze Stowarzyszeniem Gmin Turystycznych Pojezierza Gostynińskiego w celu omówienia tego dokumentu. 

Ostatecznie Wójt proponuje wydanie negatywnej opinii i zobowiązuje się przygotować na następną Sesję poprawiony dokument. 
Radna wsi Łąck Maria Wojnarowska stwierdziła, że 90% zawartych w nim punktów jest dobrych. Uważa, że brak przyjęcia uchwały to zły pomysł, proponuje jej odłożenie na następną Sesję. 
Radna Janiszewska zaproponowała wydanie opinii negatywnej, ponieważ jest tam zapis wchodzący w czyjąś prywatność, ograniczający prawa własności. 

Przewodniczący Rady powiedział, że rada ma wydać opinię i nie ma znaczenie czy na obecnej czy przyszłej Sesji. Proponuje przełożenie tej uchwały i przegłosowanie tego wniosku.
Za odłożeniem uchwały na następną sesję było 9 radnych, przeciwko odłożeniu          i negatywnemu zaopiniowaniu było 2 radnych, od głosu wstrzymał się 1 radny.
Podjęcie uchwały w sprawie  wydania opinii dot. projektu „Planu ochrony Gostynińsko- Włocławskiego Parku Krajobrazowego” dotyczącego terenu będącego częścią gminy Łąck znajdującego się w granicach Parku Krajobrazowego zostało przełożone na następną Sesję Rady Gminy dziewięcioma głosami.
Ad. VI. Wolne wnioski i dyskusja

Przewodniczący Rady powiedział o konieczności złożenia przez radnych oświadczeń majątkowych na koniec okresu ich kadencji za okres styczeń- lipiec 2006 r. 

Ad. VII. Odpowiedzi na zapytania i interpelacje.
Ferma- Wójt- ferma była lub będzie kontrolowana w najbliższym czasie. Na następnej sesji zreferuje efekt kontroli przeprowadzanych w terenie, w tym także kontroli fermy. Powiedział, że sprawdzi dzisiaj czy zespół który kontrolował tą miejscowość skontrolował również fermę. 

Wójt opowiedział o planach szczegółowego zagospodarowania przestrzennego wokół jeziora Zdworskiego. Powiedział, że jezioro ma być otwarte i dostępne dla wszystkich.

Oczyszczalnia ścieków w Zaździerzu- w przyszłym tygodniu rusza przetarg na wykonanie dokumentacji.
Wójt opowiedział również o planach organizacji Ligii Mistrzów w hali. Zaapelował o szukanie sponsorów. Powiedział również o rozmowie z Dyrektorem Andrzejewskim i planach dotyczących pomocy w formie wyasfaltowania terenu za gminą i halą.
Na koniec Wójt opowiedział o planach dotyczących budowy boiska oraz zakupie windy dla niepełnosprawnych a także o budowie ścieżki do Sendenia.
Sołtys Nowych Rumunek Władysław Sobczak spytał o wypuszczanie ścieków do jeziora z hotelu Dębowa Góra. 

Wójt powiedział, ze wygasło pozwolenie wodnoprawne na odprowadzanie ścieków do jeziora i hotel wystąpił o nowe pozwolenie- Wójt odczytał pismo Starosty Płockiego w tej sprawie. Powiedział, że jakość wody w Jeziorze Górskim jest bardzo dobra, zbliżona do Jeziora Białego a odprowadzanie ścieków jest zgodne     z prawem. 
Sołtys Sobczak zaproponował powołanie komisji w celu sprawdzenie działania oczyszczalni hotelu i przebiegu prawidłowości obiegu ścieków.

Sołtys wsi Koszelówka Krystyna Sobczak oraz Sołtys wsi Zofiówka Iwona Wicińska spytały o przystanki. 
Wójt odpowiedział, że w Zofiówce będzie to skomplikowane, ponieważ jest ściana lasu, w Koszelówce natomiast przystanek będzie wykonany. 

Sołtys Wsi Antoninów- Korzeń Rządowy Wiesław Nowogórski spytał czy istnieje możliwość zwodociągowania przez gminę wsi Antoninów i Korzeń Rządowy oraz czy można wyciąć trawę obok kościoła?
Spytał również, czy ktoś zainteresował się losem Pani Tomasik z Korzenia?

Wójt Powiedział, że ostatnie pytanie to pytanie do kierownika GOPS- u, Pana Tyburskiego. 

Kierownik GOPS- u wyszedł do Urzędu Gminy w celu dokładanego sprawdzenia sytuacji.
Sołtys Nowogórski poinformował o psach włóczących się po Antoninowie- mieszkańcy tej miejscowości podejrzewają, że są to psy P. Banacha. 
Powiedział on również, że pomimo ciągłych skarg na fermę lisów nikt nic nie robi w tym kierunku. Ferma cały czas istnieje w złych warunkach.
Wójt powiedział, że właściciel nie ma obowiązku wpuścić kontroli na posesję bez pisemnej zapowiedzi. Było kilka sytuacji, że kontrola nie została wpuszczona. Trzeba był powiadomić i wysłać ponownie komisję.
Wrócił Kierownik GOPS- u, który wyjaśnił poruszaną wcześniej sprawę dotyczącą Pani Tomasik. Powiedział on, że była udzielana pomoc w postaci propozycji pracy socjalnej. Jeżeli problem ten istnieje nadal, to dotrzemy do tej Pani ponownie.

Sołtys Wsi Nowe Rumunki Władysław Sobczak powiedział, że nie ma tablic miejscowości Nowe Rumunki.

Wójt- Gmina podpisała umowę z firmą na wykonanie tablicy.

Sołtys Wsi Zdwórz Ewa Bieńkowska podziękowała za przystanki. Powiedziała, że są bardzo ładne, jednak został bałagan po ich wymianie. 
Wójt powiedział, że powinno się zwolnić pracowników, którzy mieli nad tym panować.

Sołtys Wincentowa, Kazimierz Jóźwiak powiedział o przepełnionych pojemnikach na odpady obok starej szkoły  w Wincentowie- śmieci są kładzione obok.
Wójt zaproponował wprowadzenie podatku śmieciowego od każdego w celu rozwiązania „problemu śmieciowego”.
Wiesław Stańczak, Kierownik GOK opowiedział o planach przeprowadzenia profilaktyki przeciwko narkomani. 

 Ad. VII. Zakończenie obrad. 
Tematyka obrad została wyczerpana. Na tym obrady zakończono.

Protokół sporządziła
Małgorzata Gołębiewska, Łąck, 30.08.2006
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