Łąck, dnia  29.10.2024 r.

RP.6220.1.2024

1. ZAWIADOMIENIE O ZAKOŃCZENIU 
1. POSTĘPOWANIA DOWODOWEGO



Na podstawie art. 10 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego                   (t. j. Dz. U. z 2024r., poz. 572), w związku z art. 74 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. 2023r. poz. 1094 z późn. zm.)
     zawiadamiam strony postępowania, że zostało zakończone postępowanie dowodowe w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia pn.: zalesienie gruntów należących do Skarbu Państwa Lasy Państwowe w zarządzie Nadleśnictwa Łąck, działka nr 155/1 i 157 obręb Korzeń Rządowy, gmina Łąck. 
Postępowanie zostało wszczęte na wniosek o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach                 z dnia 16.09.2024r. na wniosek Nadleśnictwa Łąck ul. Lipowa 4, 09-520 Łąck.
Ponadto informuję, że postanowieniem znak: WOOŚ-I.4220.1269.2024.ML.3 z dnia 24.10.2024r. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie wyraził stanowisko, że dla przedmiotowego przedsięwzięcia nie istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.
[bookmark: _Hlk84416769]Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie – Dyrektor Zarządu Zlewni we Włocławku pismem znak: WA.ZZŚ.4901.172.2024 z dnia 09.10.2024r. wyraziło opinię, że dla przedmiotowego przedsięwzięcia nie istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.
[bookmark: _GoBack]Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Płocku pismem znak: PPIS/ZNS/451/77/GB/10381/2024             z dnia 11.10.2024r. wyraził opinię, że dla przedmiotowego przedsięwzięcia nie istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.
Ponieważ w powyższej sprawie liczba stron postępowania przekracza 10, zgodnie z art. 74 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa                           w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2023r., poz. 1094 z późn. zm.) oraz art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2024r., poz. 572) – zawiadomienie zostanie zamieszczone na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy Łąck (ul. Gostynińska 2)                       i na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy Łąck http://www.uglack.bip.org.pl/
Zgodnie z art. 49 k.p.a zawiadomienie uznaje się za doręczone po upływie 14 dni od dnia, w którym nastąpiło udostępnienie pisma w Biuletynie Informacji Publicznej.
W wykonaniu dyspozycji art. 10 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (t. j. Dz. U. z 2024r. poz. 572) Urząd Gminy w Łącku uprzejmie informuje, że  w terminie do dnia 12 listopada 2024r., stronie przysługuje prawo wypowiedzenia się co do zebranych w sprawie dowodów                           i materiałów oraz zgłoszonych żądań.
	Wgląd w akta sprawy nie jest obowiązkowy.




Pouczenie:
Strona postępowania ma prawo złożyć ponaglenie na organ rozpatrujący sprawę, jeżeli:
1) nie załatwiono sprawy w terminie określonym w art. 35 lub przepisach szczególnych ani w terminie  wskazanym zgodnie z art. 36 § 1 (bezczynność);
2) postępowanie jest prowadzone dłużej niż jest to niezbędne do załatwienia sprawy (przewlekłość).
Ponaglenie wnosi się do organu wyższego stopnia tj. Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Płocku za pośrednictwem organu prowadzącego postępowanie. 
Ponaglenie powinno zawierać uzasadnienie.




Wójt Gminy Gostynin


Wójt Gminy Gostynin
Edmund Zieliński














Otrzymują: 
1. [bookmark: _Hlk68604929]Nadleśnictwo Łąck, ul. Lipowa 4, 09-520 Łąck.
1. Pozostałe strony postępowania w trybie art. 49 k.p.a. poprzez zamieszczenie na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy Łąck (ul. Gostynińska 2) i na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy Łąck http://www.uglack.bip.org.pl/
1. a/a.
 
Sporządziła: M. Sieczkowska
